ПЕРЕРОБКА ШЛІФУВАЛЬНИХ ШЛАМІВ

Кавара Артем Олегович,

Волинське територіальне відділення МАН України, 

На підприємствах машинобудівної галузі в результаті механічної обробки шарикопідшипникових сталей утворюється значна кількість металічних відходів – шліфувальних шламів. На даний час шламові відходи практично не утилізують, хоча мають високу потенційну вартість. У результаті мають місце значні втрати матеріально-сировинних і паливно-енергетичних ресурсів, що містяться у відходах, і одночасно триває інтенсивне накопичення невживаних відходів у довкіллі із швидкістю 1,7 млрд т/рік, що складає приблизно 65-75% від кількості їх утворення за рік. Шліфувальний шлам, що утворюється при виробництві шарикопідшипників після обробки сталей ШХ9, ШХ15, ШХ15СГ, складається з дрібної металевої стружки, абразиву, технічних масел, мастильно-охолоджувальної рідини тощо. Рециклювання  відходів шліфувального виробництва неможливе без попередньої обробки внаслідок вмісту неметалічних включень та технічних масел. Технології переробки шліфувальних шламів є предметом досліджень багатьох вчених та практиків, однак на сьогодні вони потребують вдосконалення для успішного впровадження на виробництві.

Об’єктом досліджень обрано шліфувальний шлам сталі ШХ15, що утворюється після механічної обробки кілець та роликів підшипників в умовах ПАТ „СКФ – Україна” (м. Луцьк). Шліфувальний шлам за зовнішнім виглядом – ватоподібний  продукт характерного сірого кольору, жирний на дотик, з феромагнітними властивостями. Хімічний склад шламу у вихідному стані становить: Fe - 89,8 % мас; Si - 8,38% мас; Mn - 0,9 % мас; Cr - 0,96% мас; Ti - 0,2% мас.

Переробка шліфувальних шламів може відбуватися двома протилежно спрямованими шляхами: перший - відновлення матеріалу до металічного стану воднем, другий – окиснення до оксидного стану у присутності кисню. У першому випадку можна отримати порошок, за складом близький до вихідної сталі ШХ15. Він придатний до спікання методами порошкової металургії. У другому випадку, застосувавши магнітну сепарацію, отримуємо дрібнодисперсний порошок, основними компонентами якого є залізо та його оксиди FeO та Fe3O4. Наночастинки такого складу перспективні до використання як наповнювачі, а також у ксерографії, електроніці (записуючі пристрої), каталізі тощо.
Проаналізовані технології рециклювання шліфувальних шламів дають можливість отримати нові матеріали, але пов’язані із значними енергетичними затратами та супроводжуються утворенням токсичних газів. Однак наведені недоліки не повинні стати перешкодою на шляху повторного використання вторинної сировини – важливого компонента концепції сталого розвитку.
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