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 ВОЛИНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМIНIСТРАЦIЯ

УПРАВЛIННЯ ОСВIТИ І НАУКИ 
Н А К А З

13 жовтня 2020 року 
                    м. Луцьк
                                       №  294
Про підсумки XХІІІ обласного 

турніру юних математиків      
Відповідно до Положення про обласні турніри юних науковців, затвердженого наказом управління освіти, науки та молоді Волинської обласної державної адміністрації від 3 серпня 2017 року №461, зареєстрованого в Головному територіальному управлінні юстиції у Волинській області 15 серпня 2017 року за № 76/1597, на виконання наказу управління освіти і науки облдержадміністрації від 05 жовтня 2020 року № 276 «Про проведення XХІІІ обласного турніру юних математиків» 11 жовтня 2020 року комунальною установою «Волинська обласна Мала академія наук» проведено XХІІІ обласний турнір юних математиків. Змагання проведено в онлайн-режимі.

Учасниками заходу стали 8 команд із наукових товариств учнів області.
Члени журі відзначили високий рівень підготовки учасників команд міста Луцька, Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради,  навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області, комунального закладу загальної середньої освіти «Іваничівський ліцей № 1 Іваничівської селищної ради Волинської області».

Ґрунтовні знання з математики, аргументованість та чіткість доповідей, вміння вести наукову полеміку на турнірі продемонстрували Приймак Аріана, учениця 11 класу комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради», Студницький Матвій, учень 11 класу  комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області», та Матвіїв Анастасія, учениця 11 класу Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради.
На підставі спільного рішення журі та оргкомітету XХІІІ обласного турніру юних математиків
НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями XХІІІ обласного турніру юних математиків і нагородити дипломами управління освіти і науки облдержадміністрації команди (додаток 1).
2. Нагородити грамотами управління освіти і науки облдержадміністрації переможців індивідуального рейтингу XХІІІ обласного турніру юних математиків (додаток 2).
3. Оголосити подяку начальника управління освіти і науки облдержадміністрації за підготовку команд-переможців XХІІІ обласного турніру юних математиків керівникам команд (додаток 3).

4. Начальникам управлінь освіти виконкомів міських (міст обласного значення) рад, відділів освіти райдержадміністрацій, головам об’єднаних територіальних громад, керівникам ліцеїв обласного підпорядкування проаналізувати результати виступів учасників XХІІІ  обласного турніру юних математиків, вжити заходів щодо залучення учнівської молоді до інтелектуальних змагань.
5. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника начальника- начальника відділу дошкільної та загальної середньої освіти управління освіти і науки облдержадміністрації  Соломіну Т.І.
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Начальник                                                                             Людмила ПЛАХОТНА
Лариса Роговська 727 151
Аліна Курносова 711 693







     Додаток  1

    до наказу управління освіти і науки 

облдержадміністрації 
   13.10.2020   № 294  
Переможці 

XХІІІ обласного турніру юних математиків
 (командний рейтинг)

І місце –  збірна команда м. Луцька у складі:

1. Приймак Аріани, учениці 11 класу комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс  № 9 Луцької міської ради;

2. Данилюк Анни, учениці 9 класу комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія №14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради Волинської області»; 
3. Іщука Олега, учня 11 класу комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області»;

4. Студницького Матвія, учня 11 класу комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області». 

Керівники: Мала Оксана Леонідівна, Оліда Ірина Ярославівна, Демянчук Світлана Миколаївна, вчителі математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради; Тітова Світлана Петрівна, Галюк Ольга Миколаївна, вчителі математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія №14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради Волинської області»; Кирилюк Ольга Анатоліївна, вчитель математики комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області».
ІІ місце – команда Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради у складі: 

1. Шишка Сергія, учня 10 класу;
2. Корпача Назара, учня 10 класу;

3. Цикалюка В'ячеслава, учня 10 класу;

4. Костюк Олени, учениці 11 класу;

5. Матвіїв Анастасії, учениці 11 класу. 

Керівник – Букарева Анастасія Анатоліївна, вчитель математики Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради.
ІІІ місце – команда навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області у складі: 

1. Монця Володимира, учня 9 класу;

2. П’ятенко Софії, учениці 9 класу;

3. Мотлюка Марка, учня 11 класу;

4. Тихонюка Назара, учня 10 класу;

5. Литвина Руслана, учня 10 класу. 

Керівники: Корінчук Руслана Павлівна, Кереб Микола Георгійович, учителі математики навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області.
ІІІ місце – команда комунального закладу загальної середньої освіти «Іваничівський ліцей № 1 Іваничівської селищної ради Волинської області» у складі: 

1. Пензовського Дмитра, учня 11 класу;

2. Саюка Вадима, учня 10 класу;

3. Васаги Олександра, учня 10 класу;

4. Бучко Анастасії, учениці 10 класу;

5. Стуги Юлії, учениці 9 класу. 

Керівники; Павлович Наталія Петрівна, Лойко Сергій Іванович, учителі математики комунального закладу загальної середньої освіти «Іваничівський ліцей № 1 Іваничівської селищної ради Волинської області».



Додаток  2
до наказу управління освіти і науки 
облдержадміністрації

 13.10.2020  №  294
Список переможців

 індивідуального рейтингу

XХІІІ обласного турніру юних математиків
І місце:   

Приймак Аріана, учениця 11 класу комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської ради».

          ІІ місце:  

Студницький Матвій, учень 11 класу комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області»;
Матвіїв Анастасія, учениця 11 класу Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради.
          ІІІ місце:

Костюк Олена, учениця 11 класу Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради;

Мотлюк Марк, учень 11 класу навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області;
Іщук Олег, учень 11 класу комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області»;

Пацалай Максим, учень 11 класу Волинського обласного ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою імені Героїв Небесної Сотні;

Русєєв Руслан, учень 11 класу Полапівського ліцею Рівненської сільської ради Любомльського району Волинської області;

Хомік Ірина, учениця 11 класу Забузького ліцею Рівненської сільської ради Любомльського району Волинської області;
Шишко Сергій, учень 10 класу Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради.

Додаток 3
до наказу управління освіти і науки

облдержадміністрації

                                                               13.10.2020  № 294  
Список керівників команд-переможців
XХІІІ обласного турніру юних математиків, 

яким оголошується подяка начальника управління 

освіти і науки облдержадміністрації    
Букарева Анастасія Анатоліївна, вчитель математики Волинського наукового ліцею-інтернату Волинської обласної ради;

Галюк Ольга Миколаївна, вчитель математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія №14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради Волинської області»; 

Демянчук Світлана Миколаївна, вчитель математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс  № 9 Луцької міської ради;

Кереб Микола Георгійович, вчитель математики навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області;

Кирилюк Ольга Анатоліївна, вчитель математики комунального закладу «Луцький ліцей №27 Луцької міської ради Волинської області»;

Корінчук Руслана Павлівна, вчитель математики навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-ліцей» № 1 імені Євгена Шабліовського Камінь-Каширської районної ради Волинської області;

Лойко Сергій Іванович, вчитель математики комунального закладу загальної середньої освіти «Іваничівський ліцей № 1 Іваничівської селищної ради Волинської області»;

Мала Оксана Леонідівна, вчитель математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс  № 9 Луцької міської ради;

Оліда Ірина Ярославівна, вчитель математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс  № 9 Луцької міської ради;

Павлович Наталія Петрівна, вчитель математики комунального закладу загальної середньої освіти «Іваничівський ліцей № 1 Іваничівської селищної ради Волинської області»;

Тітова Світлана Петрівна, вчитель математики комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс «Гімназія №14 імені Василя Сухомлинського» Луцької міської ради Волинської області».
