4. Професіоналізація особистості у системі МАН

Проблема професійного самовизначення особистості  набуває все більшої ваги в умовах постійних соціально-економічних змін, які відбуваються в нашому суспільстві.

При аналізі наукових даних, які отримані в області професійного становлення особистості, можна виділити два основні аспекти розгляду цієї проблеми. Вказані аспекти передбачають дослідження професійного становлення, по-перше, з соціально-економічної точки зору, а саме: опис та вивчення процесів професійного становлення як соціальних процесів, що визначають рух трудових ресурсів, економічний та виробничий потенціал суспільства, специфіку ринку праці та ринку робочої сили тощо; по-друге, з психолого-педагогічної точки зору як індивідуального особистісного процесу, провідним елементом якого є особистісний вибір.

В.О.Оссовський розглядає акт вибору професії як вирішення протиріччя, сторонами якого є, з одного боку, суб’єктивні знання, вміння, професійні вподобання індивіда, з другого, зовнішня соціальна ситуація, яка визначає можливості реалізації цих особистісних характеристик. Існуюча в нашому суспільстві тенденція до пристосування та виживання в умовах інтенсивного змінювання технологій переводить процес професійного самовизначення на рівень домінування ситуації над професійними прагненнями особистості або просто підвищення  ролі випадковості і невизначеності у виборі. Безумовно, це не може не відобразитися особистісному розвитку молодої людини, оскільки професійне самовизначення - це подія,  що змінює життя і впливає не лише на його професійну складову. Воно істотно впливає і на шлюбно-сімейні перспективи, і на матеріальний добробут, і на психологічну гармонію, самооцінку і взаємини із самим собою, і на місце проживання, поїздки і переїзди, і на багато чого іншого - важко назвати хоча б один аспект способу життя, на який не впливав би, причому істотно, вибір професії, зроблений після закінчення школи.
Саме тому перед сучасною системою шкільної та позашкільної освіти стоїть важливе завдання – зробити процес професійного вибору чітким, усвідомленим, з орієнтацією школяра на власні інтереси, вміння та прагнення.

Особливу роль у цьому відіграє система Малої академії наук, в саму структуру якої закладена ідея професіоналізації особистості: працюють секції за напрямками з чіткою предметною спрямованістю. Роль Малої академії  в цьому аспекті є винятково важливою через те, що з проблемою первинного професійного самовизначення школяр стикається не тоді, коли вже необхідно здійснювати вибір (тобто після закінчення загальноосвітньої школи, коли соціальна та особистісна неготовність юнака часто провокує вибір ситуативний, стихійний, не до кінця усвідомлений), а набагато раніше, ще на шкільній лаві (9-10 класи), в період, коли ситуація вибору професії ще не є гострою і може піддаватися аналізу та корекції. 

Професіоналізацію особистості в системі МАН забезпечує сьогодні, по-перше, існуюча науково обгрунтована процедура відбору здібних старшокласників на навчання, по-друге, програма поетапного психологічного вивчення особистості школяра та розвитку його здібностей протягом  навчання в МАН.  Система відбору включає в себе, поряд із контрольною роботою з базової дисципліни, яка виявляє рівень знань учня, психологічну діагностику його творчого та професійно-мотиваційного потенціалу (первинних установок щодо захоплень, задатків, здібностей в тій чи іншій сфері діяльності). Психологічний супровід навчання в МАН передбачає вивчення особистісних рис, професійної спрямованості слухача з метою допомоги в розкритті та реалізації його здібностей, усвідомлення  професійного самовизначення. Професійно розроблена та опробована система тренінгових занять, яка пропонується слухачам МАН, розкриває їх творчий потенціал, сприяє гармонійному розвитку особистості загалом та у професійному аспекті зокрема..
З моменту навчання в Малій академії наук, у зв'язку зі зміною умов навчання та певною мірою окресленим шляхом підготовки до майбутньої професії, професійне самовизначення учнів перетворюється в цілеспрямований і послідовно здійснюваний процес оцінювання себе і своїх можливостей в обраній сфері знань і включення всього того, що пов'язано з нею, у структуру професійних життєвих планів.

Нові умови навчання в МАН:

· звужують коло потенційно привабливих цілей і спрямовують зусилля учнів на вирішення реально можливих, пов’язаних з певним видом діяльності, задач;
· пропонують конкретні види праці, в яких учні можуть випробувати свої сили, знання й уміння, познайомитися з результатами, які оцінюються вже за більш строгими, ніж у школі, критеріями науковості, практичної значущості, суспільної важливості і, навіть, відповідності до вимог  виробництва (прикладні розробки техніко-технологічного напрямку);
· включають учнів у реальний процес вирішення суспільно значущих задач, підвищують цінність мотивів реальної практичної діяльності.

Проте в кожному конкретному випадку ефективність вирішення задач професійного самовизначення залежить від того, чи готові учні до їх вирішення, чи сформовані в них передумови, необхідні для їхнього вирішення. А у якості основної передумови успішного вибору та освоєння професії ми розглядаємо не стільки конкретні знання й уміння (те, що дає сучасна школа), і не стільки психофізіологічні характеристики людини, які могли б бути корисними в обраній професії, скільки сформовану і налагоджену систему розкриття та розвитку особистісного та професійного потенціалу сучасного школяра, яка зможе зробити процес його професійного самовизначення усвідомленим та продуктивним.  Саме така система визначає зміст діяльності науково-методологічної лабораторії Волинського відділення Малої академії наук за напрямом сприяння професійному самовизначенню старшокласників.
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