Пояснювальна записка

Однією з основних умов розвитку творчої особистості є взаємодія між зовнішніми і внутрішніми факторами, між генетичною обумовленістю творчої обдарованості й умовами, які пропонує середовище. За відповідних умов кожна особистість, незалежно від вихідного рівня своїх творчих можливостей, піднімається на більш високий рівень. Саме тому система освіти має створити всі умови для того, щоб кожна дитина змогла посилити свій творчий потенціал, підвищити рівень розвитку свої творчих здібностей.

Особливу роль у цьому відіграє Мала академія наук, як позашкільна установа, що відрізняється не лише від школи, але й від інших позашкільних закладів, оскільки пропонує школяреві перехід на значно вищий рівень реалізації його пізнавальних інтересів, дослідницьких захоплень та ідей. МАН демократичніша за своєю природою, більш відкрита до життя, культури, сфери соціальних дій, науки і творчості, що робить її особливо привабливою для старшокласників. 

Ці особливості МАН повною мірою стосуються і шкільних наукових товариств, які мають стати осередками об’єднання здібних та обдарованих дітей у їх прагненні до творчості, наукового пошуку, реалізації своїх захоплень, пізнавальних інтересів і високого рівня домагань.
Водночас, необхідною умовою забезпечення повноти та цілеспрямованості розвитку обдарованості дитини є опора на існуючі наукові дослідження у сфері обдарованості, використання наукових концепцій, підходів та методів виявлення й розвитку здібностей дитини. За останніми даними приблизно п'ята частина дітей у шкільному віці, тобто 20%, може бути віднесена до обдарованих, проте вони, як правило, позбавлені необхідної для розвитку їх потенційних здібностей і талантів підтримки. І тому всього лише 2-5% від загальної кількості дітей дійсно проявляють себе як обдаровані, тобто демонструють високі досягнення в одній або декількох сферах діяльності: інтелектуальній, академічній, творчій, спілкування й лідерства,  художній, спортивній тощо.
Саме тому, з моменту заснування Волинського відділення МАН у 1992 році, стало зрозумілим, що налагодження успішної, високоефективної роботи зі слухачами вимагає вирішення багатьох питань, зокрема:

- створення системи пошуку та відбору обдарованих старшокласників, виявлення їх потенційних задатків та здібностей,  вивчення психологічних аспектів роботи з обдарованими дітьми;

- організації навчально-пізнавальної діяльності з використанням інтенсивних методик навчання, розробкою оригінальних авторських навчальних програм, впровадженням евристично-пошукових та творчих форм активізації навчального процесу в МАН з метою найповнішого розвитку творчого потенціалу школярів;

- залучення провідних науковців, висококваліфікованих вчителів та їх підготовка до роботи з обдарованими дітьми із врахуванням їх психологічних особливостей;

- ознайомлення слухачів МАН з методикою та методологією наукового дослідження, виділення основних напрямків дослідницької роботи як загально-теоретичного, так і прикладного, регіонального характеру в різних галузях науки тощо;

- розробка програми та створення системи науково-методичного забезпечення навчального процесу МАН, постійного вдосконалення та розвитку кваліфікації науково-педагогічних кадрів МАН, напрацювання методичних підходів до роботи з обдарованими старшокласниками у новій парадигмі позашкільної освіти.
З метою вирішення цих та низки багатьох інших питань у 1993 році в структурі ВВ МАН була створена науково-методологічна лабораторія.

Мета: розробка науково-методичних засад навчання та розвитку обдарованої учнівської молоді у системі Малої академії наук.

Основні завдання:

· аналіз існуючих наукових напрацювань у сфері обдарованості, організація теоретико-емпіричних досліджень проблеми творчої обдарованості  та креативності на базі МАН;

· розробка та адаптація психодіагностичних методик виявлення потенційних задатків та здібностей дитини;

· розробка, апробація та впровадження в навчальний процес розвиваючих методик,  тренінгів, інноваційних та авторських навчальних програм тощо;
· розробка та реалізація моделі рівневого навчання обдарованих школярів у системі МАН;

· розробка та апробація програми комплексної підготовки слухачів МАН до участі у конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт;

· створення та підтримка зворотнього зв’язку у системі «МАН – обдарована дитина» шляхом психологічного тестування та соціологічного опитування;
· сприяння професійному самовизначенню обдарованих старшокласників шляхом створення можливостей для якнайширшого залучення їх до науково-дослідницької діяльності за різними напрямами, участі у різноманітних заходах МАН;
· створення креативного інтелектуально збагаченого середовища, побудованого на суб’єкт-суб’єктній взаємодії вчителя і учня.

РЕЗУЛЬТАТИ РОЗРОБКИ ПРОБЛЕМИ
1. Розробка науково-обґрунтованої, відпрацьованої та перевіреної на практиці моделі виявлення загальної обдарованості дитини.

Дослідження проблеми обдарованості протягом здійснювалось, в основному, у двох напрямках: 

1)  виділення основних факторів, що складають структуру обдарованої особистості;

2)  розробка (або адаптація існуючих) психометричних засобів для її вимірювання.

Аналіз наукових напрацювань у сфері творчої обдарованості дозволяє дійти висновку, що практично всі дослідники тією чи іншою мірою зосереджують свою увагу на трьох аспектах обдарованості: інтелекті, творчісності (креативності) та мотивації.

Результати теоретико-емпіричних досліджень лабораторії вилились у розробку науково-обґрунтованої, відпрацьованої та перевіреної на практиці моделі виявлення загальної обдарованості дитини. Її ще можна назвати «моделлю збагаченої тріади» або «трикільцеву модель обдарованості». Модель включає в себе інтегровану структуру обдарованості, складовими якої є:

· інтелектуально-пізнавальний компонент;

· творчо-продуктивний компонент;

· мотиваційно-особистісний компонент.

Для діагностики інтелектуально-пізнавального та творчо-продуктивного компонентів у структурі загальної обдарованості адаптовано комплекс психодіагностичних методик; мотиваційно-особистісна складова виявляється за допомогою банку розроблених та адаптованих анкет, опитувальників.
Анкети для виявлення рівня мотивації досягнень та профе​сійної спрямованості (тобто зрілості мотиваційних особливостей особистості, таких, як рівень мотивації досягнень (мотивації праг​нення успіху), цілеспрямоване бажання працювати над науковою ро​ботою в МАН, рівень домагань та специфіка професійної орієнтації), зокрема, включають такі запитання:

1) яку секцію ти обрав для навчання в Малій академії?

2) чому ти обрав саме цю секцію?

3) якби навчання в обраній тобою секції було неможливим, то яку іншу секцію ти обрав би (не обов'язково із існуючих в МАН)?

4) вкажи, яку професію ти хочеш опанувати або які професії тобі подобаються, якщо ти ще не зробив свій остаточний вибір  на користь однієї?

5) на кого ти хотів би бути схожим?

6) чи вважаєш ти, що зможеш досягнути успіху у житті, стати хорошим спеціалістом у галузі, яку обереш?

7) люди, які досягли великого успіху у житті, зробили це через...

8) для чого ти хочеш навчатись в Малій академії?

9) чого в твоєму житті було більше: успіхів чи невдач?

10) ставлячи перед собою завдання, я частіше оріентуюсь на ...цілі.
11) себе ти охарактеризував би швидше як ...

12) щоб досягнути успіху, треба ...

Варіанти відповідей (подані і власні) оцінюються з точки зору їх позитивного, негативного чи нейтрального мотиваційного впливу на потенційне навчання в МАН.

2. Розробка психодіагностичної карти обдарованості

 Відповідно до теоретичних напрацювань розроблено психодіагностичну карту обдарованості, яка сьогодні містить значний банк апробованих методик, за допомогою яких здійснюється психодіагностика структурних компонентів загальної обдарованості:

· рівня інтелекту, розвитку пізнавальних процесів (уваги, пам’яті, мислення);

· рівня розвитку креативності (творчих здібностей, уяви, творчої продуктивності);

· розвитку мотивації досягнення, прагнення до успіху, рівня домагань, самооцінки, локус-контролю, професійної спрямованості тощо.
Психологічна діагностика за допомогою адаптованих та надійних методик застосовується при зарахуванні на навчання слухачів МАН з метою відбору потенційно обдарованих школярів, які можуть успішно працювати над науковими проблемами в різних галузях знань. Зокрема, щорічно у психологічному блоці відбору бере участь близько 600 старшокласників. (Додаток). Що стосується результатів психодіагностики структурних компонентів обдарованості, то можемо побачити, що більшою мірою виражені середній та високий рівні інтелекту, середній та високий рівні креативності та середній і низький рівні вираженості мотивації досягнення.
Отже, психодіагностика дає можливість встановити наявність та рівень вираженості окремих компонентів обдарованості школяра (інтелектуального, креативного чи мотиваційного). При чому, варто відзначити, що у того чи іншого діагностованого встановлюється своєрідна, тільки йому притаманна композиція рівнів вираженості всіх компонентів обдарованості. При співпаданні високих показників за трьома компонентами фіксується яскраво виражена загальна обдарованість дитини. Як правило, щорічно це 5-7% дітей від загальної чисельності бажаючих стати слухачами МАН.

Остаточний висновок щодо зарахування школяра на навчання досягається шляхом співвідношення “тестових” даних з реальними результатами відповідної діяльності діагностованих (у нашому випадку – з результатами контрольної роботи з базової дисципліни). Як показують дослідження, кореляція результатів психодіагностики та контрольної роботи є позитивною  та статистично значущою.
Психологічна діагностика дає можливість не лише зарахувати на навчання потенційно здібних та обдарованих школярів, а й, узагальнюючи результати досліджень, виробити певні рекомендації керівникам секцій МАН та педагогам, які працюють з обдарованими дітьми, і, навіть, розробити індивідуальну програму розвитку у слухача того чи іншого компоненту обдарованості.

Таким чином, теоретико-емпіричні дослідження проблеми обдарованості та вироблені на їх основі рекомендації знаходять своє реальне втілення в навчально-виховному процесі МАН:

1)  за останні роки значно посилилась роль гіпотетичного мислення в навчанні, що розвиває здатність передбачати, висловлювати свої думки, ідеї та захищати їх; водночас це сприяє зменшенню страху допущення ймовірних помилок в розв’язанні, що допомагає звільнити вже існуючий творчий потенціал учнів;
2) з метою розвитку інтелектуально-пізнавального компоненту обдарованості слухачів навчання проводиться на високому рівні складності, що сприяє мо​білізації інтелектуальних зусиль учнів та спонукає їх до творчості;
3) розвиток мотиваційно-особистісного компоненту обдарованості здійснюється за допомогою систематичного створювання ситуацій вибору завдань для учнів та можливості здійснення цього вибору. Це сприяє усвідомленню учнями рівня своїх творчих можливостей, розвиває мотивацію досягнення успіху та інтернального локус-контролю (покладання на свої власні сили), що, водночас, дає поштовх розвитку креативності.
3. Розробка, апробація та впровадження в навчальний процес розвиваючих методик, тренінгів, інноваційних та авторських навчальних програм тощо
За останні роки науково-методологічною лабораторією була розроблена система тренінгових занять, яка пропонується слухачам МАН. Вона включає тренінги розвитку комунікативної компетентності, майстерності публічного виступу, мотивації досягнення, особистісної причинності, розвитку творчих здібностей, особистісної самореалізації слухача. Формування тренінгових груп здійснюється на основі результатів психодіагностики і об’єднує слухачів з спільними психологічними проблемами задля збільшення результативності їх науково-дослідницької роботи.
4. Розробка та реалізація моделі рівневого навчання обдарованих школярів у системі МАН

Ефективність включення старшокласника у систему навчання МАН обумовило важливість розробки моделі рівневого навчання:
· початковий рівень: виявлення задатків та схильностей, сфери потенційної обдарованості дитини; формування інтересу до наукової творчості; ознайомлення з теоретико-прикладними аспектами науково-дослідницької діяльності; впровадження інформаційно-пізнавальних, дискусійних форм навчання у гуртках, студіях та інших творчих об’єднаннях МАН.

· середній рівень: розвиток та диференціація здібностей школярів;  навчання у заочній школі МАН; залучення до дослідницько-пошукової реферативної діяльності у підготовчих секціях МАН; участь в експедиціях, навчально-оздоровчих таборах, внутрісекційних наукових конференціях МАН;

· вищий рівень: розвиток пізнавально-наукових інтересів старшокласників; науково-дослідницька діяльність у секціях МАН; участь у заходах МАН (турнірах, конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт, наукових конференціях) обласного та всеукраїнського рівнів.

Поетапне включення школяра в систему діяльності МАН, сприяє, по-перше, кращій адаптації учня до незвичних, не подібних до шкільних, умов навчання в МАН, а по друге, забезпечує повноцінну підготовку слухача до серйозної відповідальної науково-дослідницької роботи під керівництвом науковців.
5. Розробка та апробація програми комплексної підготовки слухачів МАН до участі у конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт

За період роботи науково-методологічною лабораторією напрацьована програма цілеспрямованої підготовки слухачів МАН до проходження всіх етапів конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт. Вона передбачає: 

1) навчальні семінари з питань методики та методології наукового дослідження, оформлення його результатів у текст наукової роботи з певного профілю; 

2) психологічні тренінги з питань публічного захисту наукової роботи. Розроблена та апробована програма довела свою ефективність, свідченням чого є результати участі слухачів Волинського відділення МАН у Всеукраїнських конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт.

6. Створення та підтримка зворотнього зв’язку у системі «МАН – обдарована дитина» шляхом психологічного тестування та соціологічного опитування
Ще однією ділянкою роботи науково-методологічної лабораторії є створення та підтримка зворотнього зв’язку у системі «МАН – обдарована дитина». Це розробка  програми соціологічних опитувань та анкетувань як керівників секцій МАН, так і слухачів, батьків, учасників всіх заходів, які проводяться Малою академією. 

Вивчення суспільних очікувань та аналіз виявлених недоліків, побажань і пропозицій сприяє вдосконаленню навчального процесу, дає можливість максимально задовольнити інтереси слухачів (Додаток )
7. Сприяння професійному самовизначенню старшокласників
З моменту навчання в Малій академії наук, у зв'язку зі зміною умов навчання та певною мірою окресленим шляхом підготовки до майбутньої професії, професійне самовизначення учнів перетворюється в цілеспрямований і послідовно здійснюваний процес оцінювання себе і своїх можливостей в обраній сфері знань і включення всього того, що пов'язано з нею, у структуру професійних життєвих планів. З цією метою слухачам МАН пропонується:

· психологічна діагностика сфери інтересів, схильностей до того чи іншого виду діяльності;

· тренінги професійного самовизначення та розвитку професійного потенціалу слухача. 

Професійному самовизначенню також сприяють нові умови навчання в МАН, які:

·  звужують коло потенційно привабливих цілей, пов’язаних з майбутньою професією, і спрямовують зусилля учнів на вирішення реально можливих, пов’язаних з певним видом діяльності, задач;

· пропонують конкретні види праці, в яких учні можуть випробувати свої сили, знання й уміння, познайомитися з результатами, які оцінюються вже за більш строгими, ніж у школі, критеріями науковості, практичної значущості, суспільної важливості і, навіть, відповідності вимогам  виробництва (прикладні розробки техніко-технологічного напрямку);

· включають учнів у реальний процес вирішення суспільно значущих задач, підвищують цінність мотивів практичної діяльності.
8. Створення креативного інтелектуально збагаченого середовища, побудованого на суб’єкт-суб’єктній взаємодії вчителя і учня
Реалізація вищеозначених  напрямків діяльності МАН ґрунтується на створенні особливого, проникнутого духом творчості, інтелектуально збагаченого середовища. Зрозуміло, що робота з обдарованими дітьми вимагає від педагогів особливих професійних та особистісних якостей, високорозвинутої психолого-педагогічної компетентності, індивідуально-особистісного ставлення до учня. Досвід показує, що взаємодія вчителя й дитини найчастіше будується лише на основі нормативно-рольових позицій (суб’єкт-об’єктні відносини): “Я – вчитель і, відповідно, я – вчу, передаю знання; ти – учень і, відповідно, ти вчишся, засвоюєш знання». Проте в роботі з обдарованими дітьми має бути інший стиль взаємодії: “Ми – дві особистості, двоє рівноправних людей (суб’єкт-суб’єктні відносини), ми разом відкриваємо, досліджуємо цей світ”. А для цього педагог повинен реально усвідомлювати себе суб’єктом, відрізнятися яскраво вираженим прагненням до саморозвитку й самоактивізації, вірою у власні сили, самоповагою, сміливістю та енергійністю, схильністю до експериментування, творчим стилем діяльності. У такій партнерській взаємодії вплив вчителя здійснюється не через повчання (роби так і не роби цього), а через трансляцію своїх цілей на життєві цілі й цінності своїх учнів – колег по творчості.

ВИСНОВКИ

Таким чином, теоретико-прикладні дослідження науково-методологічної лабораторії МАН спрямовані на забезпечення ефективності роботи з обдарованими дітьми згідно з моделлю: виявлення (задатків, нахилів, здібностей) – розвиток – продукт (науково-дослідницька робота, літературний твір, винахід). Причому, здійснюється комплексне забезпечення реалізації окремих структурних компонентів моделі:

 виявлення – зріз знань шляхом контрольних тестів, психодіагностика розумового розвитку, аналіз продуктів діяльності;

 розвиток – система навчання та дослідницької роботи, психологічні тренінги розвитку творчих здібностей, залучення слухачів до участі у  конкурсах, турнірах, диспутах, інтелектуально-розважальних іграх тощо.

Підсумовуючи вищесказане, варто зауважити, що послідовна, методична робота МАН протікає в системі, основними складовими якої є: педагог - навчально-виховний (у широкому розумінні) процес - обдарована дитина. Причому, в центрі знаходиться саме дитина, а всі зусилля творчого педагога, організація та планування навчально-виховного процесу спрямовані на розвиток її здібностей, нахилів, інтересів, тобто загальної обдарованості.

Школяр у творчій діяльності набуває певного життєвого досвіду, навичок самостійної діяльності і поведінки, прагне до “дорослості”, активно шукає своє місце в житті. З цим фактором пов’язані істотні психологічні зміни особистості: чіткіше усвідомлюються загальні й часткові цілі, процес творчої діяльності набуває системного характеру, з’являється свідоме прагнення до самоосвіти, творча діяльність усвідомлюється як складний і тривалий процес роботи над собою, що вимагає значних зусиль.
Отже, відповідно до «Національної доктрини розвитку освіти України  у ХХІ ст.» зусилля науково-методологічної лабораторії спрямовані на:

· зміну ціннісних орієнтирів навчання в МАН з «культу знань» на «культ мислення»;

· переорієнтацію навчання на розвиток у слухачів здібностей творчого розв’язання нестандартних проблемних ситуацій, самостійного орієнтування в інформаційних потоках, тобто перехід до проблемно-дослідницької моделі навчального процесу;

· запровадження безперервної рівневої системи навчання із забезпеченням індивідуальних підходів, міждисциплінарної мобільності, створенням можливостей для оволодіння прийомами самоосвіти та самовиховання;

· постійне підвищення якості навчання, зокрема з використанням принципів зворотнього зв’язку, розвитком системи психологічного та соціологічного моніторингу і підтримки освітнього процесу;

· забезпечення тісної взаємодії освітньої та наукової сфер задля постійного оновлення змісту, форм та методів навчання в МАН, його методичного забезпечення відповідно до сучасних наукових досягнень.


На нашу думку, лише внаслідок реалізації таких завдань може бути сформована особлива особистісно-розвивальна модель навчально-виховного процесу, що сприятиме удосконаленню змісту «манівської» освіти щодо розвитку активної, творчо думаючої особистості.
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