3. Ціннісно-мотиваційна спрямованість слухачів МАН
 Психологічні особливості обдарованості постійно привертають увагу дослідників, що обумовлено не лише необхідністю поглиблених теоретичних підходів, а й спробою вирішити актуальні проблеми, пов’язані з навчанням та розвитком обдарованої особистості. 

У зарубіжній психології вивчення обдарованості здійснюється через дослідження окремих рис і здібностей, чи факторів, які їх поєднують. Більшість вітчизняних психологів розглядають здібності як синтез властивостей особистості, що обумовлюють успішне виконання певної діяльності, при цьому підкреслюючи, що здібність   – це не вроджена властивість індивіда, а наслідок розвитку в діяльності його задатків (Б.Г.Ананьєв, О.Г.Ковальов, Г.С.Костюк, О.М.Леонтьєв, В.М.Мясищев, С.Л.Рубінштейн, Б.М.Теплов). Обдарованість розглядається як якісно своєрідне поєднання здібностей, а талант – як вищий рівень розвитку обдарованості. Спеціальні здібності, загальна обдарованість і талант розвиваються у діяльності. Отже, для сприяння розвитку творчо обдарованої особистості важливим є не стільки вимірювання кількісних показників тих чи інших здібностей, скільки вивчення детермінант, що впливають на цей процес.

Особистість характеризується не лише тим, що вона може, а й тим, чого вона хоче, до чого прагне. Здібність визначає не лише можливості, потенціал особистості; вона нерозривно пов’язана з нахилами, тобто включає і момент спрямованості.

Практично всі психологи  спрямованість особистості  розглядають як сукупність або систему якихось мотиваційних утворень, явищ. Зокрема, у Б.І.Додонова це система потреб, у К.К.Платонова – сукупність потягів, бажань, інтересів, схильностей, ідеалів, світогляду, переконань, у Л.І.Божович і Р.С.Немова  - система або сукупність мотивів тощо. Проте, розуміння спрямованості як сукупності або системи мотиваційних утворень – це, на нашу думку, лише одна її сторона. Інша полягає в тому, що ця система визначає напрям поведінки і діяльності людини, тобто є свідченням її соціалізації в суспільстві (В.С.Мерлін). Саме це дає можливість  розглядати спрямованість особистості як “стійку домінуючу систему мотивів” (Л.І.Божович), “динамічну тенденцію” (С.Л.Рубінштейн), “смислоутворюючий мотив” (О.М.Леонтьєв), “основну життєву направленість” (Б.Г.Ананьєв).. Що ж лежить в основі утворення стійкої мотиваційної домінанти, яка в результаті стає вектором поведінки особистості? На наш погляд – це система ціннісних орієнтацій, або цінностей, в яких проявляється створена особистістю “концепція особистого майбутнього” (О.Обуховський). Звичайно, ця концепція співвідноситься особистістю з власним майбутнім, але в його відношенні до майбутнього суспільства. Зі зміною суспільства так чи інакше змінюється і вона. Важливою “складовою частиною” концепції власного майбутнього є ідеали, в яких втілюються людські цінності.

Категорію цінності справедливо вважають однією з найскладніших у психології, оскільки вона виступає одночасно як мотиваційним, так і когнітивним утворенням. Цінності детермінують процес пізнання людиною соціального світу і в той же час здійснюють психічну регуляцію поведінки людини   в соціальному середовищі. Іншими словами, цінності, організоване ними пізнання і мотивована ними поведінка, задають найважливіший зміст людської життєдіяльності, лежать в основі цілеутворення.

Слід розрізняти цілі діяльності і ціннісну орієнтацію. При аналізі діяльності можна відзначити, що ціль має два аспекти: один з них – це ідеальне уявлення майбутнього продукту діяльності, інший відноситься до наміченого особистістю рівня досягнення.. Коли діяльність завершена, її ціль (в першому аспекті) реалізована, проте залишається інший аспект – рівень досягнень, який дає можливість сформувати іншу, вищу ціль. 

В суб’єктивних цілях особистості відображається об’єктивний зміст соціальних процесів, учасником і “носієм” яких вона є, при цьому з тієї позиції, яку вона, ця особистість, в них займає [28;322].

З усієї складної системи суспільних відносин, в яких знаходиться особистість, вона вибирає деякі їх форми (чи сторони), які стають з тих чи інших причин особистісно значимі (набувають “особистісного смислу” за О.М.Леонтьєвим). Саме в цій сфері відносин формуються ціннісні орієнтації особистості. 

Ціннісні орієнтації, як і всі інші цілі особистості, мають моральнісний аспект: вони завжди оцінюються суспільством з точки зору  прийнятих в ньому моральних норм; моральну оцінку своїм цінностям дає і сама особистість. Ціннісні орієнтації визначають широку мотиваційну спрямованість особистості, її установки, інтереси, світогляд,  навіть «сенс життя» і мають істотний вплив на всі види її діяльності.

Саме тому дослідження ціннісних орієнтацій обдарованої особистості являє значний інтерес в плані вивчення її творчих можливостей, загальної творчої спрямованості, що може бути використано як для подальшої наукової розробки проблеми дослідження, так і для створення програм розвитку мотиваційних структур для стимулювання творчої активності обдарованої  дитини. 

У дослідженні, яке проводилось на базі Волинського відділення МАН України, взяли участь 86 старшокласників, з них 28 – творчо обдаровані школярі. Критеріями віднесення респондентів до творчо обдарованих були високі показники творчого мислення (отримані за допомогою методики П.Торренса), досягнення в галузі прикладних наукових досліджень в МАН, перемоги на обласних та Всеукраїнських олімпіадах та конкурсах-захистах наукових робіт. 

Основними показниками креативності за тестом П.Торренса є швидкість, гнучкість, оригінальність та розробленість. Виразну різницю  між експериментальною (з високими показниками креативності) та контрольною (з низькими показниками) групами діагностованих можна  побачити в таблиці 1.
Таблиця 1 
Результати груп діагностованих за методикою П.Торренса

	Показники
	Креативи (бали)
	Некреативи (бали)
	 t-критерій Ст’юдента

	Швидкість
	36,24
	25,80
	6,33

	Гнучкість
	25,92
	19,92
	5,21

	Оригінальність
	59,84
	35,72
	7,25

	 Розробленість
	87,08
	38,08
	7,77


Із таблиці бачимо, що t-критерій Ст’юдента за всіма параметрами тесту П.Торренса знаходиться в межах від 6,33 до 7,77 балів, що відповідає рівню достовірності 99,9%. Високий рівень достовірності отриманих показників переконує в правильності сформованих груп: експериментальної та контрольної.

Для визначення суттєвої сторони спрямованості особистості використовувалась методика вивчення ціннісних орієнтацій М.Рокича. Методика базується на теоретичних положеннях  автора про структуру людських цінностей. Дослідник виділяє термінальні (цінності–цілі) та інструментальні (цінності-засоби). Основним діагностичним конструктом методики є термінальні цінності, які мають продемонструвати переконання людей в перевагах певних цінностей у порівнянні з іншими. Перелік термінальних цінностей включає в себе 18 найменувань: активне діяльне життя, життєва мудрість, здоров’я, цікава робота, краса природи, кохання, матеріально забезпечене життя, друзі, суспільне визнання, пізнання, продуктивне життя, розвиток, розвага, свобода, щасливе родинне життя, щастя інших, творчість, впевненість у собі. значимості.  

Другим діагностичним конструктом цього опитувальника виступає значимість для індивіда певних рис, властивостей особистості, як засобу для реалізації певної термінальної цінності. В методиці представлені наступні риси: акуратність, вихованість, високі потреби, життєрадісність, ретельність, незалежність, непримеренність, освіта, відповідальність, раціоналізм, самоконтроль, сміливість, тверда воля, терплячість, широта поглядів, чесність, ефективність у справах, чуйність.
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В ході дослідження було виділено особливості середньостатичних ієрархій цінностей у групах творчо обдарованих старшокласників та у їх пересічних ровесників.(див.рис.1,2)

Рис.1. Розподіл середньостатичних загальногрупових ієрархій термінальних цінностей (у %)

Примітка. Цифри за шкалою абсцис визначають поняття, що демонструють такі цінності: 1 - активне діяльне життя, 2 - життєва мудрість, 3 - здоров’я, 4 - цікава робота, 5 - краса природи, 6 - кохання, 7 - матеріально забезпечене життя, 8 -  друзі, 9 - суспільне визнання, 10 - пізнання, 11 - продуктивне життя, 12 - розвиток, 13 - розвага, 14 - свобода, 15 - щасливе родинне життя, 16 - щастя інших, 17 - творчість, 18 - впевненість у собі. 
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Рис.2. Розподіл середньостатичних загальногрупових ієрархій  інструментальних цінностей (у %).

Примітка. Цифри за шкалою абсцис визначають поняття, що демонструють такі цінності: 1 - акуратність, 2 - вихованість, 3 - високі потреби, 4 - життєрадісність, 5 - ретельність, 6 - незалежність, 7 - непримеренність, 8 - освіта, 9 - відповідальність, 10 - раціоналізм, 11 - самоконтроль, 12 - сміливість, 13 - тверда воля, 14 - терплячість, 15 - широта поглядів, 16 - чесність, 17 - ефективність у справах, 18 - чуйність.
 Проводячи аналіз отриманих даних, можна виділити декілька наступних аспектів. Виявлено, що творчо обдаровані старшокласники віддають перевагу таким термінальним цінностям як  «пізнання», «розвиток», «суспільне визнання», «творчість», «цікава робота», що демонструє значимість для них сфери суспільного життя та прагнення до самореалізації в ньому. Такий вибір можна пояснити актуальністю для цього віку проблеми професійного самовизначення. Цінність самоактуалізації для обдарованих старшокласників пов’язана з рядом вирішення проблем життєвої орієнтації в соціумі.

Найбільш значимі відмінності у двох групах діагностованих виявлено за цінністю “пізнання”, що є свідченням широкого кола інтересів та захоплень, які характерні для творчо обдарованих  осіб. Саме вони визначають їх творчу спрямованість та відповідають таким особистісним проявам як потяг до нового, цікавість, глибокі пізнавальні інтереси. 

Серед інструментальних цінностей на перший план вийшли такі особистісні та інтелектуальні характеристики креативів як “незалежність”, “відповідальність”, “сміливість”, “широта поглядів”, “освіта”. Виявилось, що творчо обдаровані особистості відрізняються  від інших розвинутим почуттям індивідуальності, прагненням покладатися на власні сили, бажанням працювати самостійно і одночасно впевненістю в собі, врівноваженістю та наполегливістю.

Аналіз спрямованості на майбутнє, як фактора, що визначає ієрархію ціннісних орієнтацій, у групі некреативів дає можливість висловити припущення, що у суспільстві формується чітка престижно-матеріальна орієнтація молоді, яка поєднується з матеріальними та етичними цінностями (“матеріально забезпечене життя”, “щасливе родинне життя”, “розвага”, “свобода”). Одночасно існує низька потреба у творчості, саморозвитку і суспільній активності. При цьому слід зауважити, що цінності “щасливе родинне життя” та “матеріально забезпечене життя “ займають високі позиції і у групі креативів.

Таким чином, найбільша розбіжність між обдарованими та  пересічними старшокласниками існує за рівнем значущості суспільного життя, що є свідченням більш високої особистісної   зрілості та професійного самовизначення обдарованої  дитини та актуальності для неї проблеми пошуку власної соціально-значимої позиції.
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