3.
Моделі обдарованості: від інтелектуалістичного розуміння до інтегративних підходів

Роботи В.Штерна поклали початок розвитку концепції обдарованості як сукупності певних інтелектуальних здібностей. Автор характеризував розумову обдарованість як загальну спроможність свідомо спрямовувати своє мислення на нові вимоги, як розумову здатність пристосовуватися до нових завдань і умов життя. Інший дослідник, А.Біне, ввів поняття коефіцієнту інтелекту (IQ) як інтегрального показника розумової обдарованості людини, що вимірюється за допомогою різноманітних логічних завдань.  

Інтелектуалістичний погляд на природу обдарованості вперше був заперечений В.М.Екземплярським, який визначав обдарованість як якісно своєрідне поєднання інтелектуальної, емоційної та вольової сфер особистості.

На відміну від інтелектуалістичних підходів до визначення обдарованості Дж.Рензуллі запропонував “модель збагаченої тріади”, або “трикільцеву модель обдарованості”, основними компонентами якої виступили: інтелект вище середнього рівня, посилена мотивація (зацікавленість задачею) та креативність (власне творчі здібності). Співвідношення складових та роль кожної з них можуть бути різні [44].

В основу однієї з найбільш повних моделей обдарованості, затвердженої у 1978 році Конгресом США, була покладена концепція обдарованості С.Марланда [22]. Ця модель включає потенційні можливості досягнення вищих результатів у таких сферах: 1) інтелектуальній; 2) творчій; 3) академічній; 4) спілкуванні і лідерстві; 5) виконавського та візуального мистецтва.

На думку Р.Мілгрем, існуючі визначення обдарованості важко піддаються операціоналізації та критеріальній оцінці. З метою концептуального прояснення різноманітних індивідуальних особливостей, що характеризують обдарованих дітей та творчих  особистостей, Р.Мілгрем [17] запропонувала “4*4 модель” обдарованості. Основними елементами цієї моделі виступає чотири категорії, чотири рівня розвитку здібностей та три типи навколишнього середовища, в якому ця обдарованість реалізується та розвивається. До основних категорій відносяться: 1) загальні розумові здібності або узагальнений інтелект; 2) специфічні розумові здібності, що являють собою спеціальні здібності до певних сфер діяльності – математики, музики, іноземної мови тощо; 3) загальні творчі здібності, що полягають у вмінні генерувати незвичайні та високоякісні рішення; 4) специфічний творчий талант, що свідчить про творчий хист до праці у певній предметній сфері. 

Р.О.Семенова [29],  зазначаючи, що результати аналізу психологічних ресурсів особистості доцільно зіставити з широким спектром діяльності суб’єкта, виділяє “потенційну обдарованість”, яка характеризується активністю з невираженими ще на даний момент творчими ефектами ; “обдарованість на стадії становлення” – досить тривалий період життєдіяльності суб’єкта, в ході  якого поступово визріває його креативний потенціал; “реальну обдарованість” або “талант” – актуальну діяльність з екстраординарними досягненнями [29, с.22].

В роботах останніх років намічається тенденція до інтеграції різноманітних підходів на основі нового осмислення поняття обдарованості, розгляду його як цілісної інтегруючої системи, котра охоплює всі сторони особистості, а не лише сферу її інтересів чи здібностей.

Обдарованість, на думку О.М.Матюшкіна, розглядається як “…загальна психологічна передумова творчого розвитку і становлення творчої особистості” [19, с.32]. При цьому дослідник вважає принципово важливим відмітити, що обдарованість, талант необхідно пов’язувати з особливостями власне творчої діяльності, проявом творчості, функціонуванням “творчої людини”.

Опираючись на праці багатьох дослідників (М.С.Лейтес, Б.М.Теплов, В.О.Крутецький, Є.І.Ігнатьєв, Е.О.Голубєва, В.М.Русалов, І.В.Равич-Щербо, О.В.Запорожець, М.М.Подьяков, О.В.Брушлинський, Т.В.Кудрявцев, Дж.Берлайн, Я.О.Пономарьов), О.М.Матюшкін обґрунтовує єдину  синтетичну (інтегративну) структуру творчої обдарованості, яка проявляється на всіх рівнях індивідуального розвитку і включає наступні компоненти: “…1) домінуючу роль пізнавальної мотивації; 2) дослідницьку творчу активність, яка проявляється у виявленні нового, в постановці і вирішенні проблем; 3) можливості досягнення оригінальних рішень; 4) можливості прогнозування і передбачення; 5) здатність до створення ідеальних еталонів, які забезпечують високі естетичні, моральні, інтелектуальні оцінки” [19, с.32].

Підхід О.М.Матюшкіна поділяє В.О.Моляко, який вважає, що “… саме вона (обдарованість - Л.М.) як системне утворення особистості є координатором, регулятором, стимулятором творчої діяльності, сприяє знаходженню таких рішень, які дають можливість людині краще пристосуватись до оточення, інших людей та самого себе” [20, с.87].

Отже, обдарованість невід’ємно пов’язана з творчістю. “Психологічна структура обдарованості співпадає з основними структурними елементами, що характеризують творчість і творчий розвиток людини” [19, с.30]. Якщо обдарованість визначається як “… специфічне поєднання здібностей, інтересів, потреб, що дозволяє виконувати певну діяльність на якісно високому рівні, що відрізняється від умовного “середнього рівня”, то “творча обдарованість дозволяє успішно вирішувати творчі завдання, виконувати творчу діяльність більш оригінально, ніж при наявності “простих” творчих здібностей” [21, с.10].

Таким чином, обдарованість варто розглядати як загальну психологічну передумову творчого розвитку та становлення творчої особистості, і як складне психічне утворення, у якому тісно переплетені пізнавальна, емоційна, вольова, мотиваційна, психофізіологічна та інші сфери психіки людини. Прояви обдарованості характеризуються індивідуальністю, що проявляється у виключно своєрідному поєднанні різноманітних сфер психіки обдарованої особистості.

