1.  Що таке «Наукова робота в МАН»? 

Наукова робота в МАН – це перша сходинка у світ „великої науки”, випробування творчих можливостей юних „академіків”. Ось тому так важливо, щоб вони із перших кроків почувалися впевнено на науковій стежині. А для цього потрібні не тільки ґрунтовні знання з улюбленої галузі науки, а й Божа іскра. А ще – елементарна обізнаність із особливостями наукового стилю, специфікою структурно-семантичної організації інформації в наукових текстах і їх оформленням. До того ж, кожна наукова робота повинна мати бездоганне мовне обличчя й вирізнятись індивідуальним стилем.
За своїм жанровим статусом наукова робота в МАН подібна до курсової роботи у виші, ось тому основні вимоги, що ставляться до її написання, співвідносяться з рекомендаціями до написання курсових робіт.
Якісне написання такої наукової робити залежить від багатьох мовних і позамовних чинників. Найбільші прорахунки підстерігають тих, хто недостатньо володіє науковим стилем, погано обізнаний із особливостями наукової комунікації, організацією інформації в науковому тексті загалом і в цьому жанрі зокрема.
Наукова творчість, як відомо, крім пізнання нового, передбачає введення одержаних результатів у систему культурних надбань нації. Надаючи значну перевагу першому етапові – власне пошуковому, автори нерідко нехтують другим  (текстовому оформленню проведеного дослідження), забуваючи, що від мовленнєвого вираження й представлення наукових надбань, від індивідуального стильового тембру залежить сприйняття наукової роботи читачем (і передусім – рецензетом) і слухачами (на захисті наукового дослідження).
Приступаючи до написання роботи, необхідно знати про основні вимоги, що ставляться до таких наукових досліджень, і про послідовність етапів її виконання.
Власне реалізація пропонованих вашій увазі порад уможливить результативність праці кожного, хто тільки виходить на неповторну й дивовижно захопливу стезю науково-дослідницьких пошуків.

