4. Що таке актуальність роботи? 

Поняття „актуальність” уміщує корисність і доцільність розробки теми наукової роботи для сучасної науки. Твердження про потребу конкретного дослідження внаслідок невивченості якогось питання чи різноманітності поглядів на нього не переконливе. А тому варто уникати формулювань на зразок: ,,дослідження актуальне, бо в ньому вперше розглянуто...”.  Ймовірно, що відсутність уваги вчених до певної проблеми цілком закономірна: розробка такого питання не викликає ніякого інтересу через його несуттєвість для науки. Ось тому, обґрунтовуючи актуальність роботи, важливо зазначити, що проблема цікавить багатьох дослідників, але в ній містяться ще й не досліджені моменти, або вам вдалося знайти своєрідне її трактування й розуміння.
Визначаючи актуальність наукової роботи (ця інформація може вводитись у текст за допомогою своєрідних коментувальних (метатекстових) одиниць, наприклад: актуальність роботи полягає (виявляється) в тому, що ... або ... зумовлена тим, що ... (якщо  такі одиниці передують основній інформації); цим визначається актуальність наукового дослідження; це й визначило актуальність роботи (якщо основна інформація знаходиться в препозиції) тощо), необхідно точно показати ступінь внеску автора в розробку конкретної проблеми й усіх тих учених, хто займався нею раніше: це виявлятиме не лише вашу інформаційну обізнаність у певній науковій проблемі, а й рівень наукової культури й етики, міру пошанівку до попередників у науці. 
Актуальність дослідження може зумовлюватися і поширеністю якогось явища, його типовістю і важливістю для певної галузі науки.


