7. Як оформити наукову роботу? 

Із показників якості виконаної наукової роботи є оформлення її наукового апарату. Традиційно розрізняють:
• зовнішній вигляд роботи (охайність, грамотність, естетичне оформлення);
•  внутрішнє оформлення (правильне подання цитат, покликань на наукові джерела, ілюстрації, список використаної літератури, додатки).
Оформлення рукопису роботи здійснюється за загальноприйнятими правилами, чинними для оформлення всіх наукових праць, і починається з оформлення титульної сторінки.
На титульній сторінці обов'язково вказується секція МАН або наукового товариства учнів, тема роботи, прізвище, ім'я та по батькові автора, школа, клас, у якому він навчається, прізвище, ініціали наукового керівника, його науковий ступінь і вчене звання (якщо є).
На другій сторінці розміщується зміст роботи, зазначається обсяг сторінок кожного зі структурних елементів плану.
З третьої сторінки починається виклад тексту роботи (і її нумерація). При цьому варто дотримуватися таких правил:
· текст роботи друкується тільки з одного боку сторінки (аркуш повинен мати формат 210 х 297 мм);
· поля: 30 мм (зліва), 10 мм (справа), 20 мм (зверху), 20 мм (знизу);
· робота друкується через 1,5 інтервали (28-30 рядків на сторінці), 14 кеглем;
· вступ, розділи, висновки, список літератури, додатки друкувати з нової сторінки;
· розділи повинні мати назву;
· сторінки нумеруються зверху посередині арабськими цифрами;
· додатки мають власну нумерацію, саме слово „Додаток 1” розміщується в правому верхньому куті сторінки, через 2 інтервали після нього посередині з великої літери подається назва додатка;
• заголовки структурних частин наукової роботи: ЗМІСТ, ВСТУП, РОЗДІЛ, ВИСНОВКИ, СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, СПИСОК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ друкують великими літерами симетрично до тексту (крапка після них не ставиться);
• заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацу; крапку в кінці заголовка не ставлять; якщо заголовок складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою;
• заголовки пунктів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного відступу в розрядці в підбір до тексту; 
• відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) та текстом повинна дорівнювати 3-4 інтервалам;
• пункти нумерують у межах кожного підрозділу; номер пункту складається з номера розділу, підрозділу  і пункту (можливі лише два перші компоненти), між якими ставлять крапку (наприклад, 1.3.2 – другий пункт третього підрозділу першого розділу), потім у тому ж рядку йде заголовок пункту.

