9. Як правильно добирати наукову літературу? 

Важливий етап науково-дослідницької роботи – пошук і опрацювання наукової літератури. Наскільки вмілим і вичерпним буде цей етап значною мірою залежатиме результативність дослідження загалом. Головними передумовами вдалого напряму цієї роботи є, на наш погляд:
•  досконале знання всіх наявних джерел інформації, що унеможливить    дослідження юних філологів від повторних винаходів;
•  ретельне ознайомлення їх із найважливішими методичними засадами    систематизації та впорядкування прочитаного;
• формування навичок правильного бібліографічного опису наукових джерел.
Власне ці чинники визначатимуть якість, достовірність і досконалість наукового пошуку загалом.
Як відомо, кожне наукове дослідження містить первинну та вторинну інформацію. Первинна інформація (висхідна) представляє собою результат безпосереднього експериментального вивчення конкретного об'єкта наукового пошуку (в мовознавчому дослідженні – це фактичний матеріал, зібраний шляхом карткування текстів різних функціональних стилів, завдяки анкетуванню, інтерв'юванню, опосередкованих і безпосередніх спостережень) тощо. Вторинна інформація – наслідок аналітико-синтетичної обробки первинної інформації. Вона представлена текстами наукових статей, монографій, виступами на конференціях тощо, тобто, це всі наукові здобутки попередників у науці. А тому написання наукової роботи вимагає передусім досконалого знання  всіх опублікованих джерел із  конкретної теми,  що допоможе сформувати уявлення про рівень її розробки й можливість та доцільність подальшого вивчення.
Пошук цієї літератури варто розпочати з систематичних каталогів, які є в кожній бібліотеці. Систематичні каталоги містять реєстри літератури не лише з кожної галузі знань зокрема, а й з кожного важливого й перспективного напряму. Скажімо, систематичний каталог із мовознавства неодмінно подає інформацію про дослідження з лексикології, з лексикографії, з фонетики та фонології, зі словотвору, з граматики, з лінгвістики тексту, а також із ономастики, з діалектології, з психо-, етно-, соціолінгвістики, з семасіології тощо.
Наступним кроком мають стати алфавітні каталоги, що подають інформацію в алфавітному порядку прізвищ авторів праць чи назв (якщо це збірник праць або праця, створена колективом авторів).
Доречно скористатися також предметними каталогами, в яких представлено назви досліджень із конкретної проблеми.
Значно полегшать пошуки різноманітні бібліографічні й довідкові видання (посібники й покажчики з окремих проблем чи тем), реферативні журнали (в них містяться анотації всіх опублікованих наукових праць –монографій, посібників, підручників, збірників, статей).
Надійним підґрунтям у дослідженнях з різних проблем українського мовознавства є бібліографічні праці.
Вагоме джерело пошуку наукової інформації – різні реферативні видання. Реферативні видання містять скорочений виклад змісту наукових видань із основними положеннями й висновками. Реферативні мовознавчі видання представлені в основному реферативними журналами та збірниками.
Однак, із цілком зрозумілих причин значні переваги в пошуку необхідних наукових джерел мають сьогодні також провідні Інтернет-сайти.
Найдоречніше скористатися, зокрема, такими:
• Електронна бібліотека Національної бібліотеки України
ім. В.І.Вернадського (http://www.nbuv.gov.ua/eb);
• Національна парламентська бібліотека України (http://www/book- 
  courier.com.ua.);
• Просвіта (http://www.internetri.net/lib);
• Український центр (http://www.ukrcenter.com);
• Книгарня Online (http://www.book-couier.com.ua);
• Amazon (http://www.book-courier.com.ua);
Завершать довгі пошуки літератури покликання й примітки в усіх можливих джерелах, що безпосередньо чи опосередковано стосуються досліджуваної проблеми (крім названих наукових текстів, у нагоді стануть енциклопедії, словники, передусім енциклопедія “Українська мова” та “Енциклопедія українознавства”).
Про майбутні видання найповніше інформують прайс-листи, каталоги різних видавництв, газет, журналів, періодичних збірників.
Зростання кількості наукових праць утруднює пошук потрібної інформації. Від успіху цього пошуку залежить дуже багато, оскільки індивідуальне знання включається в систему науки й стає загальним надбанням тільки через різні форми публікацій.


