5.
Концепції креативності як універсальної творчої здібності особистості

Підсумовуючи вищесказане, варто зауважити, що в психологічній науці склались два основні підходи, а також ряд особливих концепцій, які так чи інакше інтерпретують явище креативності. Значна частина дослідників (перший підхід) схиляється до думки, що творчі здібності взагалі не варто виділяти з усієї сукупності здібностей індивідуума, а в якості креативності (творчої активності) розглядати вищий рівень розвитку загальних здібностей людини. Представниками цього підходу можна вважати в зарубіжній психології Р.Кеттела, Ч.Спірмена, Г.Айзенка, у вітчизняній – Б.М.Теплова, Е.А.Голубєву. Прихильники іншого підходу принципово виділяють креативність із сукупності здібностей людини, інтерпретуючи дане явище як особливу властивість тих чи інших індивідуумів (Дж.Гілфорд, П.Торранс, М.Воллах, Н.Коган). Осторонь стоять деякі концепції креативності, які поєднують в своїй суті елементи обох підходів з власним баченням даної проблеми (Д.Б.Богоявленська, Я.О.Пономарьов).

Вважаємо за необхідне проаналізувати окремі, на нашу думку, найсуттєвіші концепції креативності у вітчизняній та зарубіжній психології.

Спеціалісти в галузі інтелектуального напрямку зводять проблему креативності до загальної розумової обдарованості. Г.Айзенк, враховуючи значущі (проте не надто високі ) кореляції між IQ і тестами Дж. Гілфорда на дивергентне мислення, висловив думку, що креативність є компонентом розумової обдарованості [2].

Концепція креативності як універсальної пізнавальної творчої здібності стала популярною після публікації робіт Дж. Гілфорда [41], який вказав на принципову різницю між двома типами мислительних операцій: конвергенцією і дивергенцією. Конвергентне мислення актуалізується у тому випадку, коли людині, яка вирішує задачу, необхідно на основі великої кількості можливих рішень знайти одне, єдино вірне. Таким чином, Дж.Гілфорд ототожнив здатність до конвергентного мислення з тестовим інтелектом ( який вимірюється тестами IQ). Він запропонував розглядати креативність як універсальну пізнавальну творчу здібність, яка реалізується через здатність індивідуума до дивергентного мислення (“мислення, яке йде в різних напрямках” - Дж.Гілфорд). В понятті креативності він виділив чотири основних параметри: 1) оригінальність – здатність продукувати віддаленні асоціації, незвичайні відповіді; 2) семантична гнучкість – здатність виявити основну властивість об’єкта і запропонувати новий спосіб його використання; 3) образна адаптивна гнучкість – здатність змінити форму стимулу таким чином, щоб бачити в ньому нові признаки і можливості для використання; 4) семантична спонтанна гнучкість – здатність продукувати різноманітні ідеї у відносно нерегламентованій ситуації.

В структуру креативності не включається загальний інтелект. Пізніше Дж. Гілфорд виділяє шість основних параметрів креативності: 1) здатність до виявлення і постановки проблем; 2) здатність до генерування великої кількості ідей; 3) гнучкість – здатність продукувати різноманітні ідеї;4) оригінальність – здатність відповідати на подразники нестандартно; 5) здатність вдосконалювати об’єкт, додаючи деталі; 6) здатність вирішувати проблеми, тобто здатність до аналізу і синтезу.

Концепція креативності Дж.Гілфорда лягла в основу досліджень П.Торранса, в ході яких запропонована батарея тестів для вимірювання творчого мислення. Основними параметрами креативності, за П.Торрансом, є  легкість, гнучкість, оригінальність і точність. Легкість розглядається як швидкість виконання тестових завдань; гнучкість – як кількість переключень з одного класу об’єктів на інший; оригінальність вимірюється тим, як часто ця відповідь зустрічається в однорідній групі.

У дослідженнях П.Торранса і Дж.Гілфорда виявлена висока позитивна кореляція рівня IQ і рівня креативності. Чим вищий рівень інтелекту, тим більша ймовірність того, що у досліджуваного будуть високі показники за тестами креативності, хоча в осіб з високорозвиненим інтелектом можуть траплятися і низькі показники креативності. П.Торранс запропонував теорію інтелектуального порогу: при IQ нижче 115-120 балів інтелект і креативність утворюють єдиний фактор; при IQ вище 120 – творчі здібності та інтелект стають незалежними факторами.

Найпослідовнішу критику робіт Дж.Гілфорда і П.Торранса здійснили М.Воллах і Н.Коган. Вони відкинули жорсткий ліміт часу, атмосферу змагальності і критерій правильності відповідей (точність за Дж.Гілфордом (авт.)) і отримали взаємонезалежність факторів інтелекту та креативності. Проведене дослідження дало їм можливість виявити чотири групи дітей з різними рівнями розвитку інтелекту і креативності, які відрізнялись способами адаптації до зовнішніх умов і вирішення життєвих проблем [47].

Серед відомих концепцій креативності виділяється “теорія інвестування” Р.Стернберга, за яким творчі прояви детермінуються шістьма основними факторами: 1) інтелектом як здібністю; 2) знанням; 3) стилем мислення; 4) індивідуальними рисами; 5) мотивацією; 6) зовнішнім середовищем. На думку вченого, для  креативності особливо важливі наступні складові інтелекту: 1) синтетична здібність – нове бачення проблеми, вихід за межі; 2) аналітична здібність –виявлення ідей, вартих розробки; 3) практичні здібності – вміння переконувати інших в цінності ідеї. Р.Стернберг підкреслює взаємодію окремих компонентів, які відповідають за творчий процес і те, що сукупний ефект від взаємодії не зводиться до впливу якого-небудь одного з них [30]. Як бачимо, вивчаючи поняття “креативність”, дослідники розглядають різноманітні його аспекти і зв’язки.

Своєрідний, оригінальний підхід до інтерпретації явища креативності пропонує Д.Б.Богоявленська [5, 6]. Вона трактує креативність як здібність до здійснення дуже високого рівня пізнавальної (інтелектуальної) активності, коли особистість виходить за межі поля рішень, заданого проблемною ситуацією; при цьому дана здібність розглядається як властивість “цілісної особистості”. Дослідниця розробила метод  “креативного поля”, який дозволяє максимально імітувати в експерименті життєву ситуацію з її багатоваріантністю, необмеженими можливостями прояву інтелектуальної активності; при чому під інтелектуальною активністю (або ініціативою) вона розуміє продовження пізнавальної діяльності, не обумовленої ні практичними потребами, ні зовнішньою чи суб’єктивною негативною оцінкою роботи.

Різні автори по-своєму формулюють шляхи створення оригінального творчого продукту. Французький психолог Сурне радить: “Для того, щоб винаходити, потрібно думати навколо” (цит. за [1, с.48]).

В книзі Едварда де Боно “Рождение новой идеи” здатність “шукати навколо” названа “боковим” (“латеральним”) мисленням, яке протиставляється нетворчому “вертикальному” мисленню, тобто логічно спрямованому мислительному аналізу. В експериментальному матеріалі він відноситься не до окремо взятого завдання, а до системи в цілому, яка заключає в собі можливість необмеженого руху в ній. При цьому структура матеріалу повинна передбачати  систему обманних, видимих “стель”. Рух стосовно подолання обманних обмежень може бути виміряний, що дозволяє, з однієї сторони, зіставити результати роботи різних людей між собою, а з іншої сторони, прослідкувати рух думки у глибину предмета [8].

У цьому виході за межі заданого і криється “тайна” вищих форм творчості. Таким чином, при всій кількості  інтерпретацій механізмів творчості, більшість вчених одностайно вказують на креативність як на здатність бачити в предметах щось нове, таке, чого не бачать інші.

Творчість розглядається нами як характеристика процесу (діяльності) суб’єкта, що відповідає вимогам екстраординарності як його результату (продукту), так і способів здійснення.

Обдарованість трактується як характеристика психологічних ресурсів суб’єкта, що виступають як психологічні механізми щодо діяльності творчого типу.

Креативність ми розглядаємо як якість (властивість) обдарованої особистості, котра є детермінантою творчого ставлення людини до світу і лежить в основі її суспільно-значущої творчої активності.

Ми стоїмо на позиціях особистісно-орієнтованого підходу в дослідженні творчої обдарованості і вважаємо, що для розуміння її механізмів перш за все необхідно вивчати не стільки результати творчої діяльності, скільки особливості психічної організації суб’єкта діяльності, тому що будь-які параметри діяльності завжди залежать від психологічних резервів особистості. 

