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Вступ
Чільне місце в системі позашкільної освіти займає Мала академія наук (МАН). Пріоритети діяльності МАН – поважати будь-яку особистість, не обходити увагою дитячих обдарувань. Всебічний розвиток дитини та зміцнення її віри у власні можливості лежать в основі мети кожного заняття, конкурсу, турніру чи виховного заходу.

МАН має потужній потенціал у забезпеченні змістовного відпочинку та зайнятості дітей протягом літа. Робота в ній не завершується із закінченням навчального року. І в літній період вихованці закладу залучені в експедиціях, екскурсіях, літніх школах та навчально-оздоровчому таборі.

Організація літнього відпочинку є складовою частиною безперервного та послідовного навчально-виховного процесу. Літній навчально-оздоровчий табір МАН – одна з ефективних та цікавих форм роботи зі слухачами, яка поєднує у собі навчальний процес із активним відпочинком. Саме табір МАН створює умови для цікавого дозвілля слухачів, дає можливість їм творчо розвиватися, інтелектуально збагачуватися, розширювати світогляд.
Завданнями літнього навчально-оздоровчого табору МАН є:

· розвиток в учнів інтересу до науково-дослідницької діяльності;

· створення умов для інтелектуального змістовного дозвілля дітей;

· формування у старшокласників навичок самостійного мислення, роботи в колективі;

· стимулювання школярів до продовження наукового дослідження з обраних тем упродовж навчального року.
 Основною відмінністю навчально-оздоровчого табору МАН від інших дитячих таборів є його наукова спрямованість. Тут слухачі мають змогу засвоїти ази науково-дослідницької діяльності. Вони вчаться вибирати і формулювати тему дослідження, опрацьовувати літературні джерела,  складати план дослідження, у них формується вміння користуватися дослідницькими прийомами: збирати необхідний фактичний матеріал, вміти його опрацьовувати, висувати гіпотези, робити висновки, розробляти рекомендації щодо використання досягнутих результатів. У дітей формується аналітичний підхід до вирішення багатьох життєвих проблем, уміння орієнтуватись у потоці інформації, відрізняти суб’єктивне від об’єктивного, знаходити взаємозв’язок  між частковим і загальним. Працюючи у групах, вони здобувають комунікативні навички. Здобутий досвід в майбутньому може стати підґрунтям у здійсненні особистих досліджень.
У запропонованих методичних рекомендаціях подано сценарії конкурсів, змагань, ігор, які сприяють розвитку креативних, лідерських та організаторських здібностей дітей в процесі пізнавальної або творчої діяльності. 
Матеріали покликані допомогти в організації науково-дослідницької діяльності та активного відпочинку в літніх навчально-оздоровчих таборах. Методичні рекомендації орієнтовані на вчителів, методистів, вожатих літніх навчально-оздоровчих закладів. 

1. Організація науково-дослідницької діяльності в умовах літнього відпочинку
В умовах сьогодення важливо залучати обдарованих дітей до навчання в літній період. Саме тому уже декілька років поспіль ВО МАН організовує літній навчально-оздоровчий табір для призерів і переможців Всеукраїнських та обласних конкурсів, турнірів.

Мета такого табору полягає в тому, щоб зібрати зацікавлених у певній сфері діяльності старшокласників, які бажають вчитися влітку в компанії однодумців та активно відпочити. Це і численні знайомства, й особисте спілкування з викладачами, науковцями, відомими людьми, і дружня атмосфера, й обмін досвідом. 
Літній навчально-оздоровчий табір МАН сприяє розвитку творчих та інтелектуальних здібностей обдарованих учнів, допомагає підготуватися до конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт, оскільки тут учні в групах працюють над дослідженнями, які можуть стати основою для нових наукових пошуків і дати важливий науковий результат. 

Основні етапи роботи над науковим дослідженням:

· вибір теми; 
· складання плану;
· добір та опрацювання літературних джерел;

· добір та опрацювання фактичного матеріалу;
· оформлення тексту;

· захист.
Вибір теми дослідження
Важливим кроком науково-дослідницької діяльності є вибір теми наукового дослідження. Правильно обрати тему – це наполовину забезпечити її успішне виконання. При цьому необхідно врахувати сили і здібності учнів, часові межі (табірна зміна в середньому триває від 14 до 21 днів). Дуже важливо, щоб обрана тема була цікавою для учнів, які будуть над нею працювати. Вона має бути актуальною і якомога більш конкретною. Можна обрати тему, яка буде стосуватися місцевості, в якій розташований табір. Важливим критерієм при виборі теми є доступність джерел (документальних матеріалів та спеціальної літератури). Тема роботи може бути обрана самостійно учнями або запропонована науковим керівником чи методистом.
Складання плану дослідження
Складання плану починається уже з вибором теми і завершується після збору фактичного матеріалу. В процесі роботи над науковим дослідженням вносяться корективи або й змінюється план, але перший орієнтований варіант плану виникає з самого початку роботи. Працюючи над планом, потрібно чітко формулювати його пункти: продумати назви розділів, які можна розбити на параграфи.
Добір та опрацювання літературних джерел

Після обрання теми наукового дослідження потрібно приступити до ознайомлення з основною літературою, що стосується обраної теми. Пошукові цієї літератури допоможуть алфавітний та систематичний каталоги, а також різноманітні бібліографічні покажчики. 
Працюючи з літературою, потрібно одночасно аналізувати прочитане, тобто записувати власні думки, які виникають при опрацюванні літератури, а не лише робити виписки у вигляді цитат. Це полегшить написання тексту наукової роботи.
З метою раціонального використання часу важливо рівномірно розподілити літературу, яку потрібно опрацювати, між усіма учасниками дослідницької групи.

Добір та опрацювання фактичного матеріалу

Одночасно  з  роботою  над  літературою  триває  збір  та  опрацювання

фактичного матеріалу. Залежно від мети й завдань дослідження визначається джерельна база, звідки добиратиметься фактичний матеріал. Кожна галузь знань має свої джерела. З української мови – це різні тексти, словники, опитування інформаторів шляхом інтерв’ювання чи анкетування тощо. Архівні дані, наприклад, можуть служити матеріалом дослідження в роботах з історії, статистичні дані – в роботах з економіки, результати експериментів – в роботах з фізики.  
Щоб вдало зібрати фактичний матеріал, потрібно завчасно підготуватися. Якщо опрацьовується текстовий матеріал, то потрібно скористатись системою карткування фактичного матеріалу, тобто записом його на окремих картках або аркушах паперу. Якщо збір матеріалу здійснюється шляхом анкетування, то потрібно підготувати відповідну кількість анкет і провести роз’яснювальну роботу щодо правильності їх заповнення. У випадку інтерв’ювання, слід підготувати питальники, які допоможуть точно зафіксувати кожну відповідь інформатора.
Зібраний фактичний матеріал потрібно проаналізувати та систематизувати, визначити характерні ознаки, класифікувати за різними критеріями, залучивши інформацію з опрацьованих літературних джерел.

Оформлення тексту роботи
Питання оформлення дослідження охоплює особливості структури роботи, специфіку викладу матеріалу і технічні вимоги до роботи. Структура роботи визначається її змістом і включає такі елементи: зміст, вступ, основна частина, висновки, список використаної літератури і додатки. 

У вступі потрібно чітко сформулювати мету роботи та окреслити низку конкретних завдань, розкрити новизну, практичне та теоретичне значення, визначити предмет та об’єкт дослідження, його актуальність. 
Процес дослідження та його результати відображаються в основній частині роботи, яка складається з розділів (розділи можуть включати підрозділи). В основній частині роботи висвітлюються теоретичні основи роботи з обов’язковим посиланням на авторів і джерела, з яких запозичені матеріали та аналіз зібраного фактичного матеріалу. 

У висновках необхідно зробити короткий виклад найважливіших результатів, які були одержані в ході роботи. Вони мають відповідати меті та завданням дослідження. Слід наголосити на важливості отриманого результату. Можна сказати про перспективу даного дослідження, викласти рекомендації щодо використання одержаних результатів. Висновки мають бути конкретними, підкріплені фактами та випливати з них.

 Список використаних джерел охоплює всю літературу та інші джерела, які стосуються теми і використовується для науково-дослідницької діяльності. Укладання списку джерел здійснюється в алфавітному порядку або за послідовністю посилань в тексті відповідно до вимог оформлення літературних джерел.
І завершують роботу додатки (бажано, щоб робота містила додатки). В більшості випадків додатки мають не меншу цінність ніж сама робота, бо вони можуть містити словники, таблиці, анкети, тексти усних записів тощо. Це ті зібрані фактичні матеріали, які свідчать про самостійність дослідження.

Захист роботи
В доповіді про результати дослідження повідомляється тема роботи, мета, завдання, новизна, актуальність, предмет та об’єкт дослідження, презентується фактичний матеріал та описується структура роботи. Головним елементом доповіді є висновки, бо вони демонструють виконання дослідницькою групою поставлених завдань. Суттєво доповнюють виступ і полегшують його сприйняття різні форми наочності, на які доповідачі  посилаються під час доповіді. Написавши текст доповіді, потрібно його адаптувати до усного виголошення. 

Роботи захищаються на підсумковій конференції. Захист роботи складається з трьох частин: доповідь про результати дослідження, запитання присутніх та відповіді на запитання.
2. Інтелектуально-розважальні заходи в літньому таборі МАН
У вільний від науково-дослідницької діяльності час, проводяться вечори відпочинку, конкурси, ігри, змагання тощо.  Під час такого дозвілля виховується цілеспрямованість, почуття дружби та відповідальності, самостійність, ініціативність, кмітливість, винахідливість, ерудованість, дієва рішучість. Інтелектуальні конкурси, ігри, змагання розвивають творчі здібності, комунікативні властивості, поглиблюють знання у різних галузях, розширюють світогляд, удосконалюють та розвивають логіку. У слухачів виникає потреба співробітництва, виховується дисциплінованість, вони привчаються володіти власними емоціями, шанувати права іншого. Гра – це можливість у цікавій формі не лише дізнатися щось нове, а й давати розумне обґрунтування своїм діям, це вид діяльності, який формує знання, вміння і навички. Конкурси, ігри, змагання показують рівень організаторських здібностей дитини, розкривають творчий потенціал кожного учня, вчать думати, працювати, творити.

Нижче наведені сценарії деяких вечорів, змагань, конкурсних та розважальних програм, ігор, які можуть допомогти при організації інтелектуального дозвілля в літньому таборі. 
2. 1. Вечір знайомств

Ведуча. Шановні друзі, вітаю вас на нашому вечорі знайомств. Всі ви приїхали з різних куточків Волині і, сподіваюся, перебування у нас вам сподобається. На вас чекають захоплюючі дні перебування в таборі та для початку нам потрібно познайомитися. Отже, шановні друзі, у нас є чудова нагода гарно відпочити та розважитися, але для цього нам потрібно дотримуватися певних правил:

· Поважати думку один одного і говорити по черзі;

· Мати хороший, позитивний настрій;

· Брати активну участь у конкурсах;

· Посміхатися хоча б один раз у п’ять хвилин.

Ви згодні?

 «Таємниця мого імені»

Ведуча. Розпочинаємо наш вечір безпосередньо із знайомства. Що ви знаєте про своє ім’я?  Чи відчуваєте ви його вплив на своє життя? (Дітям роздають конвертики, в яких знаходиться квіточка, на якій потрібно написати своє ім’я, та картка з тлумаченням власного імені.) 
Ведуча. Кожен учасник, після ознайомлення з вмістом картки, повинен вийти до карти Волині, приклеїти квіточку з власним ім’ям поблизу свого населеного пункту та коротенько (3-4 хв.) розповісти про своє ім’я, його вплив на особистість, як він хоче, щоб його називали і чому.

Ведуча. Ось бачите, яка гарна наша Волинь завдяки таким талановитим дітям, як ви. Бо ви – це майбутнє нашої держави.
 «Не хочу хвалитись, але я…»

Ведуча. Пропоную вашій увазі наступне завдання: «Не хочу хвалитись, але я…». Потрібно продовжити речення фразою, яка найбільше вас стосується. Наприклад: «Не хочу хвалитись, але я гарно малюю»
Ведуча. Дуже цікаву інформацію ми дізналися одне про одного.
 «Що я знаю про Волинь»

Ведуча. А зараз поділимося на групи по 5-6 чоловік. Кожна група на папері формату А1 намалює малюнок, який у вашій уяві найбільше асоціюється з волинським краєм. Потім один учасник з кожної групи буде презентувати роботу (5-7 речень про Волинь).

«Моя Батьківщина»

Ведуча. У кожного з нас є велика Батьківщина – це Україна, земля із славною багатовіковою історією, мудрими і талановитими людьми. Є і мала Батьківщина – це село, селище, місто, де народилися, почали пізнавати навколишній світ, навчалися рідної мови. Це те місце, де промайнуло дитинство із матусиною піснею та батьківською ласкою. Це рідний дім, де завжди з любов’ю чекають нас наші рідні. І велика, і мала Батьківщина мають свою історію, традиції, славу. Наступне наше завдання має назву «Моя Батьківщина». Кожен з учасників повинен коротенько (4-5 речень) розповісти про свою маленьку Батьківщину: місто, село, селище (чим воно славиться). 

Ведуча. Щасливі ми, що народилися і живемо на такій чудовій мальовничій землі, про яку ви так гарно, з любов’ю щойно розповідали. 

 «Я кулька»
Ведуча. Наступне наше завдання носить назву «Я кулька». Кожен учасник надуває свою кульку. За допомогою клею, паперу, фломастерів і т. п. оформлює у вигляді свого обличчя. На листочку пише власне ім’я, дату народження, місце проживання і улюблене заняття та прикріплює до кульки.
 Ведуча. Зібрані разом кульки зв’язуємо «вузликом дружби». І тепер це дружній колектив учасників навчально-оздоровчого табору.

 «Побажання один одному»
Ведуча. По колу, потискаючи руку один одному,  кожен  з  учасників 
говорить побажання. Наприклад: «Оля, я бажаю тобі гарно провести час у
 літньому таборі» або «Вітя, я бажаю тобі знайти нових хороших друзів».
Ведуча. Велику радість відчуває людина, коли відкриває в житті для себе  щось нове! Це радість відкриття і пізнання. Ви знаходите нових друзів, відкриваєте новий етап літніх  канікул – це відпочинок у навчально-оздоровчому таборі! Бажаю вам всім весело і змістовно провести час. Збагатитися новими знаннями та незабутніми враженнями.

2.2. Вечір веселих творчих завдань
Ведуча. Доброго дня, дорогі друзі! Сьогодні ми з вами зробимо спробу визначити у нашому таборі найдотепнішу, найкмітливішу, найвеселішу команду, адже вечір наш проходить під гаслом “Вечір веселих творчих завдань!” Отож, бажаю всім командам успіхів. А зараз я хочу представити вам членів журі. ( Представлення членів журі.) 
Ведуча. Всі ми добре знаємо, що там де сміх – там немає місця для нудьги, а нудьгувати у нашому таборі суворо заборонено. Отже, оголошую перший конкурс «Представлення». Самий оригінальний та цікавий варіант оцінить наше журі.

Ведуча. Сміх – це ліки від недуг. Він додає людям настрою, допомагає побачити більше світлого, стати добрішим. Наступний наш конкурс називається “Конкурс брехунів”. Потрібно протягом 5 хвилин вигадати незвичайну кумедну історію.                                                          

Ведуча. Питання до всіх: «Яке місто в Україні вважається найвеселішим?» Правильно, Одеса! Ми знаємо, що про Одесу складено дуже багато веселих пісень, а скільки анекдотів складено саме про одеситів. Отже наступний наш конкурс називається «Веселий анекдот». 

 Ведуча. Українці – народ веселий з почуттям гумору. Сьогодні з нами нехай буде мирний сміх, бо щирість ріднить людей. Пропоную вашій увазі конкурс «Дівчина або хлопець моєї мрії». Потрібно із зав’язаними очима намалювати дівчину або хлопця вашої мрії.

Ведуча. Наступний конкурс «Несміяна». Умови конкурсу такі: потрібно насмішити «несміяну», не торкаючись руками. (Роль несміяни виконує учасник команди суперника.)
Ведуча. Наступний наш конкурс називається “Терпсіхора”.
 Терпсіхора – покровителька танцю у древніх римлян. Цей конкурс, як ви вже здогадалися – танцювальний. І зараз на сцену я запрошую по одному учаснику від команди для участі у конкурсі. (Помічники ведучої виносять речі: швабру, подушку, портфель або чемодан, квітку, ляльку, стілець, віник і т.д. )
Ведуча. Під музику, яка зараз прозвучить, ви повинні продемонструвати цікаву хореографічну постановку – сюжетний танець із одним із цих предметів. 
Ведуча. Наступний конкурс – це наше домашнє завдання. Він називається «Казка в стилі репу». 
Ведуча. І останнє завдання – це конкурс під назвою «Лист додому». Потрібно скласти лист-прохання про допомогу – коротко, дотепно, цікаво.
Ведуча. Прийшов час підводити підсумки. Надаємо слово журі. 
2.3. Інтелектуальна гра «Що? Де? Коли?»

Ведучий. Ми раді вітати вас у цьому святковому залі. Сьогодні ми проводимо гру-вікторину «Що? Де? Коли?». Прошу команд зайняти свої місця. Кожна команда повинна обрати собі капітана (команди обирають капітанів). А зараз послухайте уважно правила гри. Капітани команд жеребкуванням визначають, якій із команд розпочати гру. Після цього з пачки конвертів капітан першої команди витягує конверт з номером запитання. Всі команди слухають запитання і починають тихенько обговорювати та шукати правильну відповідь. На обговорення питання дається час 1 хвилина. Після закінчення часу, що був відведений на обговорення, капітан команди називає гравця, який буде відповідати. При правильній відповіді команді зараховується 1 бал. Гру продовжує команда № 2 за годинниковою стрілкою і т. д. При неправильній відповіді, команда № 3 може озвучити варіант своєї відповіді, далі команда № 4, доки якась із команд не дасть правильну відповідь. Лише в тому випадку, коли варіанти відповідей усіх команд будуть неправильними, оголошується правильна відповідь, а бал вважається не розіграним.
Переможцем гри стає команда, яка набрала найбільшу кількість балів. І так, розпочнемо гру.

Питання для вікторини: [2]
1. Хто відкрив хребет Московський і гору Кремль? Де вони знаходяться?
М. М. Пржевальський. Вони знаходяться у Китаї, на північній окраїні Тібету.
2. Ми часто кажемо "час біжить", час летить"... Чому "час біжить"? 

Древні греки користувались водяними годинниками для визначення  часу. Водяні годинники ставили у різних суспільних установах. На зборах кожному виступаючому нали​вали певну кількість води у спеціальну посудину-годинник. Виступаючий міг говорити доти, поки вода перетікала з верхньої частини посудини у нижню. 

3. Чому чайне блюдце має кільцевидну кромку з нижньої сторони?
Для того, щоб блюдце рівно стояло на столі, потрібно ретельно відшліфувати його дно. Цей процес дуже довгий і дорогий. Тому у виробництві блюдець користуються більш економічним і швидким шляхом - шліфувати тільки кромку.
4. Де був зроблений перший номерний знак автомобіля?
В Берліні (Німеччина, 1901р.)
5. Чи кашляють риби?
Так, кашляють. Цим самим вони вичищають зябра від сміття.
6. Чому дерева, які ростуть біля вуличних стовпів освіт​лення, скидають своє листя пізніше, ніж такі самі породи дерев, але розташованих далі?
Вирішальним фактором є те, що не температура впливає на цей процес, а світловий день.
7. Чому хворих у Стародавньому Римі виносили на людну вулицю?
Щоб кожен перехожий міг запропонувати спосіб найшвид​шого лікування хворого.
8. Яку річ перейняли господарки у древніх фараонів?  
Фартух. 
9. Загадка Вольтера: що на світі найдовше та найкоротше? Чим нехтують і що шанують? Що поглинає все погане та відновлює все добре?
Час.
10. Як у стародавні часи називалась річка Дніпро?
Борисфен.
11. Як дізнатися про зміну погожої днини на дощ, спостерігаючи за мурашником?
Мурашки закривають вхід у свої домівки. 
12. Якщо дощ йде опівночі, чи може через 48 годин бути сонячна погода?
Ні. В цей час, через 48 годин, буде ніч.
13. Який рік ХХ сторіччя не зміниться при читанні його
"догори ногами"? 
1961. 
14. Деревина якого дерева використовується в суднобудівництві?
Сосна.
15. Чим можна почистити зуби у лісі, не маючи зубної пасти? 
Деревне вугілля з додатком висушених та розтертих листків м'яти. 
16. Коли звуки чути краще: в спекотний полудень чи рано вранці?
Вранці та ввечері. Повітря в цей час холодніше, щільніше, вологість підвищена, тому звукопровідність краща.
17. Яке найвище дерево в світі?
Евкаліпт. На його батьківщині - в Австралії було виявлено екземпляр висотою 189 м. 
18. Чи існують моря без берегів?
Так. Це Саргасове море. Його "берегами" є течії.
19. Звідки прийшла назва "фара"?
о. Фарос в Єгипті, який знаменитий в стародавні часи своїми маяками.
20. Коли і де вперше почали виробляти згущене молоко?
Франція, кінець 19 ст., француз Аппер. 
21. Кого міг назвати мудрим великий Данте? 
Наймудрішою  можна назвати ту людину, яку дратує дарма витрачений час.
22. Чому канарейку назвали канарейкою?
Її завезли з Канарських островів.
23. Французи стверджують, що є два лікувальних засоби від усього поганого? Які це ліки? 
Перше - час, друге - мовчання. 
24. Кажуть, що у королеви Франції був великий і багатий  гардероб. Але вона кожен ранок викликала до себе швачку і вимагала від неї нове плаття. Який мудрий вислів допомагав швачці знайти вихід з даного положення? 

Нове — це забуте старе.
25. Єгипетський фараон Рамзес 13-й користувався завжди аптекою для душі. Що було для нього цією аптекою?
Бібліотека.
Ведучий. Шановні учасники, зараз ми підведемо підсумки вікторини. Отже, перемогла команда під номером____.  Вони набрали ____балів. Вітаємо переможців.
2.4. Командна гра «Щасливий випадок» [3]
План проведення гри 

1. Знайомство з командами.

2. Гра команд (питання за галузями): 

а) загальні знання; 

б) мистецтво і культура; 

в) природничі науки; 

г) спорт. 

3. Домашнє завдання.

4. Знайомство з «Темною конячкою».

5. Бліц.

6. Підсумки 

Питання з певної галузі 
Команди по черзі вибирають питання з певної галузі (спорт, мистецтво, природничі науки, загальні знання). За 10 секунд члени команд дають відповідь на запитання; якщо відповіді немає, відповідають суперники або ж глядачі.

Загальні знання
1. Що таке табу? (Заборона).

2. Грошова одиниця Індії? (Рупія).

3. Що таке кворум? (Необхідна для прийняття рішення кількість людей на  

     зборах).

4. Який політичний лад в Англії? (Конституційна монархія).

5. Хто і коли відкрив Америку? (1492, Колумб).

6. Справжнє ім'я Іоанна Павла II? (Кароль Войтила).

7. Кого називають дилетантом? (Людину з поверховими знаннями,  

    непрофесіонала).

8. Що таке праща? (Зброя).

Мистецтво і культура
1. Хто написав повість «Санаторійна зона»? (М. Хвильовий).

2. Найбільш відомий твір О. Гріна? («Червоні вітрила»).

3. Як називається писемність за допомогою малюнків? (Піктографія).

4. Як називається художник, який малює море? (Мариніст).

5. Що ми розуміємо під терміном «античне мистецтво»? (Мистецтво Давньої 
    Греції).

6. Що таке партитура? (Нотна грамота).

7. Як називається мистецтво танцю? (Хореографія),

8. Справжнє прізвище Едіт Піаф (Гасьон)?

Природничі науки
1. Де у коника-стрибунця вухо? (На нозі).

2. Чому качка не намокає? (Тому, що вона має жирову змазку).

3. Що таке блискавка? (Електричний розряд).

4. Древня назва Волги? (Ра).

5. Столиця Швеції? (Стокгольм).

6. Найвища гора? (Джомолунгма).

7. Родичем якої домашньої тварини є лисиця? (Собаки).

8. Хто винайшов гвинт? (Галілео Галілей).

Спорт
1. Світовий рекорд Сергія Бубки з жердиною? (6 м 12 см).

2. Які види спорту входять в п'ятибор'я? (Плавання, фехтування, стрільба, 
    конкур, крос).

3. Кращий футболіст усіх часів і народів? (Пеле).

4. Батьківщина футболу? (Англія).

5. Чемпіонка світу серед жінок з бігу на 100 м в 2001 р.? (Жанна Пінтусевич, 
    Україна).

6. Який стадіон вміщує найбільшу кількість глядачів? («Маракана»,Бразилія).

7. Знаменитий німецький автогонщик? (М. Шумахер).

8. Засновник сучасного олімпійського руху? (П'єр де Кубертен).
Домашнє завдання 
Команди ставлять одна одній по 7 запитань.

Знайомство з «Темною конячкою» 
На стіні висить закрите фото знаменитої людини (спортсмена, громадського діяча, артиста). Ведучий розповідає про нього, дає коротку характеристику. Учасники гри вгадують, хто це. Після цього слово надається «Темній конячці» 
Питання для бліца (3 хвилини) 
	· 1. Найбільша ягода? (Гарбуз).

· 2. Як читається арабський текст? (Справа  наліво).

· 3. Що таке барракуда? (Риба).

· 4. Хто написав роман «15-річний капітан»? (Ж. Берн).

· 5. Де протікає ріка Тигр? (В Іраку).

· 6. Як називається наука про охорону природи? (Екологія).

· 7. Кому належать рядки:
«Так ніхто не кохав, через тисячі літ лиш приходить подібне кохання? (В. Сосюрі) 

· 8. Як називається біг на короткій дистанції? (Спринт). 

· 9. Скільки штатів в США? (51). 

· 10. Куди впадає Ангара? (У Єнісей). 

· 11. Столиця Ізраїлю? (Тель-Авів). 

· 12.Скільки відмінків в російській мові? (6). 

· 13. Що таке казино? (Ігровий дім). 

· 14. Автор картини «Альонушка» (Васнєцов). 

· 15. Хто такі пігмеї? (Плем'я в Африці). 

· 16. Чим є голочки-для ялини і сосни? (Листям). 

· 17. У якому році була Куликовська битва? (В 1380). 

· 18. Хто винайшов радіо? (Попов). 

· 19. З чого роблять папір? (З деревини). 

· 20. Найменша у світі держава? (Ватикан). 

· 21. Нащадок білої людини й негра? (Мулат). 

· 22. За який футбольний клуб грав Зінадін Зідан? («Реал», Мадрид) 

· 23. Хто написав «Лунну сонату»? (Бетховен). 

· 24. З якої мови прийшло слово «брокер»? (З англійської). 

· 25. Хто такі камікадзе? (Смертники). 

· 26. Високий жіночий голос? (Сопрано). 

· 27. Скільки гравців у бейсбольній команді? (4).
	· 1. Найвища трава? (Бамбук).

· 2. Як читається японський текст? (Зверху вниз).

· 3. Що таке гербарій? (Колекція рослин).

· 4. Хто написав роман «Робінзон Крузо»? (Дефо).

· 5. Де знаходиться місто Бомбей? (В Індії).

· 6. Як називається наука про розділові знаки? (Пунктуація).

· 7. Кому належать рядки: «Любви все возрасты покорны»? (О. Пушкіну).
· 8. Як називається біг на довгі дистанції? (Марафон).

· 9. Найбільший океан? (Тихий).

· 10. Куди впадає Сирдар'я? (В Аральське море).

· 11. Столиця Афганістану? (Кабул)
· 12. Скільки відмінків в українській мові? (7).

· 13. Що таке бумеранг? (Зброя).

· 14. Автор картини «Три богатирі» (Васнєцов).

· 15. Кого називають аборигенами? (Корінне населення).

· 16. Чим є шишка для хвойних дерев? (Плодом) 

· 17. У якому році відбувалося Льодове побоїще? (В 1242).

· 18. Хто винайшов телефон? (Едісон).

· 19. З чого роблять сірники? (З деревини та сірки).

· 20. Столиця Казахстану? (Астана)
· 21. Найбільш густонаселена держава? (Китай).

· 22. Як називають нащадка білої людини і індійця? (Метис).

· 23. Державна мова Австрії? (Німецька).
· 24. Автор «Пори року»? (Чайковський).

· 25. З якої мови прийшло слово журі? (З французької).

· 26. Низький чоловічий голос? (Бас).

· 27. Хто такий негоціант? (Купець, торговець).


Слово журі (Підведення підсумків)
2.5. Конкурсна програма «Нумо, козаче!» [2]
Ведуча. Славетні козацькі часи і сьогодні цікавлять нас. Хлопцям хочеться бути такими кмітливими, сміливими і завзятими, як козаки колись. Дівчата теж полюбляють хлопців-лицарів, хоробрих, винахідливих. 

Ведучий. Сьогодні ми проведемо змагання, які визначать, хто ж більше всіх схожий на козаків.
1-й конкурс «Чи вміють козаки їсти-пити?»
Ведуча. Пропонуємо козакам сісти на стільці й приготуватись до найцікавішого. (Звучить музика.)
Ведучий. Веселі люди козаки любили добре повечеряти. Ми впевнені, що наші хлопці мають неабиякий апетит, тому за стародавнім українським звичаєм вирішили їх нагодувати. Козаки повинні якнайшвидше з'їсти  все, що винесуть й запропонують наші козачки. (Дівчата виносять хліб із салом.)
2-й конкурс «У кого сильніша рука?»

Ведуча. В Україні з давніх-давен козаки мірялися силою. А зараз учасники змагань, не відриваючи ліктя від столу, намагатимуться відхилити і притиснути руку суперника до поверхні.
3-й конкурс «На винахідливість».
Ведучий. Справжні козаки повинні вміти знаходити вихід із будь-якої ситуації. Не завжди поруч з ними зможуть бути дівчата — гарні господині. Проте наші хлопці-козаки також вміють ліпити таку гарну українську страву, як вареники. Ось вам завдання: у вас є однакова кількість пластиліну. Придивіться до нього уважно і уявіть, що це тісто. За хвилину кожен з вас повинен зліпити якнайбільше вареників.
4-й конкурс «Чи вміють козаки кричати?»

Ведуча. Козаки — галасливий народ. Коли їх збиралося більше одного, довкола всі звертали на них увагу. Ось для наших веселих нащадків козацької слави наступний конкурс із загадковою назвою «Чи вміють козаки кричати?». А загадкова вона тому, що ніхто не знає, що ж бо наші козаки мають кричати. Отож, наші славні хлопці мають прокричати такі слова: синхрофазотрон і електротрансформатор. Та так, щоб журі поставило найвищу оцінку.
5-й конкурс «Чи вміють козаки співати?» 
Ведучий. Правду кажуть, що душа народу в його пісні. Ще козака з-за гори не було видно, а козацька пісня голосно котилася попереду, сповіщаючи про прихід славного воїнства.
Сподіваємось, що й наші козаки теж вміють гарно співати.
6-й конкурс «Чи вміють козаки потішати?» 
Ведуча. Здавна відомо, що козаки гострі на розум, їх байки, розповіді сповнені доброго сміху. От і зараз побачимо, чи вміють наші козаки потішати людей. Представники гуртів по черзі розповідають байки, смішні історії.
7-й конкурс «Чи вміють козаки мовчати?»
 
Ведучий. Умови конкурсу: за мотивами української народної пісні «Несе Галя воду» створити пантоміму.
 8-й конкурс «Найсильніші духом».

Ведуча. Умови наступного конкурсу такі: хто швидше надує повітряну кульку, і в кого вона буде більшою?
9-й конкурс «Чарівні слова».

Ведучий. Грамотні козаки писали листи своїм коханим. А як же тут обійтися без лагідних і ніжних слів. Давайте перевіримо, наскільки багатий словниковий запас у наших юних козаків. Хлопці по черзі називають лагідні слова, у кого виникають труднощі, виходить з гри.
 10-й конкурс «Сучасний козак».

Ведуча. Колись козаки носили чоботи, а зараз, в час прогресу, вони модернізувалися в черевики. Козак повинен був робити все швидко. Давайте перевіримо на швидкість наших козаків. Запрошуємо по одному представнику з кожного гурту, щоб зашнурувати черевики свого сусіда.
Ведучий. Молодці. Всі ви змагалися на славу. Настав час підвести підсумки. Надаємо слово членам журі. («Кращий козак» нагороджується грамотою). 
Ведуча. Друзі! Ми приємно вражені. Всі ви гідні називатись козаками.
2.6. Конкурсно-розважальна програма «Сила і Грація» [2]
Ведуча. Конкурсна розважальна програма "Сила і Грація" допоможе нам розкрити таланти юних учасників, об'єднати і здружити їх між собою, подарує декілька хвилин гарного настрою. Віримо, що успіх обов'язково посміхнеться тим, хто покаже нам свою силу, грацію, здібність, талант, творчість, фантазію. А наші учасники тоді тільки повірять у свої сили, коли відчують підтримку глядачів, вболівальників, друзів.
Наш конкурс судитиме журі у складі:...
Оцінки виставляються після кожного конкурсу.
1-й конкурс "Будьмо знайомі"
Ведуча. Давайте познайомимось з нашими конкурсантами. Кожна пара розповідає про себе в будь-якій формі: віршованій, гумористичній, в прозі. (Пари представляються).
2-й конкурс "Ой, який я козак" ( для юнаків) 
Ведуча. З давніх часів юнаки славились своєю силою, сприт​ністю, мали гостре несхибне око, розумні, подеколи гарячі голо​ви, з честю виходили з будь-якої ситуації. Претендували на високе звання "Лицаря". Ось і сьогодні ми з вами можемо судити, хто із наших юнаків з честю вийде переможцем із будь-яких ситуацій. Завдання для юнаків:
1. Влучити в ціль.
2. Перенести дівчину на руках через перешкоди.
3. Вижати гирю, відштовхнутися від землі.
 3-й конкурс "Ой, яка я дівчина" (для дівчат)
Ведуча. З давніх-давен дівчата довгими зимовими вечорами займалися рукоділлям, готували собі одяг на весілля.  Остільки сьогодні дівчата не зможуть, за браком часу, показати своє вміння в рукоділлі, пропонуємо їм за 5 хвилин з кольорового паперу зробити аплікацію візерунків на "рушнику". По закінченню роботи свої "рушники" вручають кавалерам, а ті підносять журі для оцінки.
4-й конкурс "Пісенний дует"
Ведуча. Пісня! Хто не був зачарований нею, хто не згадує її як своє дитинство, свою юність — красиву і ніжну. Який митець не був натхненний її мелодіями! Яка мати не співала цих легких, як сон, пісень над колискою своїх дітей. Ці мелодійні, барвисті та ліричні пісні цінують і шанують в наші дні. Тому ми пропо​нуємо нашим учасникам в парі виконати дуетом будь-яку пісню.
5-й конкурс "Ліричний"
Ведуча. Для  юнаків:  Уявіть  собі,  що  серед  цих  дівчат  вам  дуже 
сподобалася одна-єдина дівчина, ви закохалися з першого погляду. Знаєте, що вона сьогодні поїде. Отож спішіть освідчитись їй в коханні. Журі оцінить і слова, які прозвучать коханій, і вираз почуттів мімікою, жестами.
Для дівчат: Ви поїхали на відпочинок, в гості, на навчання десь далеко-далеко. Перед цим з коханим посперечалися, а сьогодні щиро жалкуєте. Яку телеграму ви йому надішлете? (Даються бланки телеграм і 3 хвилини часу).
6-й конкурс "Танцювальний"
Ведуча. А тепер пропонуємо до вашої уваги танець в парі, за бажанням учас​ників — сучасний, ритмічний, народний...
7-й конкурс "Юний актор"
Ведуча. Кожна людина в душі актор. У одних краще виражені акторські здібності, в інших - менше. Всю повноту почуттів можна передати красою слова, мови, поезії, прози, мімікою, жестами. Наші конкурсанти підготували діалоги-сценки з різних творів про велике почуття - кохання. Зараз ми пере​конаємося, які акторські здібності мають наші конкурсанти.
8-й конкурс "Юний перукар"
Ведуча. У наших перукарнях в жіночому залі працюють жінки. Тому переважають одноманітні зачіски і не завжди пасують нашим дів​чатам. Тому сьогодні перукарями будуть наші юнаки. Пропонуємо юнакам зробити модні гарні зачіски дівчатам і назвати їх.
9-й конкурс "Запрошуємо на вальс"
Ведуча. Вже багато років цей танець захоплює і підкоряє цілі покоління людей своєю мелодійністю, плавністю рухів, непов​торністю виконання. Під звуки мелодії вальсу партнер запрошує партнершу потанцювати в парі вальс. Журі оцінює рухи пари, культуру і легкість виконання. 
Ведуча. Ось і підійшла до завершення наша  конкурсна програма. Ми вдячні парам за творчість, ініціативу, самостійність, артистичність, яку вони проявили в конкурсі; силу, мужність, ніжність, красу, грацію, яку вони нам  показали. А глядачам ми вдячні за підтримку. А тепер - слово журі. (Журі підводить підсумки, визначає переможців, нагороджує їх, вручає призи).
2.7. Спортивні змагання «Спартакіада» [4]
Ведучий. Вітаємо вас всіх, шановні спортсмени, з відкриттям Олімпійських ігор нашого табору. Сьогодні вам випала честь позмагатися в різних видах спорту, де ви зможете показати свою спритність, витривалість, винахідливість, силу та командний дух. Слідкувати за проходження наших змагань буде непідкупна суддівська колегія. Отже, все готове до гри і ми розпочинаємо.

Естафета «Стрибки у довжину»
Естафета проходить так: перший учасник стає на лінію старту і здійснює стрибок з місця в довжину. Після приземлення він не повинен рухатися з місця, доки не підведуть лінію, що зафіксує місце приземлення. Проводити лінію потрібно за носками взуття стрибаючого. Наступний учасник ставить ноги прямо перед лінією, не заступаючи за неї, і також здійснює стрибок. Таким чином вся команда здійснює один колективний стрибок. Стрибати потрібно акуратно і не падати при приземленні, в іншому випадку - результат анулюється. Найдовший стрибок є переможним.

Естафета «Спортивна ходьба»

В нашій естафеті процес ходи буде таким: учасники, роблячи крок, п'яту однієї ноги повинні приставити до носка іншої. Тобто з кожним наступним кроком учасник пересувається вперед на довжину підошви взуття. Дистанція 10 метрів. Команда, яка першою подолає відстань, є переможцем.

Естафета «Стрільба»

Ціллю в даному виді спорту буде звичайне відро, в яке гравці будуть метати шишки (чи м'ячі). Відро-мішень встановлюється на відстані 5 метрів від фінішної лінії, а шишки кладуться на фінішну лінію (число шишок дорівнює числу учасників). Перший гравець починає рух від старту до фінішу; досягнувши фінішної лінії, він бере шишку та кидає її, намагаючись попасти в відро. За кожне попадання команда отримує один бал. Попав чи не попав гравець, він не затримується біля лінії, а біжить до команди, щоб передати естафету.  
Естафета «Гребля на байдарках»

В цій естафеті кожна команда буде екіпажем байдарки. Команда стає спиною до лінії старту. Кожен гравець береться за пояс гравця, що стоїть попереду. Останній гравець в колоні стоїть, на відміну від інших, обличчям до лінії старту: він — керуючий. Керуючий тримається за останнього учасника. За сигналом ведучого «байдарка» починає рухатись; керуючий, який бачить трасу, керує: «вправо», «вліво», «поворот». «Байдарка» повинна дійти до фінішу, обігнути поворотний прапорець і повернутися до старту. Команда, яка першою прийшла до фінішу, вважається переможцем.
Естафета «Гребля на каное»
Якщо ви хочете освоїти греблю на каное, потрібно стати на лінію старту на одне коліно, збоку від коліна вертикально з опорою на «воду» тримати гімнастичну палицю - «весло». Перший учасник цієї естафети рухається вперед: крок на ліву підошву, крок на праве коліно, при цьому через крок потрібно відштовхуватись від землі палкою. Щоб не поранити коліно, потрібно користуватися спеціальним наколінником. Кожен гравець повинен «допливти» до фінішу і в зворотному напрямку, а потім передати «весло» як естафету іншому.
Естафета «Фігурне катання»

В нашій естафеті всім учасникам доведеться поділитися на пари, оскільки конкурс у нас буде парним. Кожній парі доведеться взятися за руки, приблизно так, як це роблять фігуристи: в правій руці партнера - права рука партнерки, а в лівій руці партнера – ліва рука партнерки, руки при цьому перехрещуються. «Спортивна пара» стає на лінію старту, i обидва «фігуристи» піднімають ліву ногу. За сигналом ведучого вони починають стрибати на одній нозі, тримаючись за руки. Звичайно, це не нагадує плавне ковзання, але щоб його виконати потрібно не менше спритності та наполегливості.

Естафета «Велогонки»

Велосипед у нас замінює звичайна гімнастична палка. Палку потрібно  осідлати одразу двом учасникам - вони «велосипедисти». Кожному «вело дуету», тримаючи палку, потрібно «пpoїхати» до поворотної відмітки і назад. Перемагають «велосипедисти», які проїдуть швидше.

Естафета «штовхання ядра»

Для ядра візьмемо газету та зіжмакаємо її, щоб отримати щільний невеликий шар. Тепер потрібно згадати як по-справжньому штовхають ядро спортсмени: спортсмен бере ядро в одну руку i щільно притискає до плеча, групується, а потім різко випрямляється так, щоб всі сили були спрямовані в цей момент на ядро, яке потрібно ніби виштовхнути. Перший гравець повинен стати на лінію старту i штовхнути ядро. Другий учасник повинен, підійти до місця приземлення ядра i стати так, щоб пальці ніг торкнулися ядра, що впало - це його вихідне положення, з нього він повинен розпочати штовхання. Таким чином діють i інші учасники. Після завершення всієї естафети визначається сумарна дальність польоту ядра.
Естафета «Перетягування каната»

Канат учасники будуть перетягувати, пропустивши його між ніг та стоячи спиною до суперників.

Естафета «веселі стрибки»

Учасники команди повинні дострибати до поворотної відмітки та назад на одній нозі, тримаючи при цьому ногу попереднього учасника.
Ведучий. Настав час підведення підсумків. Надаємо слово нашим суддям. (Підведення підсумків, оголошення результатів, вручення призів.)
2.8 Свято «Ой на Івана та й на Купала» [5]
На сцену вибігають босі дівчата.
1-ша дівчина. Дівчата, поспішаймо! На Івана Купала треба до сходу сонця набрати чарівної води. 
2-га дівчина. А чому вона "чарівна"?

1-ша дівчина. Впродовж року вода відганяє лихі сили, нею можна причарувати хлопця... Треба сьогодні обов'язково скупатись, очиститись. (Кидає погляд на взуті ноги подруги). Надійко, а чому ти взута? Сьогодні треба походити босими ногами по росі, щоб цілий рік не хворіти.

3-тя дівчина. Та що там походити! Он хлопці на лузі пороздягались і качаються у росі. І правильно роблять. Здорові будуть!

4-та дівчина. Скупаємось. Віднесемо воду додому, а потім підемо у гай за цілющим зіллям і квітами.

2-га дівчина. А чому зілля "цілюще"?

4-та дівчина. Бо сьогодні воно набуває найбільш цілющих сил.

1-ша дівчина. Майже всі хвороби лікують купальським зіллям. Кожен збирає його згідно своєї потреби: старенькі бабусі - від "вроків", від домовиків і відьом... Жінки - до злагоди у родині, для купеля дітей. Бездітні жінки - щоб мати дітей, а дівчата - щоб прихилити до себе коханого хлопця, або навпаки.

2-га дівчина. А яке саме зілля нам треба збирати?

1-ша дівчина. Тирлич-зілля, сон-траву, ромен-зілля, васильки, подорожник тощо.

4-та дівчина. Дівчата, поспішаймо, бо вже скоро й сонце зійде. (Вибігають)  
З іншого боку заходять хлопці босі, тримаючи в руках взуття.

1-ий хлопець. Роса прохолодна, приємно в ній купатись.

2-ий хлопець. Я оце надумав цілісіньке літо ходити босим по росі, як мій дідусь. Він ніколи в холодну пору не застуджується.

3-ій хлопець (до 1 –го). А ти казав, що тут дівчата. Нема їх, тобі, напевно, привиділось.

1-ий хлопець. Ні, не привиділось. Вони йшли в цей бік. Мабуть, ми розминулись, а жаль. Треба було б з ними домовитись: коли і де будемо розпочинати свято.

2-ий хлопець. Та вже коли розминулись, будемо самі шукати місце для багаття.

4-й хлопець. А навіщо його шукати? Проведемо свято тут. І річка поруч...


1-ий хлопець. Якщо так, то треба зробити обхід села, назбирати хмизу. За звичаєм його треба брати на тих садибах, де є дівчата. Ходімо….

Пісня «Ой, на Івана, на Купала»
(Чути пісню, що співають дівчата. А незабаром з’являються і самі, несучи в руках пучки цілющого зілля і квітів).
1-ша дівчина. Сідайте, дівчата, тут так гарно! Відпочинемо і сплетемо вінки. (Сідають на травичку, плетуть віночки).

Ой, на Івана, на Купала

Красна дівчина зілля копала,

Квіти збирала, віночки плела,

Далі водою їх пускала.

Поплинь, віночку, по синій хвилі,

Поплинь, віночку, де живе милий!..

2-га дівчина. Дівчата, увечері біля багаття пильно придивляйтесь. Тут обов'язково будуть відьми. А як їх розпізнати - я й сама не знаю.

3-тя дівчина. Відьми злі і в них є хвости... А ще вони здатні перевтілюватись у тварин: жабу або кішку. Якщо запідозриш таку відьму, хапай і тримай, поки не почне проситись людським голосом, щоб її відпустили. А ти тримай, поки ця потвора не перекинеться людиною.

1-ша дівчина. Відьми, чорти, русалки... Всяка нечисть. Де вони набрались?

2-га дівчина. А хіба ти не дивишся телевізор? 
1-ша дівчина. Ні! Не дивлюсь.

2-га дівчина. А там показують,  що в кожній країні є своя нечиста сила: джини – в Індії, тролі та ельфи - в Німеччині та Швеції і так далі…

3-тя дівчина. А я читала книжку і знаю, що в ніч на Івана Купала вся нечиста сила з усього світу злітається до Лисої гори. Тут у них проводиться щось на зразок щорічних зборів. Вся Невидима Сила, за висловом "вчених" Чортів, проводить свій "міжнародний конгрес". Тут збирається сила-силенна Водяників, Лісовиків, Упирів, Мавок, Русалок,  і тому подібних сил.

1-ша дівчина. Ой, як стало моторошно! Давайте більш не будемо говорити про нечисту силу. Мені страшно. Домовились?

4-та дівчина. Дівчата, заховаємо тут віночки до вечора! (Ховають віночки.)
(Звучить пісня «Руслани» вибігають дикуни і танцюють)
1-ша дівчина. Щось не схожі оці створіння на русалок, чортів, відьом та лісовиків, хіба що отой з рогами когось мені нагадує.

2-га дівчина. А мені він нагадує дядька Миколу, дружина якого поїхала на курорт.

3-тя дівчина. Агов, шановні, а хто у вас головний відьмак.

1-ий дикун. Ви що не бачите, що ніякі ми не відьми і чорти.

2-ий дикун. Та що з них взяти - селооо…

3-ій дикун. Ми представники африканського племені  «Тумба-юмба» приїхали до вас по програмі обміну досвідом, як  подолати всесвітню економічну кризу.

1-ша дівчина. А чому це ви до нас приїхали, ви ж дикуни… і чому ви такі маленькі, ви що пігмеї…

(Дикуни невдоволено реагують - це ми ще побачимо хто із нас дикуни, самі ви дикуни, і т.д.)
1-ий дикун. Тихо, тихо зараз я все поясню.  Даючи запит в турагенстві на  поїздку в країну подібну на нашу, ми просили підібрати народ, який ще теж живе в кам’яному віці і ми бачимо, що нас направили правильно.

4-ий дикун. Так-так, дивіться і у вас сьогодні розкладене багаття. Кого це ви на кострі будете смалить, а то ми з дороги трішки зголодніли.

2-га дівчина. Та ні, це у нас звичай народний, танцювати навколо багаття а потім стрибати через нього парами, тримаючись за руки.

3-ій дикун. То про що я і кажу, ми теж танцюємо навколо костра, перед тим , як когось з’їсти… А ви кажете, що ми не схожі. Схожі-схожі…

1-ий дикун. А хто ще вірить у казочки про чортів та лісовиків, га…

2-ий дикун. Мало того вони навіть не знають що їхня квітка папороть ніколи не цвіте. (Усі – ха-ха-ха, ги-ги-ги і т. д.)
3-га дівчина. А й справді, подивіться на наших русалок, схоже вбрання, та і водяний теж з вилами. То виходить що ми теж ще дикуни.

1-ий дикун. Ну якщо порівнювати з німцями – то так.

Виходять хлопці.

1-ий хлопець.  Ну що, за роботу, друзі! Робіть так, як домовились раніше.

2-ий хлопець. За "Купалочку" буде Оксаночка. Вона серед нас найвродливіша! Згодні!

Пісня «Промінчик»
1-ий хлопець.  Сідай Оксаночко на стілець, та подавай дівчатам віночки. Який кому попаде – така тому й доля випаде…

Всі. Згодні! (Садовлять, зав’язують їй очі хустиною і кладуть перед нею купу вінків свіжих, і сплетених раніше, зкроплюють її водичкою, співають)
1-ша дівчина. Купалочко-Фортуно,
                                    Ти є там,-

                                    Подай сюди вінець

                                    Щастя нам...

(Дівчата підходять, а Оксана подає їм вінки).
2-га дівчина. Мені дістався свіжосплетений віночок. Це на щастя! Скоро маю вийти за коханого хлопця заміж!

3-тя дівчина. А мені - зів'ялий. Безнадійний буде рік. Не біда! Погуляю ще рік, підросту. Вік дівування такий короткий...

Пісня «Віночок»
1-ша дівчина. Дівчата! Пора й нам пускати віночки на воду.  Але як же нам це дійство виконати, адже ще немає Водяного з Русалками… давайте погукаємо.

2-га дівчина. Вийди, вийди Водяний

                                  Вийди-вийди з глибини

                                  Просимо в гості завітати

                                  Дозволити віночки у воду пускати.

(Виходить Водяний з Русалками)
1-ша дівчина.  Всіх дівчаток з віночками запрошуємо в коло на танець… Запалюйте свічечки.

(Танець з віночками. Ідуть пускати віночки на воду)
2-га дівчина. Дівчата, придивляйтесь до своїх віночків. Якщо він пливе добре і свічка горить, то дівчина заміж вийде, а якщо крутиться на місці - ще дівуватиме. Якщо ж вінок попливе далеко - то в ту сторону дівчина і вийде заміж.
Пісня «Ой віночку пливи»
3-тя дівчина. Мій віночок гарно пливе і свічечка горить!

4-та дівчина. А мій поплив далеко-далеко... Мабуть, вийду заміж в друге або й третє село.

Пісня «Падала зірка»
1-ша дівчина. Настав час вшанувати наших  Іванів. Запрошуємо тих, у кого ім’я Іван виступити з художнім номером та отримати подарунок. (Вручення подарунків).
1-ий хлопець. Чи не час розпалювати багаття?
Всі. Час! Розпалюйте!

Ой, летіло помело  через наше село –

Сіло спочивати  на дядькову хату,
А дядькова хата  запалилася,
А Йванова голова засмалилася.
2-га дівчина.  А хто запалить купальське опудало.? Чи є сміливці на нашому святі?
2-ий хлопець.  Я запалю. Нехай з полум’ям  згорить всяка нечисть і зло, нехай вогонь забере хвороби та навороти. Тримайся ж купальське опудало.
3-тя дівчина. Як згорить – розметіть попіл,  бо відьми позбирають, щоб з його допомогою творити всілякі капості людям. І все це потрібно вкинути у воду.

4-та дівчина. Так-так.  Відьми обов'язково прийдуть за ним.

2-ий хлопець. Все зробимо як належить, кинемо у воду,  пустимо за вітром, нічого не залишимо. Пішли.

Дівчата. І ми з вами підемо!

Пісня «По долині річка»
1-ий хлопець. Настав час іти до лісу по чарівну квітку папороті. Ну що хлопці – ходімо…

1-ша дівчина. Ой  і ми з вами хочемо піти, візьмете з собою?
2-ий хлопець. О, ні! За квіткою папороті  ходять поодинці і тільки найсміливіші. Її ж охороняють нечисті   сили. Можливо,   доведеться вступити з ними в двобій.

3-тя дівчина. Ну то й ідіть, коли дуже сміливі. А нам додому пора. Вже пізно.

1-ий хлопець. Хлопці, ви як хочете, а я піду шукати цвіт папороті. А раптом поталанить. Хто зі мною… (Всі вигукують – я. Пішли, ходімо і т.д. Виходять.)
2.9. Конкурс «Міс та Містер табору»


Ведучий. Доброго дня, любі друзі! Раді вітати вас у нашій затишній та світлій залі. Сьогодні ми зустрічаємося з вами на святковій конкурсно-розважальній програмі «Міс та Містер табору».


Ведуча. Наше свято незвичайне тим, що ми пропонуємо вам здійснити чудову мандрівку в дивовижний світ чоловічої сили і краси та обрати Містера табору.


Ведучий. А також переконатися в тому, що найвродливіші, найсміливіші дівчата саме у нас. І лише їм може підкоритися світ! Сьогодні ми визначимо незрівнянну Міс табору!


Ведуча. Шановні друзі! Розпочинаємо нашу конкурсно – розважальну програму. А оцінювати виступи наших конкурсантів буде компетентне журі. (Представлення членів журі.)


Ведуча. Запрошуємо на сцену наших учасників – сильну половину. (Звучить музика. Виходять хлопці.)

Ведучий. А тепер зустрічайте наших чарівних учасниць. (Звучить музика. Виходять дівчата.)

Ведуча. Напевно, шанувальники дівочої вроди і чоловічої логіки не можуть дочекатися тієї хвилини, коли можна буде ближче познайомитися з нашими претендентами на високі звання.


Ведучий. Тому оголошуємо перший конкурс - „Представлення”. Кожен учасник повинен розповісти по себе у довільній формі, а журі попросимо оцінити за дванадцятибальною шкалою лаконічність, творчий підхід, політ фантазії. Що ж почнемо! (Представлення.)

Ведуча. Дякуємо нашим учасникам за виступи. Наступний етап конкурсу «Таланти та здібності». Хочемо вам повідомити, що наші учасники – це молоді люди з найрізноманітнішими талантами та здібностями: вони і художники, і артисти, і музиканти. Зараз ви самі у цьому переконаєтеся. (Учасники демонструють свої здібності.)

Ведучий. У наступному конкурсному номері під назвою «Дизайнерське мистецтво» візьмуть участь тільки дівчата. Зараз юні леді будуть мати змогу продемонструвати свої здібності у галузі дизайну. Їм потрібно із підручних засобів створити шедевр та надати йому характеристику. Запрошуємо на сцену наших учасниць.


Ведуча. Ви подивіться, яка майстерність, які оригінальні, ексклюзивні композиції підготували наші учасниці. Можливо, ви поділитеся з нами, як вам це вдалося. (Кожна учасниця захищає свою роботу.)


Ведучий ставить питання учасницям.

1. Якою, на твою думку, повинні бути жінки майбутнього?


2. Чи подобаються тобі нові знайомства, чи ти, навпаки, надаєш перевагу старим друзям? Чому?


3. Уяви собі, що у тебе з’явилася унікальна нагода зустрітися з будь – якою знаменитістю сучасності чи минулого. З ким би ти зустрілася? Чому? Що б ти запитала у нього чи у неї?


4. Як би ти пояснила прислів’я: «Встречают по одежке, провожают по уму»?


5. Хто за тебе вболіває у залі? Що б ти хотіла їм зараз сказати?


6. Федір Достоєвський говорив: «Світ врятує краса». Що, на вашу думку, означає бути красивою?


7. Якби ти стали мільйонеркою, куди б ти вклала свої гроші? Чому?


8. Якби ти стала винахідником, до якої сфери людського буття доклала б зусиль та силу свого таланту?


Ведуча. Дякуємо вам, дівчатка, можете готуватися до наступного конкурсу. А на сцену запрошуємо наших молодих людей для участі у наступному конкурсі святкової програми, який називається «Імідж - все». Кожен учасник розповість про образ, який він обрав та аргументує, чому саме.


Ведуча ставить запитання до учасників.

1. Панує думка, що справжня дружба властива тільки чоловікам. Чи погоджуєшся ти з таким твердженням?

2. Чи подобається тобі привертати до себе увагу інших людей? Яким чином ти цього досягаєш?


3. Уяви собі ситуацію: ти пішов порибалити і спіймав золоту рибку. Які три бажання ти б їй загадав?


4. «Життя – театр, а люди в ньому актори», - сказав свого часу Шекспір. Яку саме роль у дорослому житті ти хотів би зіграти?


5. Якою ти собі уявляєш ідеальну дівчину? Якими рисами вона має бути наділена?

6. Як ти гадаєш, які риси характеру роблять хлопця «справжнім»?


7. Які перспективи на майбутнє ти собі уявляєш?


8. ХХІ сторіччя – сторіччя нових інформаційних технологій та інформацій. Чи замінять вони природне, живе спілкування між людьми? 

Ведучий. Подякуємо нашим учасникам. І наш останній виступ – це «Власна думка» учасників про те, чому саме вони повинні стати переможцями нашого конкурсу.


Ведуча. Зараз ви повинні переконати у цьому журі і глядачів. 

Ведучий. Дякую залу за підтримку. Дякую вам, дівчата та юнаки, ви гідно попрацювали сьогодні, дивуючи нас своєю винахідливістю, фантазією, талантами та розумом. Можете трішки відпочити, поки журі підведе підсумки, а у нас музична пауза.

Ведуча. Ми підійшли до хвилюючого моменту нашої програми, коли дізнаємося результати конкурсу, почуємо імена переможців.


Ведучий. Ще раз вітаймо на цій сцені найвродливіших, найпривабливіших дівчат нашого табору і найсміливіших, найкмітливіших молодих людей. (Музика, виходять конкурсанти.)

Ведуча. Розпочинаємо церемонію нагородження учасників конкурсу «Міс і Містер табору». А зараз запрошую до слова членів журі. 

(Виступ журі, оголошення переможців і вручення стрічок з надписами.)
2.10. Розважальна програма «Симпатія з першого погляду» [1, с.167]
Ведуча. Кохання...Що воно таке? Коли приходить? Що приносить? Це, дивне почуття. Адже люди, закохав​шись, стають кращими, добрішими, вони готові обійняти цілий світ! Чудове почуття! 

Ведуча представляє учасників конкурсу.

Ведуча.  Щоб краще познайомитись з нашими учасниками, послухаємо їх реакцію на різні життєві ситуації. Як годиться, спочатку поговоримо з нашими чарівними дівчатами. Давайте подивимося наскільки подобаються самі собі наші дівчата.

- Закохатися можна по-різному... Бувають дівчата, які за​кохуються у співаків по телевізору, у відомих акторів кіно... Чи вірите ви в таке заочне кохання?

- Був мудрий звичай раніше. Дівчині готували прида​не. Це привчало дівчат до рукоділля. Вони вчились ткати, вишивати, в'язати. А придане допомагало молодій сім'ї на початку подружнього життя. Але було і таке, що те ж при​дане ставало на шляху закоханих. Отже, чи потрібне дівчині придане та чи готуєте його ви?


- Чи переймаєтесь ви тим, що хтось вважає вас нудною, несимпатичною людиною?


- Чи збільшується кількість ударів вашого пульсу, коли ровесники приходять у новому одязі?


- Чи любите ви говорити або виступати перед великою аудиторією?


- Що ви цінуєте в хлопцях, а що вам не подобається? 

- Існує думка, що хлопець повинен бути трохи вродливі​ший за мавпу. Чи змогли б ви покохати такого хлопця?

- Ви боїтеся відстати від моди, чи мода не вплине на ваш стиль, на вашу манеру одягатися, зачісуватися? 


Ведуча.  Любі друзі, ми з вами переконалися, що учасниці наші знають собі ціну. А зараз  час познайомитись ближче із сильною половиною учасників нашої шоу-програми. І так давайте дізнаємось, чи можуть наші юнаки бути хазяїнами свого життя, чи можуть вони бути його капітанами.

          - Розумні люди кажуть, що якщо ти закохався з першо​го погляду, то кращі   ліки від кохання — подивитись другий раз. Чи вірите ви в кохання з першого   погляду?

- Вона тобі посміхнулася... Ти посміхнувся їй..., ти за​кохався. Єдине бажання — зустрітися з нею. Як ви призначите дівчині побачення і де саме?


- Чи вважаєте ви, що кожна людина, незалежно від обставин, повинна бути сильною і самостійною?


- Чи вважаєте ви за краще діяти, а не розмірковувати про причини своїх невдач? Чи навпаки?

- Якщо чорна кішка перебіжить вам дорогу, ваші дії?


- Які дівчата вам подобаються? 

· На які теми ви полюбляєте розмовляти з дівчиною? 
          -  Чи є у вас якесь захоплення? Яке саме?

Ведуча.  Наше знайомство з учасниками шоу-програми продовжується. А зараз тести-запитання для юнаків.
Запитання-тести для хлопців
1. Ваша дівчина запросила вас до себе на вечерю, але ви випадково дізнаєтесь, що в цій родині ви нікому не подо​баєтесь. Ваші дії:
а) відмовлюсь від запрошення;
б) з'ясую, чому я не подобаюсь батькам;  
в) ваш варіант відповіді. 

2. Якщо ви могли б повернутися у минуле, ким би ви стали:
а) Наполеоном; 

б) Шерлоком Холмсом;

в) ваш варіант відповіді.


3. Дівчина залишила вас і тепер дружить з іншим. Ваші дії:      

а) хай буде з іншим, аби вона була щаслива;
б) буду з'ясовувати стосунки з дівчиною;
в) ваш варіант відповіді.


4. Чи займаєтеся ви спортом?

а) так, це приносить мені задоволення;

б) ні, мені не хочеться  напружуватися;

в) ваш варіант відповіді.


5. Що ви робите, коли по справжньому радієте?

а) стрибаю до стелі і просто сяю;

б) кидаюсь на шию близьким;

в) ваш варіант відповіді.


6. Ви сидите в товаристві, довге мовчання, що ви робите?

а) мовчатиму, ну то й що;

б) я намагатимусь оживити компанію;

в) ваш варіант відповіді.

Запитання-тести для дівчат

1. На кого ви б бажали бути схожими:
а) на княгиню Ольгу; 

б) на Попелюшку;     

в) ваш варіант відповіді.


2. У вашого друга день народження, що ви йому подаруєте:
а) дезодорант; 
б) книгу;
в) ваш варіант відповіді.

3. Ви запросили друга на печиво. Але сталося так, що печиво у вас підгоріло. Ваші дії:
а) куплю печиво у крамниці і скажу, що воно моє;
б) запропоную сходити в кафе на морозиво;

в) ваш варіант відповіді.


4. Ви дізнаєтеся, що ваша приятелька про вас погано відгукнулася. Як ви вчините?

а) знайду зручну нагоду, аби зіпсувати з нею взаємини;

б) розірву з нею дружбу і буду уникати зустрічі;

в) ваш варіант відповіді.


5. Ви намагаєтесь увійти в автобус, але тут вас хтось грубо штовхає. Ваші дії:

а) я голосно протестуватиму;

б) почекаю, поки всі увійдуть, і тоді увійду сама;

в) ваш варіант відповіді.


6. Під час розмови ви розумієте, що в вашого співрозмовника зовсім відмінна від вашої точки зору думка. Ваші дії:

а) припиню розмову, бо вважаю, що сперечатися з такою людиною марно;

б) буду відстоювати свою думку, намагатимусь переконати співрозмовника;

в) ваш варіант відповіді.

Ведуча.  Ми вже чули, як відповідали наші чарівні учас​ники і не менш чарівні учасниці на запитання, які ми підготували. А тепер настав час для того, щоб дівчата задали свої запитання для наших кавалерів. Прошу.
Учасниці конкурсу задають запитання хлопцям.

Ведуча.  Наші хлопці також, мабуть, мають запитання до дівчат. Прошу, запитуйте.
Хлопці задають запитання дівчатам.

Ведуча. Напевно, настав час дізнатися, чи «влучила стріла Амура» в когось із наших учасників. Ми з вами достатньо познайомились, залиши​лось вибрати собі пару. Для цього вам потрібно зняти свої емблеми і на зворот​ному боці написати своє ім'я, а потім — ім'я того, кого ви обрали. (Учасники заповнюють свої емблеми.)

Ведуча. Нехай ви серед тисяч досить різних людей зу​стрінете того єдиного чи ту єдину.... І закохаєтесь з першо​го погляду... І на все життя. Хай зупиниться ця мить і проллється золотим до​щем на життєдайну ниву. Будьте щасливі.
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