Вступна контрольна робота з української мови та літератури
9 клас

1. Запишіть слова правильно, прокоментуйте написання. 
Західно/поліський, білорусько/український, екс/міністр, держ/закупівлі, мікро/процесор, мовно/літературний, військово/зобов’язаний, міні/футбол, відео/спостереження, внутрішньо/галузевий, жар/птиця, світло/синій, коли/не/коли, лимонно/кислий, суспільно/корисний, сам/на/сам, кінець/кінцем, швидко/розчинний, військово/морський, генерал/полковник, лейб/гвардієць.
3 бали

2. Поділіть запропоновані іменники І та ІІ відміни на групи (тверду, м’яку, мішану). 
Земля, Ігор, груша, календар, Ілля, касир, читач, учень, Павло, Наталка, кобзар, квартира, товариш, знавець, комар, швець, козак, кулінар, кран, лікар, маляр, круча, санітар, секретар, столяр, школяр, директор.
3 бали

3. Напишіть значення крилатих виразів (через риску). 
Знімати стружку; побувати в бувальцях; один в ліс, а один по дрова; тримати в лабетах; тримати хвіст трубою; хоч греблю гати;ускочити по самі вуха; хоч в око стрель; через пень-колоду; як вітром здуло; як на голках; сміятися на кутні.
3 бали

4. Поясніть значення слів іншомовного походження, доберіть до кожного український відповідник. 
Автентичний, апробація, аскет, белетристика, бібліотека, віртуальний, гіпотеза, екзотичний, ексклюзивний, імідж, імпозантний, креативний, мізантроп, одіозний, педантизм, помпезний, рейтинг, тираж, толерантність, філантроп, харизма. 
3 бали


Максимальна кількість балів — 12



