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Вирощування  монокристалів Cu2BIIDIVX4 
(BII-Zn, Cd; DIV-Si, Ge; X-S, Se) методом ХТР

Світлана Володимирівна Бучик, Волинська обласна МАН

Нововолинський ліцей-інтернат Волинської обласної ради, 11 клас

Віталій Петрович Сачанюк, старший лаборант кафедри загальної та неорганічної хімії Волинського національного університету

 імені Лесі Українки

Проблема, яка розглядалась у роботі, – це одержання монокристалів тетрарних халькогенідів загальною формулою Cu2BIIDIVX4, де В - Cd або Zn; D - Ge або Si; Х – S або Se.

Дослідження проводилися за такою схемою: аналіз літературних джерел (теоретичні передумови) → вибір експерименту → одержання монокристалічних структур → аналіз продуктів синтезу.

Найоптимальнішими умовами вирощування кристалів є метод ХТР із застосуванням І2 в якості транспортера. У ході експерименту   використовувались такі етапи: 1 – підготовка вихідних речовин та матеріалів, а саме наважування речовин, очистка йоду методом сублімації, очищення ампул для синтезу; 2 – вакуумування, градуювання печі; 3  – синтез у горизонтальній печі; 4 – рентгеноструктурний аналіз одержаних речовин.

У результаті експерименту отримали  кристали Cu2ZnSiS4; Cu2ZnGeS4; Cu2CdSiS4; Cu2ZnGeSе4 та описали їх властивості.

Для отримання  монокристалів використовували методи ХТР, у якості транспортуючого агента виступав І2 та підтвердили кристалічну структуру одержаних монокристалів методом рентгеноструктурного аналізу.

За аналізом продуктів синтезу і утворенням монокристалічних друз запропонували механізм газотранспортних реакцій  для синтезу сполук тетрарних халькогенідів (Cu2BIIDIVX4).   

Показали (на прикладі Cu2CdGeS4) вплив градієнту температур горизонтальної ростової печі  на форму та розміри утворюваних монокристалів.

Вирощені монокристали є радіаційно стійкими напівпровідниковими матеріалами і можуть успішно використовуватися як оптичні перетворювачі енергії, візуалізатори ІЧ-діапазону, фоточутливі резистивні елементи.
Накопичення залишкових кількостей пестицидів у бульбах картоплі і ґрунті при використанні  препарату «Престиж» та інших інсектицидів

Русюк  Станіслав Леонідович, Волинська обласна МАН

Шклинська ЗОШ І-ІІІ ст. Горохівського р-ну Волинської обл., 11 клас

Долонська Валентина Костянтинівна, вчитель біології і хімії Шклинської ЗОШ

 
Картопля – дуже важливий, незамінний та популярний продукт харчування в Україні.
Тому вивчення впливу інсектицидів на врожайність та якість бульб картоплі, а також накопичення їх залишкових кількостей у бульбах та ґрунті є досить актуальним.

Метою роботи було порівняння дії препарату «Престиж» та інсектицидів «Кінмікс» і «Банкол» на врожайність  бульб картоплі  сортів, що мають різні періоди вегетації; вивчення накопичення залишкових кількостей пестицидів у бульбах та ґрунті. 

           Проведене дослідження  дозволило зробити такі висновки:

1. Застосування препаратів «Кінмікс» та «Банкол» при вирощуванні картоплі дозволило отримати врожай картоплі на 8-29% більший у порівнянні із контролем.

2. Обробіток пестицидами ділянок картоплі, яка призначена для споживання в ранні строки, не допустимий, оскільки  токсикологічний аналіз молодих бульб показав накопичення в них залишків пестицидів.

3. Застосування препарату «Кінмікс» для боротьби з колорадським жуком є малоефективним, оскільки навіть подвійне його використання не знищує до 20% шкідників, також його сліди були виявлені в ґрунті.

4. Застосування препарату «Банкол», внаслідок збереження листової поверхні від поїдання жуком та його личинками, збільшує врожай бульб на 25,3 – 30,4%.

5. Препарати «Банкол» та «Престиж»  при дотриманні норм використання не накопичуються в бульбах та ґрунті.

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЛІСОВИХЛІКАРСЬКИХ РОСЛИН В УМОВАХ РАДІОАКТИВНОГО ЗАБРУДНЕННЯ Волині
Сай Ольга Володимирівна
Науковий керівник: к.б.н., доц. Музиченко О.С.

ВОМАН НВК „Гімназія” №14, м. Луцьк, 11 клас
Після аварії на Чорнобильській АЕС відбулося радіоактивне забруднення значних територій, в тому числі й лісових насаджень. Найбільші рівні радіації спостерігаються у лісах поліської частини України, де зростає до 40% лісових насаджень країни і поширена велика кількість дикорослих лікарських рослин.
Дерново-підзолисті ґрунти, які є типовими для Волинського Полісся характеризуються найнижчою здатністю поглинати й утримувати радіонукліди порівняно із іншими типами ґрунтів. 

Спостерігаються значні відмінності у рівнях радіоактивного забруднення 137Cs одного виду внаслідок мозаїчності забруднення ґрунту, що становить до 70-кратних відмінностей у величині питомої активності 137Cs у лікарських рослинах досліджуваного регіону.

У насадженнях вологих борів Волинського Полісся не можна заготовляти спори плауна колючого, спори плауна булавовидного, листя чорниці та брусниці внаслідок значного перевищення рівнів, передбачених ДР-97 для лікарської сировини. Заготівля ж бруньок сосни звичайної та бруньок берези може проводитись виключно в зоні забруднення до 1 Кі/км2, при цьому обов’язковим є спектрометричний контроль питомої активності 137Сs у кожній партії лікарської сировини.

Вологі субори також характеризується дуже обмеженою можливістю використання дикорослої лікарської сировини. Експлуатація ресурсів лікарської сировини в насадженнях даного едатопу можлива лише на території, де щільність радіоактивного забруднення ґрунту 137Сs є меншою за 1 Кі/км2. В цій зоні радіоактивного забруднення можна здійснювати заготівлю кори крушини ламкої, кори дуба черешчатого, бруньок берези повислої, бруньок сосни звичайної, трава чистотілу звичайного, листя чорниці, листя брусниці. 
Динаміка чисельності та сучасний стан 
волинської популяції зубрів.

Наталія  Володимирівна  Мачушинець,  Волинська  обласна  МАН
НВК  «Школа І ступеня  – Ківерцівська районна  гімназія»,  9 клас
Ірина Сергіївна Сорочинська, вчитель біології вищої категорії
Дослідження динаміки чисельності та сучасного стану волинської популяції зубрів є актуальним, оскільки відображає загальнодержавну проблему охорони та збереження цього червонокнижного виду в Україні. Мета роботи – спрогнозувати динаміку чисельності популяції зубра на Волині на майбутнє. Завдання роботи: а) з’ясувати біологічні особливості зубрів волинської популяції; б) дослідити криву росту волинської популяції зубра; в) провести аналіз екологічних чинників (абіотичних, біотичних, антропогенних), що впливають на чисельність зубрів на Волині у різні періоди розвитку популяції; г) зробити прогнозування.

 У біологічних особливостях зубрів волинської популяції відбулися зміни: розтягнутість періоду гону, втрата лякливості перед людиною, присутність у маточних стадах протягом року статевозрілих самців.

      Протягом усього досліджуваного періоду абіотичний чинник був і є сприятливим для нормального розвитку популяції. В останні роки статусу лімітуючих набули біотичий та антропогенний  чинники. З роками  все більше проявляються наслідки інбридингу. За результатами підрахунків сучасну популяцію волинських зубрів від вимирання в результаті інбредної депресії відділяє 21 покоління (500 р.). Однак реальною є картина знищення волинської популяції зубрів уже сьогодні. Головною причиною зменшення чисельності волинських зубрів в період з 1995 року до сьогодення є неналежна організація природоохоронної роботи, і як наслідок цього – процвітання браконьєрства. 
- Враховуючи, що середньорічний приріст популяції за сприятливих умов - 9%, лише в 2018 році чисельність волинської популяції зубрів може досягнути 57 особин, що є мінімальною кількістю для короткочасного виживання.
Біоекологічна характеристика водойм м. Луцька

Анна Михайлівна Яручик, Волинська обласна МАН 

Луцька гімназія № 21 імені Михайла Кравчука, 11 клас

К.Б. Сухомлін,  к.б.н., доц. каф зоології ВНУ імені Лесі Українки

Проблеми чистої води та охорони водних екосистем загострюються з історичним розвитком суспільства. Не одразу вдається визначити екологічний стан водойми, і в такому випадку одним з методів є біоіндикація, яка дає найбільш адекватну оцінку якості води та віддзеркалює реальні ефекти впливу забруднюючих речовин на гідробіонтів в умовах конкретного гідрохімічного режиму.

У водоймах міста Луцька зареєстровано 68 видів гідробіонтів, що належать до 3 типів (Кільчасті черви – 3 види; Молюски – 24 види; Членистоногі – 41 вид). 

Тип Кільчасті черви представлений лише 3 видами з класу П’явки (Несправжньокінська п’явка Aulostoma gulo, Мала несправжньокінська Herpobdella octoculata, п’явка равликова Glossiphonia complanata). Вони малочисельні (ІД – 4,2) і поширені у річках Стир та Сапалаївка. Тип молюски представлений 24 видами, що належать до двох класів: двостулкові (2 види) та черевоногі (22 види). Вони відносно чисельні (ІД - 42). Поширені у всіх досліджуваних водоймах. Тип членистоногі представлений 41 видом з 3 класів: ракоподібні (1 вид), павукоподібні (3 види), комахи (37 видів). Це найчисельніша група гідробіонтів (ІД – 52,8), яка поширена у всіх досліджуваних водоймах.

За біотичними індексами Вудивісса і Майєра всі досліджені гідробіоценози міста Луцька належать до бета-мезосапробних та олігосапробних, тобто відносно чистих. За індексом Вудивісса бета-мезосапробною є Сапалаївка, а олігосапробними є річка Стир і стариця р. Стир. За індексом Майєра бета-мезосапробною є р. Стир; олігосапробними є стариця р. Стир, р. Сапалаївка та Теремнівські ставки.
Сучасний стан флори лісового масиву
 "УРОЧИЩЕ ВОРОТНІВ"

Кузьмішина Світлана Вікторівна, Волинська обласна МАН

НВК №9 м. Луцька, 11 клас
Л.О.Коцун,  кандидат біологічних наук, доцент ВНУ ім. Лесі Українки
За літературними даними флора ботанічного заказника "Урочище Воротнів" нараховує понад 900 видів судинних рослин. У результаті проведених протягом 2005-2007 рр. польових досліджень, критичного аналізу літератури встановлено, що на території заказника зростають 315 видів судинних рослин з урахуванням культивованої флори дендрарію. Маршрутні дослідження проводилися впродовж вегетаційного періоду з ранньої весни до осені разом зі збором гербарію і фотографуванням об'єктів.

В ботанічному заказнику в значній мірі зберігся природний рослинний покрив, переважаючим типом рослинності є лісовий. В урочищі "Воротнів" зростає 315 видів судинних рослин, які належать до 5 відділів, 74 родин та 210 родів. Найбільшу кількість становлять представники Покритонасінніх (298 видів, або 94,5 % від загальної кількості). У 10 провідних родинах зосереджено понад 170  видів. Досить велика кількість монотипних родин (40,5 %) і мала кількість видів у перших 10 родів (18%) свідчить про відносну бідність флористичної різноманітності цього регіону. У спектрі біоморф більшість належить трав’янистим багаторічникам (69,6 %). За ступенем пристосування до вологи переважають мезофіти (82,9 %), світла – геліофіти (62,2%), трофності ґрунту – мезотрофи (51,4 %), за господарсько-корисними властивостями – групи лікарських (56,8%), харчових (26,7%) та декоративних (23,2 %) рослин.

Виявлено, що у заказнику зростає 7 видів рідкісних рослин – лілія лісова, зозулині черевички справжні, пальчатокорінник травневий, гніздівка звичайна, любка дволиста, коручка морозниковидна, цибуля ведмежа. Популяції в задовільному стані. Біля урочища закладено дендропарк, на території якого  виявлено 26 інтродуцентів та 2 види, занесених до Червоної книги України. Для посилення охорони насаджень урочища пропонуємо надати созологічний статус дендропарку площею 101 га.
Вегетативна регуляція серцевого ритму в старшокласників та чинники, що її визначають

Ягенський Олександр Андрійович, Волинське обласне відділення МАН,  Луцька гімназія №21 ім. Михайла Кравчука;

керівник - д.м.н. Ягенський Андрій Володимирович

Вегетативна регуляція серцевої діяльності підлітків вивчена недостатньо. Метою даної роботи було: на основі оцінки показників варіабельності серцевого ритму дослідити вегетативну регуляцію серцевої діяльності у старшокласників та чинники, що її визначають.

Дослідження було проведено у два етапи з інтервалом у 1,5 року. У дослідженні взяли участь 81 старшокласник (37 хлопців, 44 дівчини) віком 14-15 років на першому етапі та 16-17 на другому. Всім обстежуваним проводилось дослідження варіабельності ритму серця (ВРС)  шляхом аналізу 5-хвилинного запису ЕКГ у стані спокою. Крім того, на першому етапі проводилось повторне обстеження безпосередньо перед іспитом, а на другому, реєструвалась ВРС при  активній ортостатичній пробі (АОП).
За результатами дослідження у підлітків віком 14-15 років не було виявлено істотної залежності показників ВРС від антропометричних параметрів. У дівчат відмічалась тенденція до переваги парасимпатичного компоненту в регуляції серцевого ритму порівняно з хлопцями. При переході із підліткового в юнацькій вік спостерігається істотне зміщення балансу показників ВРС у бік парасимпатичних впливів. Ця тенденція не залежить від статі і асоціюється зі зростанням маси та початковим рівнем симпатичної активності. Емоційне напруження перед іспитами супроводжується значним зміщенням балансу вегетативної регуляції у бік активації симпатичних впливів. Це підтверджується результатами спектрального аналізу та варіаційної пульсо-метрії за Р.Баєвським.  Характер реакції на АОП певною мірою залежав від рівня фізичної активності та наявності вегетативної дистонії. Висока фізична активність сприяє зміщенню вегетативного балансу в бік парасимпатичної нервової системи, а також  нормалізації реакції вегетативної системи на АОП.
Психологічні особливості розвитку мислення 
у старшому шкільному віці
Лохманюк Тетяна Анатоліївна, Волинська обласна МАН,

НВК №13 м.Ковеля, 11 клас

Кравчук Ольга Андріївна, вчитель біології НВК №13 м.Ковеля 

Актуальність вивчення мислення як виду розумової діяльності визначається тим, що цей процес займає особливе місце в інтелектуальному і творчому розвитку особистості і є найменш дослідженим з усіх інтелектуальних процесів як у вітчизняній, так і в зарубіжній психологічній науці. 
Мета дослідження полягала у виявленні та розкритті психологічних особливостей  розвитку мислення у старшому шкільному віці.

За переважаючим типом мисленнєвої діяльності у досліджуваної вибірки найкраще розвинене словесно-логічне мислення, а  найменший рівень розвитку – просторового мислення.

Гендерні особливості розвитку різних видів мислення проявляються у кращому розвитку у хлопців просторового та практичного мислення, а у дівчат – словесно-логічного. Існують відмінності в оригінальності мислення, при чому, для хлопців – у точних науках,  для дівчат – у словесних видах діяльності. 

Існує статистично значущий зв’язок між розвитком різних видів мислення та успішністю школяра з певних навчальних предметів. Зокрема, є позитивна кореляція між показниками просторового мислення та успішністю з таких предметів як алгебра, геометрія,  креслення та малювання.  Показники практичного мислення  статистично значущо корелюють з результатами успішності з фізики,  хімії,  біології та трудового навчання. Словесно-логічне мислення демонструє взаємозв’язок з навчальною успішністю з української мови,  української літератури,  зарубіжної літератури та англійської мови. 

Рівень розвитку мислення, зокрема, його переважаючий вид, обумовлює більшу успішність особистості у певних видах діяльності, що продемонстровано в роботі на прикладі навчальної діяльності старшокласників.

Особливості кореляційних зв’язків   електричної активності головного мозку в тета-діапазоні  у людей з різним рівнем літературних здібностей
Лагода Людмила Сергіївна, Волинська обласна МАН,

Луцька ЗОШ І-ІІІ ст. № 22, 11-Б клас.
Мотузюк Олександр Петрович, к.б.н., старший викладач кафедри фізіології людини і тварин ВНУ імені Лесі Українки

Рівень спеціальних творчих здібностей впливає на протікання творчої вербальної діяльності, оскільки в процесі спеціалізованої професійної діяльності формуються особливі функціонування мозку, які сприяють більш ефективному виконанню вищевказаної діяльності. 

Дослідження проведено на здорових жінках та чоловіках віком 19-25 років з різним рівнем літературних здібностей. Досліджувані з високим рівнем літературних здібностей утворили «творчу групу», а досліджувані зі звичайним рівнем – контрольну (по 20 осіб в кожній). Для реєстрації ЕЕГ  використовувалася система компютерної електроенцефалографії "DX-5000 Practic", програма кореляційного аналізу. Аналізувався частотний діапазон тета-ритму ЕЕГ. 
В результаті проведених досліджень встановлено відмінності коркового електрогенезу головного мозку у осіб з різним рівнем літературних здібностей у стані функціонального спокою та при виконанні вербальних завдань з різним творчим навантаженням. Стереотипне тестування осіб з високим рівнем літературних здібностей виявило більш виражену міжпівкулеву взаємодію з білатеральним залученням скроневих часток. Інтеграція структур кори мозку у систему при реалізації творчої вербальної діяльності на тета-ритмі є більш організована у осіб з високим рівнем творчих літературних здібностей з домінуванням задніх відділів лівої півкулі у жінок, та правої – у чоловіків. ЕЕГ чоловіків є більш реактивною до зростання творчого навантаження вербального тесту, ніж жінок. Підвищення творчого навантаження літературного завдання супроводжується залученням скроневих часток з лівопівкулевим домінуванням у жінок творчої групи та більш вираженою активацією  задніх правопівкулевих ділянок у чоловіків з високим рівнем літературних здібностей. 

Дефіцит бюджету та шляхи його фінансування

Гаврилюк Роман Олександрович, Волинська обласна Мала академія наук

Волинський ліцей-інтернат Волинської обласної ради, 11-А клас

Сур’як Алла Володимирівна, кандидат економічних наук, 

доцент кафедри економічної теорії 
Волинського національного університету імені Лесі Українки

Вагомим складником стабілізації та розвитку економіки України вітчизняні економісти вважають процеси, пов’язані з формуванням дефіциту бюджету.

 У перехідній економіці України бюджетний дефіцит усе більше набуває характеру не лише фінансової, а й соціально-політичної проблеми. Він прямо пов’язаний із проблемою економічної безпеки країни. 
Питання управління бюджетного дефіциту є важливим у контексті тих економічних труднощів, які впродовж останніх років переживає Україна. 
У науковому дослідженні висвітлено та проаналізовано особливості процесу фінансування дефіциту державного бюджету протягом усього періоду незалежності України. Також розглянуто і досліджено вплив дефіциту централізованого грошового фонду на економіку, зокрема на основні макроекономічні показники та темпи розвитку економіки, висвітлено суть основних джерел покриття дефіциту та особливості їх використання.

 Зроблено висновки, зокрема, щодо створення ряду умов та досягнення деяких поставлених економічних цілей: посилення координації здійснення державних запозичень з бюджетною та грошово-кредитною політикою; утримання обсягу державного боргу стосовно ВВП на економічно безпечному рівні; своєчасне та повне виконання зобов’язань за державним боргом; зменшення вартості внутрішніх запозичень та розвиток внутрішнього фінансового ринку; оптимізація структури боргу за валютою і строком погашення.

Побудова математичних моделей для задач космічної динаміки

Ковальчук Роман Ігорович, Волинська обласна Мала академія  наук

Луцька гімназія №21 імені Михайла Кравчука, 10 клас

Головіна Ніна Анатоліївна, кандидат фізико-математичних наук, 

доцент кафедри загальної фізики і методики викладання фізики 

Волинського національного університету імені Лесі Українки
          Робота присвячена ньютонівській проблемі багатьох тіл-найбільш знаменитій проблемі класичної механіки і астрономії. Вона формулюється так : Нехай в тривимірному просторі Оξηζ є n матеріальних точок Р1, Р2, ..., Рn з відомими масами m1, m2, …,mn, що притягуються одна до одної за законом всесвітнього тяжіння Ньютона. Потрібно визначити траєкторії руху вказаних точок, для довільних початкових даних (початкові координати та початкові швидкості). 

            Розв’язок вказаної задачі в аналітичній формі суттєво залежить від кількості точок n і можливе лише для n=1, i  n=2. Починаючи з n>2 точний розв’язок задачі неможливий.

Тому актуальним є знаходження розв’язків даної задачі за допомогою сучасної електронно – обчислювальної техніки. У роботі використано можливості системи комп’ютерної алгебри «Mathematica» американської фірми «Wolfram». Побудовано програми що дозволяють візуалізувати розв’язки задачі двох тіл та анімувати розв’язки задачі n+1 тіла.

Ця система дозволяє вивчати візуально динамічні процеси, тобто дозволяє втілювати процеси візуалізації і анімації, під якою ми розуміємо програмну реалізацію руху космічних тіл в реальному масштабі часу, які дозволяють безпосередньо бачити переміщення цих тіл на моніторі комп’ютера.

Прирівнявши сили з другого  закону Ньютона та закону всесвітнього тяжіння ми отримаємо математичну модель задачі n тіл. 

У випадку одного тіла отримаємо прямолінійний рівномірний рух.

У випадку двох тіл рух відбувається в одній площині і їхні траєкторії є кривими другого порядку. В роботі побудовано програму яка візуалізує рух двох тіл під дією гравітаційних сил. Для n>2 розглянуто центрально – симетричну конфігурацію з n+1 тіла в баріоцентричній системі координат.

У роботі написані програми які дозволять побудувати симетричне гравітаційне поле. Під час  виконання роботи також була написана програма для побудови анімації руху тіла з нескінченно малою масою в  баріоцентричній системі координат. 
Інфрачервона фотолюмінесценція та оптичне поглинання стекол системи Er2Se3-Ga2Se3-GeSe2
Корнієнко Олександр Олегович, Волинська обласна Мала академія наук

Волинський ліцей-інтернат Волинської обласної ради,   11 клас

Головіна Ніна Анатоліївна, кандидат фізико-математичних наук, доцент кафедри загальної фізики та методики викладання фізики Волинського національного університету імені Лесі Українки

Халькогенідні склоподібні сплави виявляють безліч цікавих властивостей (явище оптичного затемнення, фотокристалізації, фотоіндуковані зміни об’єму і т.п.). Такі матеріали перспективні для створення активних елементів твердотільних лазерів, оптичних волокон та ефективних волоконно-оптичних підсилювачів. 
Переваги халькогенідних сплавів перед іншими склоподібними матеріалами полягають у здатності протистояти кристалізації під час синтезу і після технологічної обробки, прозорості в інфрачервоній ділянці спектру, високому показнику заломлення, значній розчинності РЗЕ в халькогенідній матриці скла, високому квантовому виході люмінесценції і ін. 
Спектри поглинання та фотолюмінесценції склоподібних сплавів системи (X) (Er2Se3) ‑ (100‑X) (20 мол% Ga2Se3 ‑ 80 мол% GeSe2) (Х=0,1, 0,5, 1, 2 мол.%.) досліджувались при кімнатній температурі. При збільшенні вмісту РЗЕ край поглинання зміщується в напрямку великих довжин хвиль. В усіх склоподібних сплавах виявлено смуги поглинання в спектральних діапазонах 780 – 830, 950 – 1000, а також 1450 – 1600 нм. При збільшенні вмісту Er2Se3 інтенсивність поглинання в цих спектральних інтервалах зростає. При опроміненні світлом 
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=980 нм при Т=293К в спектральному діапазоні 1450‑1650 нм виявлено фотолюмінісценцію з максимумом  випромінювання близько 1540 нм. Найбільшу інтенсивність фотолюмінесценції зафіксовано в зразку, в якому введено максимальну кількість РЗЕ – 2 мол.% Er2Se3. Пропонується модель фізичних процесів, яка пояснює особливості спектрів поглинання і фотолюмінесценції в склоподібних сплавах легованих ербієм. 

Двоїсті задачі та їх застосування
Шахновський Артем Олегович, Волинська обласна  Мала академія наук

НВК №9 м. Луцька,  11 клас

Піддубний Олексій Михайлович, старший викладач кафедри диференціальних рівнянь та математичної фізики
Волинського національного університету імені Лесі Українки

Двоїстість у лінійному програмуванні була розроблена академіком Л.В. Канторовичем ще 1933 року. 1975 року Л.В. Канторович і американський математик Г. Купманс за відкриття теорії двоїстості та її застосування в економічних дослідженнях одержали Нобелівську премію. 

Теорія двоїстості є потужним математичним апаратом обґрунтування структури виробництва. Вона дає змогу визначити статус ресурсів та інтервали стійкості двоїстих оцінок відносно зміни запасів дефіцитних ресурсів.  

Двоїсті задачі мають чітку геометричну та економічну інтерпретацію. Теореми двоїстості широко використовуються в економічних

дослідженнях.  Вони допомагають визначити статус ресурсів, дає можливість вчасно замінити один дефіцитний ресурс іншим.
Кожна задача лінійного програмування пов'язана з іншою, так званою двоїстою задачею.


Теорія двоїстості є потужним математичним апаратом обґрунтування структури виробництва.


За допомогою двоїстих оцінок визначається рентабельність кожного виду продукції, що виробляється підприємством, оцінюються інтервали можливої заміни цін кожного виду продукції, що дуже важливо для ефективності розвитку певного виробництва, а отже, й економіки нашої держави. 
Трансцендентні криві
Фляк Андрій Володимирович, Волинська обласна Мала академія наук
Луцька ЗОШ   I-III ступенів  № 25, 11-Б клас,
Віра Єгорівна Ткачук , вчитель математики ЗОШ I-III ступенів  №25
Великий і цікавий клас складають трансцендентні лінії. До них відносяться графіки тригонометричних функцій (синусоїда, тангенсоїда), логарифмічної функції, показникової функції, а також наступні лінії: ланцюгова лінія, трактриса, циклоїда, квадратриса Динострата, кохлеоїда, які  розглядаються в даній роботі. 
Велике практичне застосування трансцендентних кривих у  розрахунках будівельного та технічного характеру. Ці дослідження є актуальними і в наш час. У сфері техніки ланцюгова лінія використовується в розрахунках, пов’язаних із провисанням ниток-проводів, тросів і т.д. Вона знаходить застосування у будівельній техніці при проектуванні склепінь.
Крива вертикального профілю антифрикційної п’яти володіє тією властивістю, що довжина її дотичної є величина стала і, відповідно, є трактрисою. Було також показано, що гіперболічна геометрія Лобачевського і еліптична геометрія Рімана реалізуються на поверхнях постійної кривини. Отримана при обертанні трактриси поверхня сталої від’ємної кривини є псевдосферою. 
У наш час циклоїдальні криві застосовуються при багатьох технічних розрахунках, і знання цих кривих полегшує вивчення деталей машин. Властивостями циклоїдальних кривих користуються при побудові профілів зубців шестерень і в багатьох інших технічних питаннях.            
Новизна роботи полягає в тому, що була розроблена програма, яка розраховує провисання проводу з врахуванням його довжини, висоти стовпів, відстані між стовпами, матеріалу, з якого виготовлений провід, та температури навколишнього середовища. 
Особливості курсоутворення національної грошової одиниці України
Кабанова Мар'яна Володимирівна, Волинська обласна МАН
Волинський ліцей-інтернат Волинської обласної ради, 11 клас

Маховський Орест Георгійович, ст. викладач кафедри державних фінансів Волинського національного університету імені Лесі Українки

У роботі науково обґрунтовано теоретичні та методичні засади курсоутворення національної грошової одиниці, визначено види валютних курсів, з’ясовано умови конвертованості національної валюти. Встановлено коло основних чинників формування курсу національної валюти, основними з яких є темп інфляції, стан платіжного балансу, різниця процентних ставок в різних країнах, діяльність валютних ринків, спекулятивні валютні операції.
У роботі обґрунтовано, що валютні курси чинять істотний вплив на зовнішню торгівлю різних країн. Знецінення національної валюти надає можливість експортерам цієї країни знизити ціни на свою продукцію в іноземній валюті. Але одночасно зниження курсу національної валюти здорожує імпорт. При підвищенні курсу валюти внутрішні ціни стають менш конкурентноздатними, ефективність експорту падає, що може привести до скорочення експортних галузей і національного виробництва в цілому. 

Основою визначення валютних курсів є співвідношення купівельної спроможностей національних валют. Головними методами регулювання валютного курсу є валютна інтервенція та дисконтна політика. 

Україна за період незалежності використовувала кілька режимів валютного курсу - від плаваючого до фіксованого з подальшим переходом до керованого плаваючого курсу. Із 2002-го до 2005 року обмінний курс залишався відносно стабільним в умовах посилення фундаментальних факторів його зміцнення. Впродовж двох попередніх років офіційний курс гривні зберігся без змін на рівні 5,05 грн/$1. 

Оскільки Україна задекларувала свій пріоритет щодо інтеграції з країнами Західної Європи, то в міру просування у цьому напрямі на​ша країна підключатиметься до між​народних фінансових ринків і става​тиме цікавішою для міжнародних інвесторів. 

Отець Ярослав (Антонюк). Постать на тлі епохи.

 Зінькевич Дарина Леонідівна, Волинська обласна Мала академія наук
Володимир-Волинська гімназія, 11 клас
Ж. П. Капінос,  вчитель історії Володимир-Волинської гімназії                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
З проголошенням незалежності в Україні відбувається національно-культурне відродження. Активізується церковно-релігійне життя, яке стало важливим елементом духовного і національного відродження в Україні. 
Настоятель Свято-Успенського кафедрального собору міста Володимира-Волинського отець Ярослав (Антонюк) пережив на своєму нелегкому   життєвому   шляху   чимало   труднощів та незгод, але не зрадив своєї віри  і продовжує  залишатися  ревним  служителем  Богові  і українському народу. Ім'я Антонюка Ярослава Васильовича не повинно пройти осторонь сучасної історії, а повинно  стати прикладом  для    багатьох   послідовників. Цими міркуваннями обумовлюється актуальність теми наукового-дослідження .

Ступінь наукового вивчення теми: спеціальні дослідження, присвячені особистості отця Ярослава (Антонюка), на сьогоднішній день відсутні.
Мета   науково-дослідницької   роботи  –  простежити  життєвий шлях отця Ярослава на тлі епохи, показати його роль у духовному житті Волині.
       Об’єктом дослідження є різноманітні джерела, що висвітлюють життєвий шлях о. Ярослава (Антонюка).

       Предметом дослідження виступає пастирська, адміністративна, наукова та громадська діяльність о. Ярослава.

       Хронологічні межі роботи охоплюють період з середини ХХ до початку ХХІ століття – час становлення отця Ярослава як особистості та священика, його боротьба за збереження православної духовності. 

Аналізуючи  вищесказане,  можна  зробити  висновок,  що настоятель Свято-Успенського  кафедрального  собору  Антонюк   Ярослав   Васильович   є   дуже авторитетною  і  шанованою  особистістю   у   Володимирі–Волинському. 
Проблеми визначення стану осудності, неосудності та обмеженої осудності у чинному законодавстві та судовій практиці

Малишко Сергій Олександрович
НВК № 26 м. Луцька, 11-Б клас
Волинська обласна Мала академія наук

Колб Олександр Григорович, кандидат юридичних наук, професор
ВНУ ім. Лесі Українки

На сьогодні не вироблено єдиного підходу щодо тлумачення норм права про осудність і неосудність, хоча зазначена проблематика є постійним предметом дослідження в роботах провідних науковців в галузі права, кримінології та медичної психології. Кримінальним кодексом України 2001 року у кримінальне право введено поняття обмеженої осудності, а норми кримінального та кримінально-процесуального законодавства, що стосується примусових заходів медичного характеру та примусового лікування, зазнали істотних змін, суди неоднозначно і по-різному застосовують ці норми.
Мета дослідження передбачає з’ясування правової природи понять “осудності”, “неосудності”, “обмеженої осудності”, розробку та обґрунтування пропозицій щодо удосконалення чинного законодавства і нормативно-правових актів. ЇЇ реалізація зумовила аналіз існуючих теорій, правових джерел та обґрунтування власної позиції з означеної проблеми, внесення ряду пропозицій щодо змін і доповнень нормативно-правової бази, однозначного тлумачення зазначених правових категорій.

Результатом виконання поставлених задач є обґрунтування змісту і природи зазначених категорій і їх критеріїв, внесення пропозиції щодо змін і доповнень у законодавчі акти, зокрема, ст. ст. 19, 20 та 66 Кримінального кодексу України, у постанову Пленуму Верховного Суду України з питань застосування примусових заходів медичного характеру та інших нормативно правових актів.
ПАМ’ЯТКИ САКРАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА Х-ХІІІ СТ. ЯК ДЖЕРЕЛО ВИВЧЕННЯ ВІРУВАНЬ ДАВНЬОГО НАСЕЛЕННЯ ВОЛИНІ

Собуцький Микола Миколайович

НВК ,,Гімназія № 14” м. Луцька, 11 клас
Волинська обласна Мала академія наук

Охріменко Григорій Васильович, кандидат історичних наук, доцент ВНУ ім. Лесі Українки 

В останні роки значно пожвавився інтерес до археологічних джерел, які зберігаються в музеях та приватних колекціях. Музейні експозиції та колекції щороку поповнюються цікавими, іноді унікальними, знахідками. Залучення їх до наукового обігу суттєво доповнює наші уявлення про давнє минуле українського народу, його матеріальну та духовну культуру.


Цікавим проявом духовної культури були бронзові сокирки-амулети. Розміри сокирок, пережиткові народні повір’я, присутність їх серед матеріалів поховань, поселень дружинників свідчать про те що вони служили амулетами  і були наділені в свідомості людей надприродними властивостями. Їх орнаментація вказує на їх ймовірний зв'язок з громом, блискавкою. Сокира була символом бога-громовика. Ім’я йому може бути лише одне – Перун. Підвіски були зображенням зброї бога-громовика і пов’язані з його вшануванням, а сокирки-амулети пов’язувалися з військовим середовищем і являли собою знаки приналежності до військового стану молодих дружинників – ,,отроків”.
Лунниці – один з досить поширених в давній Русі різновидів прикрас. Вони зображувалися у вигляді півмісяця, інколи з хрестом по середині, що символізувало зв’язок культу місяця з сонцем, вогнем. 
Давньоруські енколпіони  з території Волині є зразками дрібної металопластики. Вони належать  до привізних предметів  або виробів місцевих  ювелірів.  Частина з них – справжні витвори золотарського мистецтва. 

В роботі на основі археологічних пам’яток Х-ХІІІ ст. із Західної Волині робиться спроба реконструкції окремих елементів дохристиянських та християнських вірувань та обрядовості давніх слов’ян періодів язичництва та християнства.  
Свічка у звичаєво-обрядовій культурі Волині і Західного Полісся Малиха Марія Ігорівна, Волинська обласна Мала академія наук, НВК „Гімназія №14” м. Луцька, 11 клас,

Дмитренко Алла Адамівна, кандидат історичних наук, доцент ВНУ ім. Лесі Українки
Виготовлення свічок на Волині і Західному Поліссі приурочувалося до певних свят. 
Найбільшим оберегом українці вважали страсні свічки, які освячувалися в Страсний четвер. Однак на Волині і Західному Поліссі великою магічною силою наділяли й громничну свічку, освячену на свято Стрітення, що становить своєрідність досліджуваного регіону. В інших регіонах громнична свічка поширилася  лише у ХХ ст. Звідси – неоднозначне ставлення до громничної свічки, яку деякі дослідники називають страсною.
Страсна і громнична свічки вважалися найбільшими оберегами. 
Свічки засвічували під час пожежі, грому та бурі, давали в руки вмираючим тощо. На відміну від інших регіонів України, на Волині та Західному Поліссі найчастіше використовували громнична свічку. Її запалювали біля породіллі, давали в руки вмираючому, використовували в народній медицині тощо. 
Громнична свічка – найбільший оберіг від всього злого і нечистого. Недаремно її не можна було навіть класти, вона завжди стояла, мов на сторожі, оберігаючи оселю.
Важливу роль відігравали свічки і в святих традиційних громадських об’єднань. 

Сучасна демографічна ситуація Луцького району Волинської області Безсмертнюка Тарас Петрович
Рокинівський НВК Луцького району, 11 клас


 Волинська обласна Мала академія наук

Галалюк Наталія Анатоліївна, вчитель географії 

Рокинівського НВК Луцького району

Сьогодні демографія набуває особливої актуальності, тому що більшість дослідників оцінюють сучасний демографічний розвиток України як кризовий. Зниження народжуваності, скорочення кількості шлюбів і зростання кількості розлучень, зниження середньої тривалості життя й зростання смертності, високий рівень захворюваності призводить до зменшення чисельності населення й погіршення його якісних харакетристик.

Слід зазначити, що сьогодні демографічна ситуація створює реальну загрозу національним інтересам і безпеці України. Адже за останні 10 років кількість населення країни зменшилась майже на 4,5 млн. 
В роботі подається сучасна характеристика демографічної ситуації, яка склалася в Луцькому районі, виявлено риси схожості та відмінності в порівнянні з Волинською областю та Україною в цілому; проаналізовано можливі зміни в наступні 50 років у чисельності, природному русі, віковому та статевому складі населення Луцького району, Волинської області, України.
Держава стоїть на захисті інтересів сім’ї, але демографічні проблеми вирішуються не лише на рівні держави, а й на рівні сім’ї, кожної людини. Потрібно більше уваги приділяти своєму здоров’ю, дбати про близьких, зберігати сімейні традиції. У зв’язку з цим постає необхідність формувати розуміння громадянами України важливості збереження й зміцнення свого фізичного й психічного здоров’я. 

Таким чином, в Україні та інших постсоціалістичних державах існує складна демографічна ситуація. Згідно з прогнозами в найближчі десятиліття вона може погіршитись. Разом із тим прогнози необхідні для того, щоб прорахувати можливі варіанти розвитку і пропонувати заходи, спрямовані на поліпшення демографічних перспектив країни.
Порівняння в творах Олександра Гріна як складова

                                  аутопоетичної художньої системи

                                     Волинська Мала академія наук

                   Жовнір Ірина Анатоліївна, учениця 11 класу НВК № 9
                    Бич Володимир Васильович, вчитель-методист НВК № 9

Робота є спробою розглянути важливий компонент художньої системи видатного російського письменника-неоромантика, а саме: використання в його образній палітрі такого засобу виразності, як порівняння.

Об’єктом дослідження є романи “Сяйливий світ”, “Золотий ланцюг”, “Та, що біжить по хвилях” і казка-феєрія “Пурпурові вітрила”.

Предметом дослідження є авторські порівняння, якими послуговується письменник, створюючи уявний світ “Грінландії” і змальовуючи характери своїх  героїв.

Методи  дослідження – історико-літературний, описовий, аналітичний.

Новизна  роботи полягає в тому, що в ній твори О.Гріна розглядаються під кутом зору системного підходу до аналізу літературного твору та засобів виразності, використання яких зумовлене особливостями естетичної позиції автора.

 Актуальність  дослідження зумовлена інтересом молодого покоління до літературної спадщини російського неоромантика, оскільки його твори допомагають сучасному читачеві зрозуміти себе як особистість, адже в них  відстоюються такі загальнолюдські цінності, як чисте і високе кохання, віра у Прекрасне, здатність творити добро за законами Краси і Любові. 
           Провівши дослідження, дійшли висновку, що художня система О. Гріна має аутопоетичний характер, тобто наділена здатністю сама породжувати свої складові. Власне грінівські зіставлення входять у підсистему мікрообразів, існування якої забезпечується провідним принципом цієї системи, а саме: письменник змальовує сучасну йому дійсність, намагаючись стерти межу, що розділяє реальність та ідеал. І порівняння з надзвичайною художньою ефективністю працює на реалізацію цього принципу.
Історико-технологічні особливості іконопису Волині

Петрук Юрій Олегович, Волинська обласна МАН

ЗОШ №1 м. Ковеля 11 клас

Сорокіна Марія Семенівна, вчитель вищої категорії з образотворчого мистецтва НВК №13 м. Ковеля
     Тема іконопису є актуальною, адже на рубежі XX-XXI ст. вона привернула до себе увагу мистецтвознавців.

     Тисячолітнє ремесло відроджується, стародавня техніка набуває свого першообразу, що вимагає знань та секретів ікономалювання.

     Метою роботи є дослідження історико-технологічних особливостей іконопису на Волині.

     Мета роботи передбачає вирішення таких завдань:

   1.Проаналізувати еволюцію розвитку волинського інконопису XIII-XVIII   

   століть.

   2.Дослідити технологічні особливості древнього іконопису.

   3.Зробити порівняльну характеристику ікон XIII-XVIII століть.

     Волинський іконопис XIII-XVIII ст. відзначається, з одного боку, динамікою основних стилів, а з іншого, збереженням визначальних рис на певному історичному зрізі, що співвіднесено з досліджуваними тенденціями тогочасного мистецтва іконопису.

     Канонічність у творенні ікон проектувалась на техніку використання стилів і матеріалів. Основною фарбою в іконописі традиційно вважається темпера.

     Порівняльний аналіз іконопису XIII-XVIII ст. дає можливість стверджувати, що найвиразніше змінюється сюжет ікони. З XIII ст. ікона перетворюється на картину релігійного змісту.

     Образ Юрія Змієборця в іконописній традиції Волині засвідчує виразну динаміку зміни сюжету, використання художніх матеріалів, техніки.

     В наш час відомі деякі імена давньоволинських митців, які можна віднести до реєстру шкіл Волинського малярства.

     Іконопис у сучасній Волині активно відроджується на засадах традиційних для цього регіону іконописних канонах.    
Стилістичні функції фразеологізмів у ліриці Василя Слапчука

Рижко Ірина Володимирівна, Волинська обласна МАН

Нововолинська гімназія, 11 клас

Степанюк Микола Іванович, учитель української мови та літератури Нововолинської гімназії

До перспективних напрямків сучасних мовознавчих студій належить лінгвостилістичне вивчення різних компонентів індивідуальних авторських стилів. Фразеологізми – важливий елемент стилістичної системи української мови. 


Стійкі сполуки є невід’ємним компонентом лірики В. Слапчука, лауреата Національної премії України ім. Т. Шевченка. Підпорядковуючись авторській художній настанові, вони природно входять у мовну тканину віршів та виконують певні зображально-виражальні функції. 


Мета роботи – дослідити на матеріалі поетичної творчості В. Слапчука стилістичну роль фразеологічних одиниць. Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: з’ясувати стилістичні функції сталих словосполук у ліриці митця; визначити найбільш характерні різновиди фразеологізмів для його поетичної творчості. 


Стійкі словосполуки сприяють експресивному вираженню емоцій, почуттів, думок, бажань, рис вдачі, становища та внутрішнього стану ліричного героя, образів-персонажів, характеру їх взаємин, типових рис образу війни. Фразеологічні звороти створюють переважно не гумористичний, а сатиричний колорит. Стійкі словосполуки посилюють естетичну експресивність художніх засобів, загальний образний фон поетичної мови. Розмовно-побутові фразеологізми, підсилюючи україномовний колорит, підтримують розмовну інтонацію поезії, увиразнюють її художні образи. Книжні стійкі словосполуки інтенсифікують експресивні можливості розмовно-побутових. Помітний заряд експресії містять власні утворення афористичного характеру.


Найпродуктивнішими в ліриці В. Слапчука є живомовні стійкі словосполуки.

ОСОБЛИВОСТІ СЛОВОТВОРУ НЕОЛОГІЗМІВ 

У СУЧАСНІЙ ФРАНЦУЗЬКІЙ МОВІ
Тихун Оксана Анатоліївна;

Волинська обласна Мала академія наук;
колегіум м. Нововолинська, 11 клас;
науковий керівник – вчитель-методист французької

мови –  Шовкович Наталія Федорівна

Попри значні напрацювання у галузі вивчення лексичної системи французької мови загалом, актуальними залишаються питання дослідження моделей утворення неологізмів. Актуальність теми нашого наукового доробку зумовлюється зростанням інтересу лінґвістів до вивчення словотвірних особливостей лексичних новоутворень та недостатнім вирішенням цієї проблематики у сучасній неології.


Метою наукової роботи є визначити на прикладі неологізмів французької мови словотвірні характеристики даної лексичної підсистеми. Мета дослідження визначає її основні завдання: проаналізувати наявні термінологічні визначення поняття „неологізм” у мовознавстві; встановити причини появи нових слів у французькій мові; розглянути проблему класифікації неологізмів; з’ясувати словотвірні особливості досліджуваного матеріалу; встановити: який із способів словотворення неологізмів є найбільш продуктивним у сучасній французькій мові.


У ході дослідження було обґрунтовано, що неологізм – це слово або мовний знак, які створені для позначення нового предмету або нового поняття, що сприймаються як такі. Неологізмам властивий елемент актуальності, новизни, експресивного забарвлення. 

У нашій роботі ми розглянули найпродуктивніші морфологічні способи творення нових лексичних одиниць: префіксальний, суфіксальний, префіксально-суфіксальний, осново- та словоскладання, абревіацію. Серед неморфологічних засобів утворення неологізмів у сучасній французькій мові ефективними виявилися: фонологічний спосіб, запозичення, різноманітні семантико-стилістичні прийоми тощо.

ВОРОЖІННЯ У КАЛЕНДАРНИХ ОБРЯДАХ ТА РИТУАЛАХ НА СТАРОВИЖІВЩИНІ

ВОЛИНСЬКА ОБЛАСНА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК

Кухарук Ірина Сергіївна, учениця 10-А класу навчально-виховного комплексу «ЗОШ І-ІІІ ступеня – гімназія» смт Стара Вижівка

Коваль Оксана Миколаївна – керівник секції фольклористики

Ворожіння як словесні магічні формули супроводжують календарні обряди та ритуали. Мета наукової роботи – зібрати, систематизувати та проаналізувати ритуальні календарні ворожіння на Старовижівщині, з’ясувати їх особливості. 

Актуальність роботи зумовлена важливістю вивчення і відродження народних традицій, а також визначенням питомої ваги ідейно-виховного та естетичного потенціалу календарних ритуалів у системі сучасної обрядовості, оскільки етнічні традиції підвищують зрілість свідомості, збагачують духовний світ людини.

Новизна дослідження полягає в тому, що усі календарні ворожіння аналізуються із врахуванням їх специфіки в одному районі Західного Полісся, в залученні у науковий обіг зібраних самостійно польових матеріалів.

Практичне значення наукової роботи визначається можливістю використати її результати для проведення уроків народознавства, на практичних заняттях з курсу усної народної творчості, в роботі проблемної наукової групи, гуртків та секцій МАН, глибше дізнатися про народні звичаї, традиції, вірування та уявлення.

У ході дослідження календарних ворожінь у Старовижівському районі з’ясували, що його мешканці ворожили на Катерини та Андрія, на Меланку, а також на Івана Купала. Оскільки головними дійовими особами ворожіння були молоді незаміжні дівчата, то всі їхні дії були спрямовані на те, щоб передбачити долю, дізнатися про судженого і вдале заміжжя. Отже, незважаючи на те, що ворожіння породжені прадавнім світоглядом, вони актуальні й сьогодні. Як в глибоку давнину, так і тепер майже кожна людина хоче знати більше про своє майбутнє, заворожити коханого чи кохану, дізнатися про свою долю.

Переклад як засіб міжкультурної комунікації

Маринкевич Людмила Леонідівна

Волинська обласна Мала академії наук 

НВК “Гімназія №14”, 11 клас

Застровський Олександр Анатолійович, доцент кафедри німецької

філології  ВНУ ім. Лесі Українки

     Метою нашої роботи є визначення ролі перекладу як засобу міжкультурної комунікації, зокрема з’ясування способів перекладу композитів, фразеологізмів та ралій Німеччини на українську мову.                 

    Для досягнення мети нам необхідно виконати такі завдання: визначити поняття “міжкультурної комунікації”, прослідкувати співвідношення німецької та української культур; з’ясувати роль перекладу фразеологізмів та композитів у міжкультурній комунікації; навести класифікацію реалій та визначити способи їхньої передачі на українську мову.
    У І розділі дослідження наводиться поняття міжкультурної комунікації та співвідношення німецької та української культур. У ІІ розділі розглядається роль перекладу як засобу міжкультурної комунікації, зокрема особливості передачі німецьких фразеологізмів та композитів українською мовою. У ІІІ розділі наведено класифікацію реалій німецької мови та розглянуто способи їхнього перекладу українською мовою. 
     У процесі дослідження було зроблено такі висновки:

   - на даному етапі розвитку суспільства особливого значення набуває міжкультурна комунікація;

   - німецька та українська культури суттєво різняться, як різняться й мови цих країн, тому вивчаючи роль перекладу у міжкультурні комунікації, варто враховувати особливості перекладу окремих мовних одиниць;

   - переклад є важливим засобом міжкультурної комунікації, що сприяє ліквідації мовних та культурних бар’єрів та створенню комунікації між людьми, які належать до різних мовних общин.
     Робота має практичну цінність, оскільки допомагає усвідомити необхідність вивчення іноземної (зокрема німецької) мови у взаємозв’язку з культурним надбанням країни, мова якої вивчається.
ЄДИНОПОЧАТКИ ТА РІЗНОКІНЦІ

Півницька Софія Юріївна

Волинська обласна МАН

Нововолинський ліцей-інтернат Волинської облради, 11-А клас.

Півницька  Феодосія Григорівна, учитель-методист, учитель вищої категорії
Мій рукопис складають твори різноманітної тематики і різних жанрів, які демонструють мої творчі пошуки в царині художньої прози, а також власне світобачення. Зокрема:
Зразок легкої дитячої прози, спрямованої на сприйняття читачів різного віку під назвою «Ой під вишнею, під черешнею», яка базується на переконанні авторки у необхідності ламання стереотипів. Ця думка викладається у ненав’язливій, позбавленій відвертого моралізаторства манері.

Новелоподібна оповідка «Кінець пана Я» є, власне, невинною спробою імітації знаменитого «Перевтілення» Франца Кафки. На це вказує навіть початок першого речення, яке є ідентичним зачину Кафки. Цей твір побудований на мотиві «роздвоєння», який є натяком на втрату особистості сучасною людиною.
«Безрідне Перцеве Звірятко» перегукується з попереднім твором подібним стилем та проблематикою, яка стосується насамперед відчуження, приреченості та непотрібності людини.
«Шарий Шум» є  зразком поетизованої прози, яка є такою собі спробою психологічного аналізу Міста, на відміну від «Зеленого Шуму», який наповнений вітальністю та природністю.

ПРОБЛЕМА АДЕКВАТНОСТІ ПЕРЕДАЧІ ХУДОЖНІХ ОБРАЗІВ ЛІРИКИ ГЕНРІХА ГЕЙНЕ УКРАЇНСЬКОЮ ТА РОСІЙСЬКОЮ МОВАМИ

ВОЛИНСЬКА ОБЛАСНА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК

Салієва Марія Вікторівна


Торчинська ЗОШ Луцького р-ну, 11 клас


Слива Світлана Володимирівна, вчитель німецької мови

Метою дослідження є порівняльний аналіз способів передачі художніх образів лірики Генріха Гейне українською та російською мовами.

Мета даного дослідження передбачає:

· розглянути та проаналізувати чотири цикли збірки Г. Гейне ,,Buch der Lieder”;

· проаналізувати вірш Г. Гейне ,,Ein Fichtenbaum” та провести порівняльний аналіз даного вірша з віршем І. Сурикова ,,Рябина” та перекладом Лермонтова ,,На севере диком…” і перекладами Л. Первомайського та Ф. Тютчева;

· провести порівняння фольклорного образу Лорелеї у вірші Г. Гейне ,,Lorelei” та образами сирен у поемі Гомера ,,Одіссея”;
· зробити порівняльний аналіз вірша Г. Гейне ,,Lorelei” з українськими перекладами;

· розробити методично-дидактичні завдання по практичному використанню дослідженого матеріалу.

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списків літератури та ілюстративних джерел.

У першому розділі ми розглядаємо збірку Г. Гейне ,,Buch der Lieder” та чотири її цикли: ,,Junge Leiden”, ,,Lyrisches Intermezzo”, ,,Die Heimker”, ,,Die Nordsee”.
У другому розділі ми порівнюємо вірші Г. Гейне ,,Ein Fichtenbaum” та ,,Lorelei” з перекладами Л. Первомайського, Ф. Тютчева, М. Лермонтова, Лесі Українки та Б. Грінченка. Також порівнюємо поему Гомера ,,Одіссея” з віршем Генріха Гейне ,,Lorelei”.

У процесі дослідження ми дійшли таких висновків, що Генріх Гейне пробував свої сили в різноманітних поетичних жанрах, притримувався принципу циклічності. Духовне багатство лірики поета є великою цінністю для кожного народу, зокрема українського, що має свої власні переклади з Гейне, виконані митцями світового рівня.

Художній переклад як один із видів літературної творчості відображає не тільки особливості світосприйняття, а й індивідуальну мовну картину світу перекладача, що виявляється в баченні, розумінні та відтворенні художньої картини світу оригіналу.

Ми пропонуємо практичне застосування дослідженого матеріалу на заняттях з іноземної мови, зарубіжної літератури, а саме методично-дидактичні рекомендації щодо опрацювання віршів Г. Гейне ,,Lorelei” та ,,Ein Fichtenbaum
Містерія Віри Вовк “Іконостас України”: особливості художнього мислення 
Яблонський Максим Романович, Волинська обласна МАН

Луцька гімназія № 21 ім. Михайла Кравчука, 11 – А клас

Яблонська Ольга Василівна, к. філол. н., доцент кафедри української літератури Волинського національного університету ім. Лесі Українки

До перспективних напрямків літературознавства належить цілісно-системне вивчення поетики твору. Драматургія української діаспори – важлива складова сучасного літературного процесу.


Мета роботи – дослідити специфіку художнього мислення в містерії Віри Вовк „Іконостас України”. Досягнення поставленої мети передбачає виконання ряду завдань: простежити християнсько-світоглядні основи творчості Віри Вовк; проаналізувати жанрову специфіку містерії „Іконостас України” Віри Вовк; дослідити ідейно-тематичні особливості твору; простежити сюрреалістичні аспекти художнього мислення.
Наскрізність ідеї державотворення досягається за допомогою жанру містерії: „Іконостас України” відтворює таїнство народження України. Християнська ідея воскресіння стала основою лейтмотиву тексту. Сюжет містерії розвивається на історичному матеріалі. Очевидно, народження, смерть і воскресіння Христа як обов’язкові складові жанру містерії проектуються на відповідні етапи державності України. Ідейно-тематичий комплекс містерії втілюється у засобах фонетичної організації тексту (слухові образи, звуконаслідування) та фігурах поетичного синтаксису (анафора, рефрен). Проблемно-тематичні й жанрово-стильові аспекти містерії покликані реконструювати національне підсвідоме, що зреалізовано сюрреалістичними засобами. Містерія Віри Вовк – це видіння, яке оголює наші праоснови, відтворює ідею державотворення. Письменниця використовує зображально-виражальні можливості кольору, звуку, зорових образів у високій емоційній напрузі. Віра Вовк у містерії «Іконостас України» розкриває суть глибинних сфер національного підсвідомого, відкриває таїну державотворення.
Програма BMP-FINDDRAW
Назарчук Роман Володимирович, Волинська обласна МАН
НВК “Колківський ЗОШ-І-ІІІ ст.-ліцей”, 10 клас
Процик Анатолій Петрович, вчитель інформатики НВК “Колківський ЗОШ-І-ІІІ ст.-ліцей”
Робота присвячена глибокому дослідженню архітектури реального режиму  роботи процесора Intel з метою встановлення основних принципів його взаємодії з відеоадаптером на рівні портів введення-виведення. Як результатом такого дослідження була написана програма пошуку, формування зображень та резервного копіювання bmp-файлів в реальному режимі роботи процесора «BMP FindDraw» 

Дана програма є DOS-додатком, здатним переглядати усі каталоги та вкладені підкаталоги файлової системи. Програма взаємодіє з відеоадаптером без «допомоги» Windows-а, при цьому формує на екрані монітора повноцінні зображення, прочитані з bmp-файлів. 

В роботі було досліджено:
1. Принципи пошуку файлів.

2. Структуру BMP-файлів різних форматів.

3. Будову та режими роботи процесора Intel.

4. Будову та режими роботи відеоадаптера.

5. Основні принципи взаємодії процесора з відеоадаптером в режимі VGA на рівні портів введення-виведення
Передача внутрішнім регістрам цифро-аналогового перетворювача VGA адаптера 16-ти кольорової (для 4-х бітних малюнків) та 256-ти кольорової (для 8-ми бітних малюнків) палітри, прочитаної з відповідних bmp-файлів.

Розробка алгоритму формування 216-ти кольорової палітри для 24-х бітних малюнків та алгоритму пошуку відповідного кольору в цій палітрі.

 Побудова на екрані монітора зображення відповідно до бітової карти BMP-файла.

Крім того, було здійснено підбір відповідного драйверу для узгодження роботи програми з NTFS-дисками в MS-DOS та русифікатора клавіатури, а також виготовлено дискету (CD), з якої завантаження драйвера NTFS та програми відбувається автоматично при включенні комп’ютера.
Програма для створення та симуляції нейронних мереж «NeuroMaster»

Дацюк Денис Олегович, Волинська обласна МАН
Луцька гімназія №21 імені Михайла Кравчука, 11 клас
Щегельський Тарас Сергійович, керівник гуртка інформатики ВО МАН
В наш час активно досліджуються анатомічні особливості будови мозку як тварин так і людей.  Найбільший інтерес викликають такі можливості мозку як запам’ятовування, побудова асоціативних зв’язків і розпізнавання образів. При цьому всі ці операції виконуються з великою швидкістю, що унеможливлює їх відтворення за допомогою сучасних комп’ютерних систем.
Програмно реалізовані нейронні мережі є основним інструментом для дослідження штучних нейронних мереж. Саме цей факт обґрунтовує актуальність проблеми моделювання нейронних мереж та обумовлює вибір теми наукового дослідження.
Мета наукової роботи – створення цілісного програмного продукту, який би поєднував в собі як основні засоби для конструювання, навчання та симуляції штучних нейронних мереж  так і зручний користувацький інтерфейс.

Новизною роботи є реалізація в комплексному підході програмної розробки із зручним користувацьким інтерфейсом. Крім того для розширення класу задач, які можна реалізувати за допомогою програми «NeuroMaster»  була розроблена система плагінів для підготовки вхідних даних. Таким чином, була усунена необхідність впроваджувати в програмі підтримку різноманітних типів вхідних даних: графічних, звукових, відео та числових.
Розроблена програма оперує багатошаровими нейронними мережами без зворотних зв’язків. Алгоритмом навчання було вибрано алгоритм зворотного поширення похибки, як найбільш пристосований для впровадження на ЕОМ.

Програмний продукт “NetWork Agent”
Романченко Олексій Володимирович, Волинська обласна МАН
Ковельська спеціалізована школа №3, 11 клас

Кубай Людмила Григорівна, вчитель інформатики

Програмне забезпечення для мережі Інтернет передбачає роботу і не лише в інформаційному режимі, а й надання послуг спілкування через Інтернет, зокрема користування  послугою електронної пошти, перегляд новин, участь в форумах, телеконференціях.

Постає питання про економію витрат часу при роботі в мережі, а саме в швидкому пошуку інформаційних ресурсів, в зручності при роботі з електронною поштою та при перегляді новин за допомогою RSS потоку інформації.

Необхідність створення програмного продукту, який став би помічником при використанні мережі Інтернет, який виконував би  допоміжні функції програми-браузера, програми поштаря та вісника новин, а також відстежував і фіксував би роботу користувача в використанні мережевих інформаційно-пошукових систем, забезпечував  інтерактивний пошук інформації  за ключовим словом та фразою, зумовлює актуальність даної наукової роботи. 
За мету поставлено створення  програмного продукту «Net work Agent» для роботи в мережі Internet.
У програмі організовано збереження усієї інформації про роботу мережі, раціонально використовуючи системні ресурси.
Створено інтуїтивно доступний інтерфейс для користувача, поєднано простоту, зручність та  надійність у користуванні програмою. 
Програмний засіб «NetWork Agent» пройшов успішне тестування в межах навчального закладу та в індивідуальному  режимі користувача.

Програмний пакет для створення візуальних навчальних курсів «Кібершкола»

Андрусів Остап Михайлович, Волинська обласна МАН
Луцька гімназія №18, 11 клас
Щегельський Тарас Сергійович, керівник гуртка інформатики ВО МАН
Технологія візуалізації направлена на повне та активне використання природних можливостей учнів за рахунок інтелектуальної доступності подачі навчального матеріалу. Поєднання візуального образу, тексту, усного пояснення викладача дозволяє краще сприйняти учнем поданий матеріал. Саме тому розробка навчальних курсів, які відповідають вищезгаданим принципам, є актуальною.

Мета роботи – створення програми, яка має усі необхідні засоби для створення й відображення навчальних курсів і систематизує відео, аудіо та текстову інформацію на комп’ютері за допомогою зручного інтерфейсу користувача.

Розроблений програмний продукт дозволяє створювати й показувати навчальні курси з різних предметів, а також, об’єднувати різні типи даних в межах одного уроку. Такий підхід і визначає новизну роботи.

В програмі широко використовуються мультимедійні можливості сучасних комп’ютерів, зокрема: відтворення відео, аудіо та графічних даних в межах одного уроку. Для ефективного відображення мультимедійних даних було використано можливості бібліотеки DirectShow, яка є частиною мультимедійної бібліотеки DirectX. Такий підхід дозволив використовувати більшість сучасних мультимедійних форматів, що є важливим для створення візуально-привабливих курсів, які підвищать інтерес учнів до навчального матеріалу.

Моделювання 3D карти міста
Мачулка Михайло Сергійович, Волинська обласна МАН
Луцька гімназія №14, 10 клас
Гісь Ігор Володимирович, вчитель інформатики
Актуальність наукової роботи полягає в тому, що більшість сучасних 3D редакторів та архітекторів не дозволяють працювати з великими об‘ємами інформації. Найбільш поширені тривимірні редактори це: 3Ds MAX, Maya, Blender. Якість зображення та багатий вибір можливостей в цих програмах, звичайно, вищі, але розроблена програма опрацьовує тривимірне зображення дуже швидко, при цьому працюючи з великими картами міст.

В даний час набули великого попиту програмні продукти, пов‘язані з побудовою тривимірних зображень. Кожний виробник намагається додати до свого продукту об‘єм і 3D зображення. Створено багато різноманітних тривимірних редакторів, архітектурних програм, комп‘ютерних ігор, які дозволяють використовувати тривимірне зображення. У найновіших фільмах завжди використовують останні надбання саме в галузі тривимірного моделювання. Гарним прикладом є трилогія «Матриця»,  «Міцний горішок 4» та ін., в яких застосовували найкраще, що зв‘язано з 3D графікою. Останнім часом все більшої популярності набуває GPS (Global Position System – глобальна система позиціонування), яка дає змогу подорожувати за допомогою невеличкого пристрою з антеною, яка приймає сигнал із супутника. В цих пристроях занесені в пам‘ять карти певної місцевості, по яких можна орієнтуватись. 

З наведених вище міркувань і проведених досліджень визначили мету наукової роботи – розробити програму моделювання тривимірної карти міста.

Програмний продукт можна всебічно розвивати та поширювати. Планується закінчити написання модуля розпізнавання двовимірної картинки та переведення її у тривимірну. 



Цифрова шкала радіоаматорського трансивера на 
програмованому мікроконтролері PIC16F84
Денисюк Богдан Борисович, Волинська обласна Мала академія наук;

Волинський обласний ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою, 
1-й курс; Мартинюк Олександр Семенович, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри загальної фізики та методики викладання фізики Волинського національного університету імені Лесі Українки
Сучасні радіоелектронні пристрої та системи будуються з використанням виробів мікроелектроніки. Мікроелектроніка – це науково-технічний напрям електроніки, який охоплює проблеми дослідження, конструювання і виготовлення високо-надійних і економічних мікромініатюрних електронних схем та пристроїв фізичними, хімічними, схемотехнічними та іншими методами.

Основним завданням мікроелектроніки є створення максимально надійних електронних схем і пристроїв. Це завдання вирішується переважно за якісно новими принципами виготовлення електронної апаратури, тобто відмовою від використання дискретних елементів та створенням високотехнологічних інтегральних мікросхем. Мінімальна кількість внутрішніх з'єднань дає можливість різко підвищити надійність мікроелектронної апаратури. До таких елементів, що набувають сьогодні поширення при розробці та виготовленні радіоелектронної апаратури, відносять мікроконтролери. 

Для практичного підтвердження можливостей  використання мікроконтролерів, в роботі описано виготовлена та  та апробована цифрова шкала – прилад необхідний в радіоаматорській практиці. 
Робота над цією темою сприяє розширенню знань про елементну базу сучасної електроніки, формує практичні навички роботи з комп’ютерною технікою та  вимірювальними приладами.     

Універсальний програматор для мікроконтролерів
Сачковський Богдан Васильович, 
Волинська обласна Мала академія наук;
Луцька гімназія №21 імені Михайла Кравчука, 10-В клас;
Мартинюк Олександр Семенович, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри загальної фізики та методики викладання фізики Волинського національного університету імені Лесі Українки
У процесі розвитку електронної техніки, виробники прагнули до зменшення розмірів і вартості пристроїв. Створювались інтегральні схеми, підвищувалась ступінь їх інтеграції. Але  найбільше уваги приділялось розробці уніфікованих мікросхем, що дозволяло виготовляти на їх базі різні пристрої, не розробляючи для них окремих інтегральних схем. Такі умови привели до розробки мікроконтролера, який був максимально універсальним, мав мінімальну кількість елементів, низьку вартість та високу надійність.

В роботі розглянуто приклад промислової конструкції програматора для мікроконтролерів фірми Microchip Technology, проведено аналіз її характеристик, будову та принцип дії, виявлені та вказані недоліки. Описано методику програмування мікроконтролерів на основі розробленого та виготовленого програматора. Виготовлений та описаний адаптер дозволить користувачам персональних комп'ютерів підключити до USB-порту| пристрої|устрої|, що працюють від COM-порту| (RS232C|).

Пристрій буде корисний в практичних застосуваннях: для підключення до персонального комп'ютера різних пристроїв, а також модемів і програматорів.
Популяризація мікроконтролерів забезпечить використання їх в різних сферах – для управління різноманітними пристроями автоматики, керуванням та обробкою результатів у вимірювальних приладах, побутовій техніці, тощо. 

безконтактний вимірювач температури
Рарата Сергій Вікторович, Волинська обласна Мала академія наук;
Нововолинська ЗОШ І-ІІІ ступеня №3, 11 клас;
Сметана Валерій Станіславович, керівник радіотехнічного гуртка 

Нововолинської станції юних техніків, 

Мороз Юрій Костянтинович, вчитель фізики Нововолинської  ЗОШ №3

Існує декілька традиційних контактних методів вимірювання температури, наприклад за допомогою термометра чи термопари. Проте у деяких випадках, наприклад при транспортуванні пристроїв електрифікації, виникає потреба у безконтактному вимірюванні температури. 

Дистанційне вимірювання температури покращує безпеку обслуговуючого персоналу, скорочує затрати часу і підвищує продуктивність праці при профілактичних оглядах високовольтних конструкцій. Своєчасне виявлення перегрітих елементів дозволить попередити виникнення аварійних ситуацій.

 На основі аналізу певних недоліків електронних приймачів інфрачервоного випромінювання була зроблена спроба розробити такий чутливий приймач інфрачервоного випромінювання, який дозволяє дистанційно вимірювати температуру в широкому діапазоні та є доступним до споживача і порівняно дешевим у виготовленні.


Запропонований безконтактний вимірювач температури в порівнянні з відомими прототипами дозволяє дистанційно вимірювати температуру в недоступних і важко доступних місцях,  має наступні переваги:

· зниження електроспоживання в три рази за рахунок застосування економічних транзисторів та мікросхем;
· у зв’язку з тим, що зменшилися розміри друкованих плат, габарити та вага приладу також зменшилася;
може якісно використовуватись в умовах з малим часом вимірювання
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